

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Előzetem ar:
 1. évfolyam 3 kr.
 2. évfolyam 3 kr.
 3. évfolyam 3 kr.
 Egy szám 10 kr.
Hirdetések
 1. első sorban
 2. második sorban
 3. további sorok 6 kr.
NYILTÉRBEKEN
 1. soronként 10 kr. ért. vé-
 2. tettek fel
 3. Kincstári illeték minden
 4. egyes hirdetésért külön
 5. 30 kr. áron.

A lap szerkesztését
 illető közlemények a
 szerkesztőhez, Takarék-
 pénztári épület föld-
 szintjén — anyagi részét
 illető közlemények pe-
 dig a kiadóhoz or-
 mányos megbeszélés után:
NAGY-KANIZSA
Wasslochszáz.
 Bérmentesen levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadtnak el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának, nemkülönben a „nagy-kanizsa kereskedelmi és bank”, a „nagy kanizsai takarékpénztár”, a „zala-megyei általános tanító-testület”, a „Zala-Somogy” gőzhajózási részvénytársulat és több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetente kétszer, vasárnap- és csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmú lap.



DEÁK FERENCZ.

Megtörtént, mitől rettegtünk, minek megtörténnie kellett... A kérielhetlen végzet mintha csak tudta, érezte volna a magyar nemzet óriási veszteségét, leirhatlan fájdalomát, lassan készítette elő a csapás el-
 eiviselésére...

A metsző fájdalom kinos érzetének enyhitésére nem találunk irt, még a művelt nemzetek részvétében sem; pedig vessük fel a történelem lapjait, aligha találunk ott olyan polgárt, kinek egy tekintete több volt, mint a fejedelmek akarata, s tetteinek minden irányát az önzetlen meggyőződés kormányozta...

Nem hagyott örökséget senkinek, pedig gazdag volt, a honszerelme napja tündökölt szívében és nem-e a legdrágább kincs ez? Zala-megye adta e kincset, Zala-megyének adta ő viszont a legnagyobb tiszteletet....

A haza atyja meghalt! írja a „N. H.” E fájdalomkiáltás tör elő minden kebelből e négy folyós és három bérceű ország térem; e kiáltás verődik kinos viszhanggá a Tátra ragyogó ormán és komor szakadásai-ban; e kiáltás vész el szívrepesztő jajveszékés gyanánt a magyar partokat mosó Ádria hullámainak haragos csattogásában. Magyar szív, magyar föld és magyar tenger egyformán siratja Deákot; mindannyi egyformán arva lett, midőn nagy szelleme elköltözött.

Mert ha valaha a klasszikus kor egy hőse megérdemelte, hogy nemzete életében a „pater patriae” melléknevét díszítse föl és halálával a szülővesztett gyermek mélyszégyénje boruljon: ugy bizonyára Deák Ferencz volt az a magyar a kit a haza atyjának nagy neve megilletett és a kinek halála a legárvább tett minden szívet, mely csak a nemzet nagy családjával egynek érzi magát.

Óriás volt ő, kimagasodva két nemzedék közül, mely vele és száz közül, mely előtte élt és utána jönni fog; nagyobb szívben, nagyobb érzeben, mint mi mindnyájan és a nemzedék egész sorozatának követésre méltó, de mindig utólérhetlen példa — jellemében. A Fabiusok, Aristidesek, Catók és Washingtonok adták át lényük javát e férfunak; ezek nyomában járt elve, ezek sorába lép halálával. Oly nagy volt ő, mint ezek s nem lett kisebb az által, hogy nemzete kisebb volt az ő nemzetöknél s hogy ő magát egészen nemzetének adta oda. Mert nem volt rokona, nem családja — csak a nemzet; nem volt öröme és fájdalom — csak a nemzet; nem volt gondolata, tette — csak a nemzetért. Csak e nemzetnek élt; csak e nemzetnek halt meg. Ezért lett halálával a magyar nemzet — árva.

És mi egyszerű hírlapírók, kiket szép, — de most oly nehéz hivatásunk — az elárvult nemzet fájdalomának tolmácsává tesz, hol vegyük a szavakat e kinos órában? Nagy halottunk életébe elmerülve keressünk-e irt az iszonyu sebre, melyet halála ütött? Vagy

szítsuk a fájdalmat, mértéket keresve megmérni a veszteséget, melynek nagysága megmérhetetlen? A mily igaz, hogy a valódi fájdalom néma, úgy szeretnénk némák maradni mi is.

Vagy, ha már beszélünk kell, — úgy szeretnők magunk helyett ide állítani a magyar történet utolsó félszázadát; beszéljen helyettünk az és állítson e kis térre emléket — a mire gyenge tollunk képtelen — nagyot és méltót a férfihoz, emléket, mely elkísérjen bennünket a ravatalhoz, a ravaltól a sírhoz s onnan tovább a nemzet életének munkáiba és küzdelmeibe, erőt öntve belénk és unokáinkba, ha gyengülünk, jellemet, ha megtántorodunk; hogy ha már elvesztettük az embert, ki az erőknök megtestesülése volt, ne veszítsük el a kincseket, melyeket köztünk hozott, hanem azok átszállva a kortársakra és maradékaira, egyetlen nagy szívből nemesítsenek meg ezeket és milliokat.

S a történet elő is fog állani, mert hisz neki is fel kell jaidulnia az iszonyu veszteség felett, mely nem a mai napot és a holnapot érte, hanem ért egy korszakot, mely elmúlt és egyet, mely következik. Fog emléket állítani és fog csudadolgot beszélni — a nemzet politikai újjáébredéséről, melynek fáradaimaiban e férfi nemcsak munkás, de már vezér volt; azután a zivataros napokról, melyekben az ő bölcs szava volt az erő és mérséklet egyensúlyozója, bár, fájdalom, a szenvedélyek és csaták zaja oly korán elnémíták; azután a nagy nemzeti csapásról és évtizedes tetszahalálról, a nemzet reménytelen vándorlásáról a pusztában, midőn milliók szemeez egy férfiúra, a magyarok második Mózesére voltak függesztve, majd ismét az újjáébredés kétséges időszakáról, midőn a jogok megóvása, és bölcs mérséklet feküdt a mérleg serpenyőin s a nemzeti lét a mérleg nyelvén s a midőn egy látnoki szellemnek kellett megtalálni a nemzetnek megadni a helyes utat, a jó mértéket; s végre a megállítást s nagy perczeiről, midőn a nemzet látnokának vezérlete alatt bevonult az ígért földére s birtokába vette ősi örökét. Mindenről fog beszélni a történet s el fogja mondani azt is, hogy amit azóta ősi örökségünkkel vétkeztünk, abban mily kevés része volt a gondviselés férfinak, kinek visszacszerzését köszönjük.

De ne vágjunk a történet itélő dicsbeszédének szavai elé. Boruljunk le inkább — amint érzésünk sugalja — néma fájdalomunkban és sóhajtsunk fel a nemzet millióival: Mennyei hatalom, ki a vezérünket elvedd, könyörülj meg a mi szegény, elárvult magyar hazánkon!

Meghívás.

Zala-megyei szabadelvű pártgyűlése szokás szerint február 6-án délután 5 1/2 órakor Zala-Egerszegén, a párt helyiségében fog megtartatni, melyre a tagok ezenel tisztelettel különösen meghívotnak.
 Tárgyai lesznek: a párttisztviselőinek megválasztása, vám- és bankkérdés megvitatása és egyéb napi kérdések.
 Palin, január 26-án 1876.

GLAVINA LAJOS,
 előnk.

A közegészségügyi törvényjavaslat VII. fejezete.

(Vége.)

Ha ezen §-hoz azon határozatot toldjuk, hogy: „évi járandósággal ellátott községi baba csak okleveles-baba lehet” születségi ügyünk nagy lendületet fog nyerni. — A köztörvényhatósági, községi közegek igyekezni fognak alkalmas nőket kiválasztani, azokat a tanfolyam ideje alatt szükség esetén segélyezni; másrésről műveltebb hajlammal bíró nők örömet fogják választani a születsznői pályát, mely nekik szerény, de tisztességes munkakört és megélhetést biztosít.

A törvényjavaslat indoklásából kitűnik, hogy szerkesztőinek ez lebegett szemök előtt. „Ohajtandó volna, így szól az indoklás, hogy csak valamely erre hivatott tanintézetben képesítettek gyakorolhassák a születsznői tisztet, de minthogy ma még az országban csak 5 ilyen intézet van, félni lehetett, hogy ezt kimondva, igen sok helyen semmi születsznő sem lenne, vagy egészen képzetlenek fognak ezen tisztet gyakorolni.”

Csak évek múlva lehetséges, hogy hazánk minden vidéke okleveles bával legyen ellátva. Ez hamarabb és biztosabban elérhető, ha a főorvosok általi képesítés megszűnik; a községi, fizetési baba csak okleveles baba lehet és a törvényjavaslat 50. §-ban foglalt, azon határozat tetteleg fogantatva lesz, hogy „ha egy helységben egy születsznő állandóan letelepedik, születsznői gyakorlattal idáig foglalkozkodott nő atól eltiltandó, ha csak magának 2 év lefolyása alatt rendes oklevelet nem szerzett.”

Több babaképezdének felállítása van tervezve (50. §); a budapesti egyetem kivételével a többi négy hazai születsznői tanintézetben a babanövendékek száma aránylag csekély, ezekben is több növendék nyerhet oktatást. Addig, míg hazánkban a babák elegendő számmal lennének, a már meglévő és szervezendő babaintézetekben évenként három, négy hónapra terjedő tanfolyamot lehet rendszeresíteni mint ez p. o. a prágai egyetemen is történik. — Nagyobb városokban az okleveles bábák száma kellenél nagyobb; ezeknek egy része meghatározott évi járandóság mellett édes örömet emegy a vidékre.

Tisztában kell lenni aziránt, hogy a születsznői pályára alkalmas nők 4—5 havi tanfolyam alatt kész bábákká a legjobban szervezett tanintézetekben sem képződhetnek, a születsznő, az életrendtan nehézsége miatt.

Ezen idő, nappalt, éjjelt egybevetve, csak arra elegendő, hogy a növendékek alapos utmutatást nyerjenek a módszeres gondolkodás-, észlelés, és eljárásban. Tankönyvek szellemét, betűjét megértésük és képesek legyenek az önálló gyakorlatban tovább folytatón önképzésre. A bábák önképzésének biztosítására az egyedüli mód a születsznői gyakorlatnak tényleges ellenőrzése. Ezen célból szükséges a bábák hivatásszerű jogait s kötelmeit magában foglaló, egyes rendellenességeknél a születsznő munkakörét szabatosan kijelölő szabályrendelet. Ennek alapján minden okleveles baba köteles volna az országos egészségügyi tanács

által megállapított minta szerént pontos születsznői naplót vezetni. A szabályrendelet körvonalozná a születsznőnek a közsőség, a hatóság, az orvosok iránti viszonyait és működését a törvény ellenőrzése és védelme alá helyezné. Magában foglalná a községek által a községi bábák és a babanövendékek választásánál követendő eljárást. Meghatározná a közhatósági, egészségügyi személyzet által a bábák működésének ellenőrzési módját. Elrendelné a megyei főorvosok által három évenként megtartandó utóvizsgálatokat, melyekről jegyzőkönyv lenne vezetendő, melyet főfelolvasás után az illető baba is aláírna. A főorvosok felhatalmazandók lennének elmaradt, műhibákat elkövetett születsznőket hosszadalmas eljárás nélkül a gyakorlattól ideiglenesen felfüggeszteni és kötelelességgé tenni, hogy valamely tanintézetben a hiányt kipótolják; rossz magavi-seletű, iszákos, pálinkát kedvelő bábák a gyakorlattól végkép eltiltandók volnának. A szabályzat meghatározná továbbá, hogy a köztörvényhatóságok területén működő okleveles bábáknak időnkint élőlőszóval s írásban tudomásukra jussanak a születsznő terén gyakorlati fontosságu, a bábák működési körében haszonnal érvényesíthető fölföldözések, kiváló tekintettel a gyermekágyi betegségek okaira és óvó eljárásra. — A szabályzatnak egyik pontja a következő lenne: azon okleveles születsznők, kik képesítésük után egy évig születsznői gyakorlatot nem folytattak, valamint azok is, kik a gyakorlatot egy évig félbehagyják, csak előleges jól kiállott vizsgálat után bocsátandók gyakorlatra. A szabályrendelet kijelölné a módot egy köztörvényhatósági vagy országos alap létesítésére, melyből nehéz hivatásukban, főleg szegény családok körül különösen kitűnt bábák jutalmat nyernének és a hivatásukban becsülettel elagottak nyugdíj huznának.

A születsznői feladat- s munkakörrel a betegápolás igen helytelenül van össze-
 varva, a bábákat súlyos, rothadási termé-
 nyeket fejlesztő betegéknél, a fertőzést köz-
 vetítő segélynyújtásoknál rendszeresen al-
 kalmazzák. Nagy hazánkfiának, Sem mel-
 weisnek korszakot alkotó tana a gyer-
 mek-ágyi láz okairól s az óvó eljárásról mai
 napon általánosan megérdemelt méltánylás-
 ban részesül. Sem melweis elvei nyomán a bábák rothadási terményeket kifejllesztő betegé-
 geknél (s ide tartozik minden súlyos kórfolyamat.) ápolói tisztre nemcsak hogy nem kötelezhetők, hanem közegészség-
 szempontból az ápolásukra bizott gyermekágyas-
 nők megvédelme tekintetéből, attól szigoruan el is tiltandók. A születsznői szabályrende-
 letnek ez legyen egyik kiváló pontja.

Napról-napra általánosabb meggyőző-
 déssé válik azon tapasztalt tényen alapuló igazság, hogy az értelmes, rendszeres beteg-
 ápolás a gyógyítás egyik legfőbb tényezője. Szükséges, hogy a közegészségügyi törvény-
 javaslat értelmes, mindkét nemű betegápoló-
 k kiképezteséről szóló szakaszt foglaljon magában. A betegápolók kiképeztesével a kórházi főorvosok bizandók meg.

Dr. AMBRÓ JÁNOS,

a pozsonyi orsz. bábáképezde igazgató tanára.

Alteti-sérvben szenvedők

A legjobb hatású bisonyult sérvkezes által Sturzenegger G. találmánya által Herisau-ben Schweitzből...

RAVISSANTE

Dr. Lejosse-tól Párisban

hölgyeknek nélkülözhetlen!

Csak a hivatalosan megvizsgált, mérlegmérés, tiszta és teljesen ártalmatlan valódi RAVISSANTE...



részre dorzsolítják, már a törülködés után tapasztalható a majdnem csodálatos hatás...

Már az első kísérlet után meghatározák a t. hölgyek jövőre csupán csak a Dr. LEJOSSE-féle világírú "Ravissante" szepítőszert használni...

Hamisítatlanul kapható nagyban és kicsinyben valódi minőségben: Dr. Lejosse-féle "Ravissante" fő- és szétküldési raktárban. Ausztria Magyarország számára.

Schwarz Henrik-nél, Budapesten, Kristóffér 1 sz. Egy üvegek ára 1 frt 50 és 2 frt. 50. kr. Postai küldésnél 20 krral több.

Gyás hamisítás elleni

Óva intem mind a t. raktártartó urakat, mind a kicsinyben vásárlókat az ugynevezett: „La Ravissante Perfectionné” vételeitől...

Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE” e téren a legtekélyesebb és egyáltalán nem kíván többé javítást, mint ezt a nálam található számos elismerő írat kielégítő módon bizonyítja.

A t. raktártartó urak a vidéken tehát a valódi hamisítatlan „RAVISSANTE” megrendelése céljából sziveskedjenek úgy mint eselött, ezután is mindig csak egyesenes hozám fordulni.

SCHWARZ HENRIK, a Dr. Lejosse-féle „Ravissante” fő- és szétküldési raktárnoka Ausztria-Magyarország számára. Budapest, Kristóffér 1-ső szám.

N-Kanizsán kapható: PRÁGER ur gyógyszer-tárában. Vidéki rendelmények a legszigorubb titoktartás biztosítása mellett, utánvétellel eszközöltetnek.

Wajdits József

könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán kaphatók:

mindennemű irodapapir;

- 1 rizma finom irodapapir csak 2 frt 20 kr. 1 " rovátkos, duplán enyvezett 3 " 10 " 1 " fél minister 4 " 20 " 1 " egész minister 8-9 " - "

Bámulatos olcsóságú levélpapírok és borítékok.

25 francia levélpapír 25 borítékkal egy csinos tokban francia felirattal 30 kr., angol 60 kr., 25 levélpapír és boríték színes kerettel 60 kr. Gyászkeretű levélpapír borítékkal 60 kr.

Feltűnő olcsóságú monogramm-levélpapírok borítékkal.

20 levélpapír 20 borítékkal csinos tokban színes monogrammal csak 50 kr. — 50 levélpapír 50 borítékkal csinos tokban 100 színes monogrammal együtt 1 frt 50 kr. — 25 levélpapír 25 borítékkal gyönyörű arany monogrammal díszes tokban 1 frt 50 kr.

100 nagy negyedréti lenboríték egész név és lakhely ki nyomásával együtt 1 frt 10 kr. 500 példány 2 frt 50 kr. ezer példány 3 frt 40 kr. Havanna-papíron 1000 példány névnyomással együtt csak 4 frt.

Látogató-jegyek

angol, francia, bristol, színes és gyászkeretű 100 példány díszes tokban 1 frttől kezdve 2 frtig.

Továbbá ajánlja

dúsan berendezett könyvnyomdáját

mindennemű nyomtatványok elkészítésére.

TÓTH SÁNDOR

RAKTÁR saját készítményű RAKTÁR asztalos és bútorgyári raktár ruganyos kárpitos SZOMBATHELYRŐL ágyaljak, butorokban, (9-6) matraczok, hajtott, nád- és NAGY-KANIZSÁN tükörök és szalma- és függöny-székekben. vasut-utca, a városházban. tartókban.

Mindennemű gyógyszerek óvczimeremet viselik.

Gyógyszerek!

Biztos eredmény, bizonyítványok ezreivel igazolva. Neustein Fülöp,



gyógyszerész a „Szt.-Lipót”-hoz Bécsben, belváros, a Planken- és Spiegelgasse szeptetén, közli alább következőleg ama valódi gyógyszerek sorozatát...

A szt.-Erzsébet-féle cukros vértisztító labdacsook könnyű székélet idéznek elő, vértisztító és emellett teljesen ártalmatlanok...

Kérjük rendeltéseknél határozottan szt.-Erzsébet-féle cukros labdacsokat kérni, mivel csak ezen labdacsook bírnak fenti hatással...

Mellnedv, nyomban minden köhögést és mellfájdalmat enyhít. 70 kr. Sárgarépa borból, jeles enyhítő és nedveítő szer 10 és 20 kr.

Fenyő-foglabdacsook, azonnal elavoltatnak minden fogájást. 25 kr. Geroné-balsam, egyedüli szer fagyás ellen 60 kr.

Fenyő szivarkák, mellazorulás és mellbaj ellen 25 drb. 1 frt. Menthin, az égéséghez és a piperéhez. Legjobb szer kedvetlen érzés, rosszulletnél, gyomor-fájásnak, hasmenés, fogfájás stb. ellen...

Hasonszervi kávé, jeles ital beteg gyermekek számára, fontja 40 kr. Golyva esszencia, kitűnő hatású szer golyvák ellen. 70 kr. Kosztvény-ecet, csodálatos hatású ecet és kőszvény ellen. 70 kr.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek nagy raktáru illatszerkeket, szappanokat, kemőcsöket stb. ajánlani, jelesen az első párizsi és londoni házakról, kik a bécsi világkiállítás on többnyire díjlemezre emel tüntettek ki...

Csak 50 kr. eredeti sorajegy ára, melylyel 1000 db. arany nyerhetők. Ezen sorajegyek még kaphatók: a u.-kanizsai keresk. és iparbanknál...

A húzás hatósági fölügyelet miatt 1876. évi február hó 29-én történt. Vidéki megbízásoknál az összeg bérmentes bekielése és a bérmentesen megküldendő sorajegyek- és húzási ívét járó 40 kr mellékielése kéretik.

Eladó birtok kerestetik.

A dunántuli kerület valamely termékeny, a szükséges munkaerővel bíró, vasuttól nem igen távol fekvő vidéken, egy (1200 öölével számított) 600-800 holdas, minden esetre tagosított birtok...

Az eladók részéről jövő igazi ajánlatok a birtok részletes leírásával, ugyszinte valódi legutolsó árának meghatározásával Baranyay Mihály földbirtokos urnak Bükkön, (Sopronmegyében) kéretnek bérmentve küldetni.

Pályázat.

A keszthelyi dohány főáruda, melyei a dohány és bélyeg kicsibeni eladása is egybe van kötve, újból betöltendő lévén, e célból 1876-ik évi február hó 14-én tizenhétedikén délelőtti 11 órakor írásbeli verseny-tárgyalás a soproni m. kir. pénzügyigazgatóságnál fog tartatni.

Table with columns: Eladási díjt elvezt, Dohány és szivar (kilogr., grm.), Pénzösszeg (frt., kr.)

Ezen főáruda a dohány- és szivarkészletet a nagykanizsai kir. dohányárudai raktárból szerzi meg.

A versenyzők tartoznak bánatpénz fejében a három ezer (3000 frt) frtban megállapított állandó dohánykészlet értékének 10 százalékát, azaz: háromszáz (300 frt) frtot vagy készpénzben, vagy állami pénztárhozál biztosítékul elfogadható értékpapírokból a tőzsde szerinti értékükben...

Az ajánlatok, melyekhez a pályázó nagykoruságát, erkölcsiségét és vagyoni állapotát tanúsító bizonyítványok is csatolandók, következők czimmel „ajánlat a keszthelyi dohány főáruda iránt” ellátandók és legkésőbb 1876-ik évi február hó 14-én délelőtti 10 óráig a soproni k. pénzügyi igazgatóságnál nyujtandók be, hol a közelebbi feltételek, valamint az üzlettel járó kötelezettségek, úgy a keszthelyi dohány főáruda eddigi bevételét tartalmazó jövedelmi kimutatás is betekinhető.

Sopron, 1876. január hó 22-én.

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

Alólírt késznek nyilatkozik a keszthelyi dohány főárudát az általa ismert feltételek alatt a fenálló rendeletek és szabályok pontos megtartásával... száztól kezeltési díj mellett átvenni, a pályázatban követelt okmányok mellékeltetnek.

Előfizetési ár:
 egész evre... 8 frt.
 fél evre... 4
 negyed evre... 3
Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 haasbos petisorbán
 7. második sor 6 a minden
 további sorért 5 kr.
NYILTTÉRBEN
 soronként 10 kr-ért vé-
 tetnek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz, Takarék-
 pénztári épület föld-
 szint, — anyagi részét
 illető közlemények pe-
 dig a káddhoz ber-
 mouve intenzendók:
NAGY-KANIZSA
Wlassicskáz.
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadtnak el
 Késiratok vissza nem
 küldetnek

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának, nemkülönb a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, a „nagy-kanizsai takarékpénztár“ a „zalamegyei általános tanító-
 testület“, a „Zala-Somogy“ gőzhajózási részvenytársulat s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetente kétszer, vasárnap- s csütörtökön. megjelenő vegyes tartalmu lap.

DEÁK FERENCZ emlékszoobra előtt.

(Söjtörön, születése helyén felállítva *)
 Elért, soha nem keresve,
 Anynyi dicsőséget —
 Hogy ugy látszott birja már a
 Földi istenséget,
 Nem is halt meg, csak láthatlan
 Mint az örök élet:
 Szelleme „a jog“ volt és ez
 Soha nem ér véget....

Dönthetetlen szobrán a Hon
 Búja óriási...
 Koszorut nevelnek rajt a
 Nemzet könnyhullási...
 Ritka nagyság jelvénye ez!
 Nagy, mely le nem bukott
 S mely még ellenfeletől is
 Tiszteltetni tudott!

Zalamegye fájdmalmából
 Kettős szobor épül,
 A születés és a halál
 Kinos emlékéből;
 De a szobor a fájdmalmat
 Nálunk el nem oltja,
 Itt igazán gyászoltatik
 A nemzet halottja!

TUBOLY VICTOR.

Erzsébet királyné Deák Ferencz ravatalánál.

A magyar nemzet fájdmalmát koronás királynője még nem osztotta meg oly mérvben, mint Erzsébet királyné, felséges asszonyunk; legbensőbb kegyelettel viszhangozza a magyar nemzetet a „Pesti Napló“ sorában foglaltakat s ha fájdmalmunkra nem találtunk sehohol, semmiképp irt, ime az isteni gondviselés dicső királynénk magasztos érzelmében nyujt:

„Már d. u. 3 óraker kezdett az Akadémia palotája körül gyülekezni a sokaság. Hire futott, hogy a királyné ő Felsége a maga kezével akarja letenni koszoruját az ország nagy halottjának földi maradványaira.
 Tisza Lajos járt el azon megbízatásban, közölni ő Felségével, hogy a ravatal 4 órára meg lesz szerkesztve, a mely időre a királyné megjeleni ígérkezett is.
 A csarnok nemes arányait setét szövet fődé, az oszlopok fátylolba voltak vonva. Szemben a főbejárattal volt föllállítva a ravatal, mely körül kevés számu meghívott mozgott. Az orsz. gyásznapély rendező bizottság tagjain kívül jelen voltak: Tisza Kálmán, Széll Kálmán, Szende B., Lónyay Menyhért, Károlyi György, Mikes, Szapáry Gyula és István grófok, Szilágyi József s az országgyűlés két házának több más tagja s néhány ujságíró.

A főbejárás körül Thaisz Elek főkapitány, gyász magyar diszben, Kovách László háznagy és Tisza Lajos foglaltak állást
 Negyed órával 4 óra után az első udvari hintó állt meg a kapu előtt, melyből

* Szerző itt a Söjtörön, vagy tán Kobidán? felállítandó szoborra csólos, mely körülhajtás bár mielőbb teljessülne!
 Szerk.

Ferenczy k. a. és Rónay Jácint püspök szálltak ki. Néhány percczel később két udvari hintó robogott a bejárat elé, melyek elsejéből királyné ő Felsége és Festetich grófné, a másikból a királyné főudvarmestere, Nopcsa Elek báró szálltak ki.

Ugyanezkor Tisza Lajos és Kovách László félrerándíták a fekete függönyöket. A világos háttérbe a Felsőleges Asszony alakjának finom körvonalai metszödtek.

A gyülekezet legnagyobb része a háttérbe vonult. A királyné csöndes főhajással üdvözlé a közel állókat. Közben Festetich grófné és Nopcsa báró megragadák a nagy koszorut, mely eddig külön állványon volt s a Felsőleges Asszony kezébe szolgáltatták.

A királyné fénytelen szövetű, gyászöltözetben volt. Franczia szabásu kalapjának fátyla csak homloka elejéig nyult. Dus haját hátulról háló foglalá magába. Derekáig barna prémes zubbonyka nyult, melyen alul a sötét kelme redői rövid uszályba omoltak. Kezét a zubbonyka szörme-szegésével hasonló karmantyuba rejté. Az eléje nyujtott koszorut ott, a hol bokorra van kötve, megfogá s a ravatal három fokán fölhaldva, a Nemzet halottjának szíve tájára rakta le.

A koszoru száz fehér camélia és babérlevelekből áll; két szalagja 20 róf fehér faille-selyemből készült. A balon levőre e szók voltak szín-aranyban himezve:

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ
 A M Á S I K O N :
 DEÁK FERENCZNEK.

Midőn ő Felsége a koszorut letevé, balra fordult az átlátszó szemfedővel leborított nagy halott arca felé. A királyné alakja megrezdült s látható elfogódásában alsó ajakába harapott.

A lépcsőkről lejöve, a ravatal alsó részén Deák tetemének lábainál levő könyökön térdre bocsátkozott s hosszasan, hat perczig tartó imába mélyedt.

Megható jelenet volt.

Az ország első Hölgye, Magyarhon koronás Királynéja: az egyszerű polgár holtteste előtt földre borulva. A háttérbe öszbecsavarodott férfiak elfojtott zokogása hallatszott. Szem nem maradt szárazon. Minden szív megrendült e nagy pillanat alatt. A ki örömrünk és reményeink részese volt eddig: szerettük őt, a magyar királynét; de a ki fájdmalmunkat osztja meg velünk: az vér és köny szerint is a mienk, azé szívünk és lelkünk, az előtt imádatos hódolat borul le a nemzet....

Deák Ferencz szíven nyugszik a királyné koszorujá. Ez az egyetlen koszoru, mely a tetemet fődí; a királyné keze koszoruzta meg a nagy halottat. A király koszoruja a ravatal mellett biborvankoson van elhelyezve. Szintén ott látható Clotild főhercegnő koszoruja magyar nemzeti színekben e fölirattal: „Clotilda főhercegnő tisztelete jeléül.“ Coburg hercegné, József nádorunk unokájának koszoruja belga színekben (kéksárga) hasonló fölirattal s a főváros cserkoszoruja narancs piros-kék szalaggal.

A királyasszony távozta után a gyermeket kioltották és a kapukat bezárták.
 Holnap reggel 8 óraker gyúlnak ki

újra a ravatal számtalan gyertyaszálai és nyílnak meg újra a kapuk a nép számára, hogy utoljára lássa annak elváltozott bár, de a halálban is nyájas vonásait, kinél nagyobb és hibeppet a haza nem szült.“

Nagy-Kanizsán, 1876. febr. elején.

Deák Ferencznek f. é. január hó 28-án történt gyászos elhunyt alkalmából a helybeli izraelita hitközség részéről folyó hó 2-án minden egyéb tárgy kizártával rendkívüli előjárásági gyűlés tartatott, melynek lefolyását azért vélem nyilvánosság elé hozandónak, mivel a helybeli izraeliták hazafiúi érületének, nemkülönb a nagy hazafi iránti hódoló kegyeletének szép tanujelét adja.

Ugyanis az előjárásági tagok csaknem teljes számmal jelenvén meg, mintegy előérzetében a napi rendre kitűzött tárgy fölötte komoly jelentőségét, néma feszültséggel várták a gyűlés megkezdését, melyet Gelsei Gutmann Henrik elnök ur láthatóan megilletődve és a legmélyebb bánattól áthatva, élénk szavakban ecsetelé a nagy kitéphetetlen veszteséget, melyet első sorban nemzetünk, de nemkülönb a birodalom, sőt az egész művelt világ ez utolérhetlen nagyságu férfinak halála által szenvedett; kifejtette továbbá, miként minden honpolgárnak szomorú, de szent kötelessége a nagy halott iránti kegyeletének adóját kitelhetőképen leróni.

És a nemzetünket érte súlyos csapás nyomasztó tudatának hatása alatt az előjárásági részéről a következő határozatok hozattak:

- 1) Ámbár Deák Ferencz ragyogó emléke minden magyar hálás szívében örökké fog élni; noha e nagy férfiü tettei és törekvései nemzetünk történetében arany betűkkel jegyezzék és hábar tetetében dus életének egyetlen egy mozzanatára is a jegyzőkönyv szük kerete elégtelen, mégis az egész hitközség legforróbb óhajának vél elegend tenni az előjárásági, midőn Deák Ferencznek a haza és nemzet körül szerzett bokros érdemeit a hitközségi jegyzőkönyvben örökíti.
- 2) Folyó hó 6-án a nagy elhunyt emlékére gyász isteni üsztelet fog tartatni, melyben mindkét nembeli összes tanuló ifjuság részt veend, hogy nemzetünk nemtője iránt tanusított hártalan kegyeletünk érzete a gyermekek fogékony szívébe oltatván, ott idővel a haza javára dusan gyümölcsözzék.
- 3) F. hó 3-ától — a mely napon a boldogultnak hült tetemei örök nyugalomba kísértetnek — bezárólag ugyan e hó 6-ig a templomon és az iskolaépületen gyászlobogó fog lengeni.
- 4) A boldogultnak arcképe meg fog szereztetni és a hitközség tanácstermében fölfüggesztetni, hogy a jelen — valamint az utókor e képre tekintve mostoha időkben kitartó állhatatosságra buzdíttassék, boldog napokban pedig mérsékletet és szerénységet tanuljon.

A gyász és kegyeletnek ily módon történt nyilvánítása megtisztelt az elhunytat, de becsületére válik a gyászolónak is.

Jegyzőkönyv fölvéve a nagy-kanizsai kir. törvényszéknek 1876. évi február hó 1-én tartott teljes tanács ülésén.

Jelenlevők:
 Wlassics Antal kir. törvényszéki elnök, Gózonny Ferencz, Babochay György, Miklós Károly, Hugonnay Kálmán, Gulyás Jenő, Dr. Horváth Ferencz, kir. törvényszéki bírák. Bartha Ignác kir. törvényszéki jegyző, Dr. Laky Kristóf kir. ügyész, Bogyay Ödön kir. alügyész, Tomasich Pál kir. alügyész.

Tárgy:

I. Felolvastatott a kir. igazságügyminister urnak 411/I. M. E. sz. alatt [kelt gyász-körirata, melyben örökemlékü Deák Ferencz nagy hazánkfának 1876. évi január hó 28-án történt elhunytát és országos temetésének f. évi február 3-ára kitűzött napját a kir. törvényszéknek hivatalosan tudomására hozza és egyuttal meggyözödsését fejezi ki, hogy a kir. bíróságok székhelyeiken is megtartandó gyász-istenit tiszteleten való megjelenésük által a nagy hazafi irányábani végtisztelet adójukat leróni fogják.

II. Ugyanez alkalommal felolvastatott még Zalamegye alispánjától érkezett 827. sz. a kelt átirat, melyben ezen kir. törvényszék felhívja, hogy a nagy halottnak országosan rendezendő temetésénél megjelenendó megyei küldöttséghez csatlakozzék

Határozatott:
 Hazánk multját, jelenét és jövőjét áttelelő s az összes nemzet tagjainak szívet oly mélyen megrendítő gyászos esemény feletti hártalan fájdmalmat és szomorúságot a legmélyebben és sokszorosan érzi ezen kir. törvényszék is, mely nemcsak a nagy honfiúnak s Magyarország első igazságügy miniterének halálát keserget az összes nemzettel együtt, hanem egyuttal azon megye legnagyobb szülőttjeit is, melyben székhelye létez és hatásköre kiterjed. Ugyanezért a nagyméltóságú kir. igazságügyminister urnak 411/I. M. E. sz. a kibocsátott gyász körirattát és Zalamegye alispánjától 827. sz. a érkezett átiratot is tudomásul véve kimondja, hogy az ország nagy halottja örökemlékü Deák Ferencznek, Budapesten, 1876. február hó 3-án 11 óraker országosan rendezendő temetésénél a nagy kanizsai kir. törvényszék is és ügyészség is legmélyebben érzett fájdmalma és hálás kegyelet-érzetének kifejezést adni kívánván: gróf Hugonnay Kálmán kir. törvényszéki bíró és Bogyay Ödön kir. alügyész urak e határozat kiadásával megbízatnak, hogy Zalamegye e czélu küldöttségéhez csatlakozván, ezen kir. törvényszéket a temetésnél képviseljék. Kimondja továbbá azt is, hogy mig az ország srívében, Budapesten a nagy halott gyász ravatalát a kesergő nemzet veszi körül, mely szomorúsága és hártalan fájdmalmán itt helyben is külső jeleit adandó, minden egyes tagja hat héten át gyászfátylt viselend s a törvényszék épületére gyászlobogót tűzend és a helyben meg-

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4
 negyed évre . . . 2
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábon petitorban
 7, másodszor 6 a minden
 további sorért 5 kr.

NYILTTÉRBEN
 soronként 10 kr-nyi ve-
 zetek fel.

Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. ártandó.

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Az ad szellemi részét
 illető költségek a
 szerkesztő, Takarék-
 pénztári épület föld-
 szint: — anyagi részét
 illető költségek pedig a
 kiadóhoz ber-
 meutve intézendők:
 NAGY-KANIZSA
 Wlassicskáz.
 Bérmentelen levelek
 csak ismert munkatár-
 aaktól fogadhatók el.
 Késiratok vissza nem
 küldetnek.

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának. nemkülönben a „nagy-kanizsai kereskedelmi és bank”, a „nagy-kanizsai takarékpénztár”, a „zalamegyei általános tanító-testület”, a „Zala-Somogy” gőzhajózási részvénytársulat és több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- és csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

DEÁK FERENCZ

emlékezete
 Zalamegyében.

Január 28. 1876.

Talán forradalom támadt az egekben?
 Tán egy új világ-teremtés készülében?
 És az örök szellem megpihenni vágyott,
 S legszeretőbb szóval felhívta Deákot.
 GUOTH GYULA.

Nagy-Kanizsa, febr. 7. 1876.

A gyászoló magyar nemzet mély fájdalomából legnagyobb rész Zalamegyét érte, midőn az ország ünnepelt s a világ által tisztelt s minden nemes szíj által szeretett polgár — Deák Ferencz meghalt.

Zalamegye minden részében élők a fájdalom s a kegyeletes megemlékezéseknek tanujeleit készséggel közölik; lapunk tisztelt közönsége megengedi, ha mi a dicsőült iránti benső kegyeletnél fogva Zalamegye legnagyobb szülöttjét kiválóbban gyászoljuk s lapunk mindaddig gyászkeretben jelenik meg, míg Zalamegye gyászol, mely mint a febr. 7-ki megyei közgyűlés határozata s melyről táviratilag értesültünk, hat hét-ig tart.

Nagy-Kanizsaváros legmélyebb érzellemmel viseltetvén a dicsőült iránt, a febr. 5-én tartott gyászistenti tiszteleten nagy számmal jelent meg, képviselve volt minden hiwatal, testület, jól esett látnunk a nagy-kanizsai kir. törvényszék elnökét gyászoló díszmagyarban s a kisdédnevelő egyesület hölgyeit hosszú gyászfátyollal. A gyászemlévényen magasztos volt látnunk egy kardot és kalpagot, melyet Deák Ferencz 1848-ban mint igazságügyi miniszter használt, négy oldalra a családi czimert s a kisdédnevelő egyesület díszkoszoruját ezüst rojttal szegélyezett széles fekete szalagsokorral, melyen ezüst betűkben ez állt: „A nagy-kanizsai kisdédnevelő egyesület Deák Ferencznek.” A helybeli egyesületek zászlói gyászfátyollal emelték az egyházi szertartás fényét. A tanítói magánálárda lélekemelő összhangzattal énekeltek. Mély fájdalommal távozott mindenki a templomból, a hol a kegyeletes tisztelet utolsó adóját róttuk le. Másnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a nagy-kanizsai izr. hitközség imaházában volt gyászszeretartás, hol a rend és figyelem kiválóan meglepte a belépőt. A karzat a város hölgyeivel teljesen megtelt, mindannyi gyászban. A gyönyörű karének és a főbbi ur remek gyászbeszéde nem egynek csalt szemébe könnyűt. Megtörtént ez is, kihavadt a fáklya, mely világot táplált fényével; és most nekünk nem maradt más az elköltözés fájó tudata mellett, mint visszanézvén a pályára, melyet ő oly nemesen futott meg a bölcsőtől a sirig, — nemcsak lelkesedést, hanem tanúságot is meríteni egy nemesen megfutott lét véghatáránál, hogy miként kell szeretni a hazát. Hazám ifjusága! borulj le Deák ravatalához, gondolkodjál a legnemesebb magyar életéről, mint a honfiterények példájáról s szeresd a hazát, miként ő azt szeretni tanítá — s akkor neked élned kell oh hon s mint tavasz örökre virulnod!

Sőjtör, 1876. február 4-én.

Sőjtörön január 31-én reggel az imaház tornyán és a Deák házon gyásziobogó lengett, ezután a harangok folytonos zúgása hirdette Sőjtör legnagyobb szülöttje, — pótolhatatlan Deák Ferencznek gyász kimultát.

Sőjtör község 3 választott polgárt küldött kebeléből Bpestre a nagy halott temetésére s ezeket tek. Tarányi Ferencz ur saját pénztárából egész költséggel gazdagon ellátta.

Február 3-án a sőjtöri csinos imaházban ugyan Tarányi Ferencz ur rendeléséből felállított és gyertyavilág fényözönétől ragyogó egyszerű gyászravatal előtt a pótolhatatlan nagy hazafi lelki üdvéért estantíval tartott isteni tiszteleten a község lakói minden osztályának örege-apraja, rang és valláskülönség nélkül szomorú szívvel jelent meg részt venni a közös imában.

A község igaz óhaját fejezem ki, midőn boldogult Deák Ferencznek örök nyugalmat, — a mély, fájdalmat érző rokonának, tek. Tarányi Ferencz urnak és drága élete párjának pedig igen-igen hosszú és boldog életet kívánok!

KOVÁTS SÁNDOR,
 sőjtöri néptanító.

Csáktornya, 1876. február 6-án.

Csáktornyaváros méltóan mutatta be elhunyt nagy hazánkfi Deák Ferencz iránti tiszteletét; ugyan is, már folyó hó 4-én előkészületek tettek a helybeli szterencz-rendiek egyházában a folyó hó 5-én megtartandó gyászistenti tiszteletre.

A gyász katalak borostyán koszorúkkal lón gazdagon megrakva, rajta megszámlálhatlan gyertya díszelgett, a templom ablakai mind fekete fátyollal lónek bevonva és a czehek zászlai is mind fekete fátyollal huzattak be.

A gyertyák már jó eleve minden oltáron és a katalakon is meggyújtatván, a templombai belépéskor meglepő jelenet volt. Pont 1/2 10 órakor a csáktornyai hölgyeket láttuk mindannyian fekete gyászba öltözve a templomba menni; ezek után a helybeli megyei szolgabíró, a városi tanács valláskülönség nélkül, a helybeli kir. járásbíró, m. kir. adóhivatal, pénzügyőség, a város összes polgársága, egy a tanuló ifjuság vonultak be a templomba.

A bevonulás után Horváth Lajos záradafonok ur fényes segédlete mellett a gyászistenti tiszteletet megkezdvén, erre a helybeli dalárda megható gyászdalokat adott elő.

A gyászistenti tisztelet után a jelen volt hölgyek a díszesen felállított és fénytengerbe uszott koszorú gyász katalakot megkerülvén, forró imákat rebegtek az egek urához nagy hazánkfi lelke üdvéért!

Ezek után a jelen volt közönség meghatóan a helybeli izraelita templomba menvén az ottan megtartandó gyászistenti tiszteletre, a hol is szinte a legnagyobb gyász öltetett fel, ugyanis az oltár és rácszatja borostyán koszorúkkal ékített fel. fekete fátyollal bevonva, a templom gyertyafényben uszott.

A bevonulás után a helybeli kántor

ur kitünő hangjával gyász dalokat énekelte, a minek bevégeztével Schwarcz I. helybeli rabbi ur kitünő magyar szónoklata és magyar nyelven végzett buzgó imája az elhunyt nagy hazánkfiáért minden jelenlevőt meghatótt.

Igy végződött Csáktornyan nagy hazánkfiáért tartott végtisztelet! Áldás és Béke lengjen porain.

Együttal van szerencsém tudatni szerkesztő urral, hogy a csáktornyai járás összes plébániai templomában folyó hó 5-én tartatott meg a gyászistenti tisztelet azon okból, hogy e megyének minden fia, a ki csak mehet, folyó hó 7-én Zala-Egerszegem megtartandó gyászistenti tiszteleten részt vehessen.

HORVÁTH EDE.

Pacsai járás.

Zalamegye, pacsai járása székhelyén a haza nagy halottja, megyénk legjelesebb szülöttjének, Deák Ferencz emlékére folyó hó 5-én lehetőségig egész ünnepélyességgel tartatott meg a gyászistenti tisztelet, a hatóság, a vidék számos intelligentiája, a községek előljárói és a rendőri közegek jelenlétében!

A toronyban fekete zászló leng bánat- teljes színben, a harangok bús zúgásai jelzik, hogy a magyar alkotmány vívmányainak egyik nagy bajnoka tétetett le a gyász ravatalról a rideg sirboltba, — azon nagy szellem, ki lelki erővel és a morális érzület legszentebb öntudatával küzdött hazánk lendő boldogságának réve felé, — azon nagy férfiú és honpolgár, ki elég erős volt minden időben egyesek előitélelein magát túl tenni, a haza boldogságáért pedig oda vetette a fényes czafrangokat, melyekkel születése kiterjedett és mély parlamentaris tudománya őt fölékesíté! most fölajdul a világ, melyhez tartozott: hogy a szellem, mely hatalmas kormányosunk volt életünk zajos tengerén, mely előtt a mellékes érdekek porba hullottak, e kitünő férfiú, e nagy lélek nincs többé!

A kath. plébánia templomban egész papi segédlettel tartá meg a helybeli plébános az ünnepélyes requiemet! — Szívünk elszorult és a bánat, mely keblünket a vesztesség fölött hullámzásba hozta, fájó hangon mondatja velünk, legyen áldás, béke a feledhetlen nagy halott hantjain! . . .

N.

Letenye, febr. 3.

Van szerencsém értesíteni, hogy a jelenkor „legnagyobb magyar”-ja, Deák Ferencz boldogult hazánkfiáért a letenyei plébánia templomban is megtartatott ma délelőtt 9 órakor a gyászistenti tisztelet, melyen az épen itt működő unjonczozó bizottság összes tagjai, — a helybeli k. járásbíró és szolgabíró, k. adóhivatal összes személyzete, — a községi képviselő testület — s a városi polgárok is nagy számban jelen voltak.

A n.-kanizsai k. tszék tagjainak azon

megállapodását, hogy hat héten át gyászfátyolt viselendnek, az itteni k. jbg is elfogadta s hasonló szellemben intézkedett.

TÖTTÖSSY BÉLA.
 k. jbiró.

A.-Domboru, febr. 4. 1876.

T. szerkesztő ur! Igénytelen és horvát ajku községünk is a nagy országos gyászban osztozik; külsőleg fájdalomnak jelét adván, ma 10 órakor áhitatosan véghez vitt gyászistenti tisztelet megtartása által, melyre nem csak az ide való olvasó-kör összes tagjai az itt vonalzar órül állomásozó vezény-tiszt és legénysége, nem csak az iskolai ifjuság, hanem a község polgárainak a legnagyobb része is megjelent.

Olvasó-kör küldöttei kérték fel főt. plébános urat a requiem megtartására, biztosítván őt illő tiszteletdíj megadásával, — indignatióval utasított vissza akármiféle díjt, a derék segédlelkész ur is hasonlólag cselekedett; — az olvasó-kör a már e czélra összegyűjtött pénz fölött jegyzőkönyvileg következőkép határozott:

A most begyűjtött 5 frt ki fog adatni vizsga alkalmával annak a helybeli tanulóknak, a ki a többi tantárgyon kívül a magyarnyelv elsajátításában a legnagyobb előmenetelt képes lesz bemutatni; ennek odaítélését és élszóval megmondását annak, hogy ezen jutalom Deák emlékére adatik a gyermeknek, az olv. kör küldöttsége gyakorlandja.

Utánzásra méltó példa; ezen határozat ugy bővített ki, hogy e czim alatt 5 frt olv. kör. pénztárából meg csak az olv. kör létezik, minden évben egy szorgalmas fiúnak ki fog adatni.

A nagy vesztesség kimondhatlanul le-sújtott bennünket, de vigaszt meritünk Istenbe helyezett azon bizalomban, hogy az ő nagy szelleme hazánk fölött örködni fog végtelenig, — és vigasztalódunk és vigasztalódjék az egész ország, mert az ő-kor nagy férfival ellenkezőleg önérettel mondhadjuk: g r a t a patria ossa p a t r i s p a t r i a habes.

— A királyné a ravatalnál. Ama jelenetről, a királynének megjelenése Deák Ferencz ravatalánál, Thán Mór rajtot készített, melyet a közoktatási miniszter megbizásából Zichy Mihály Párisban fog ki-dolgozni.

— Deák Ferencz, mint tudjuk, a nagy-kanizsai gymnasiumban is tanult, most a városi tanács elhatározta, hogy ez emlékezetes körülmény az utókor számára márvány táblával jelöltessék. Igen helyes!

— Értesítés! Deák Ferencz Zalamegye szülöttje, hazánk legnagyobb fia és bölcsé gyászos elhunytja következtében a f. évi február 5-ére, a városi „szegény alap” javára tervezett tánczvigalom ugyan e hó 12-én fog az „Amazon” szálloda nagy-ter-mében megtartatni. Keszthelyen, 1876 ik február hó 2-án. A rendezőség.

— Deák Ferencz volt lakhelyén Kehidán az intelligentia elhatározta, hogy a kastélyban egy művész által Deáknak relief-képét állíttatják fel, alája márványtáblát helyeznek, melybe e szavak vésetnek: Deák Ferencz lakháza. A leplezés nagy ünnepélyvel fog véghez vitetni.

— Deák Ferencz azon szobrának, melynek mintáját Schwanthaler müncheni szobrász készítette, cement-öntvényei Stolp K. O. könyvkereskedőnél voltak kaphatók, a napokban mind elfogytak.

— Keszthelyen Deák Ferencz lelki üdvéért febr. 5-én reggeli 9 órakor tartott a plébánia templomban isteni-tisztelet. — 8-án d. e. 10 órakor pedig az izraelita imaházban.

Deák Ferencz temetése.

— 1876. febr. 3-án. —

Az akadémia csarnoka 10 órakor nyílt meg a közönség azon részének, mely jegyekkel ellátva az ország minden vidékét képviselte. Két kapu is ment be a tömeg; a lánchídter felől a testületek és vidéki küldötségek megbízottjai, hátulso kapu pedig a képviselők, főrendiházi tagok és akadémikusok.

A ravatalon a koporsó mindeu ékítményétől megfosztva állott, csak egy pár koszorú díszelt Deák Ferencz fejé felett, a király és királyné koszorúja. A koporsó lábainál maradt 13 koszorú közt ott voltak balra a szabadelvű párté, József főhercege; a képviselőházé, Zalamegye, Budapest fővárosé; jobbra a pesti kegyesrendieké, Coburg hercegnéé, az orsz. képviselő neje. A koszorúk közé 11 órakor Rechbauer, a birudalmi tanács küldötte is tett le egy gyönyörű cserkoszorút.

A koporsó körül szántalan gyertya égett, elől a koporsó lábainál két faklya láugolt, ezek közt fekete terdeplő, három fekete támlány a hercegprímás és a két segéd főpap részére. Fejtől két candelaber számos lángja vetett fényt a fekete falakra.

A csarnokban a gyászoló közönség a következő sorrendben foglalt helyet. A ravatal lábainál a papság, a koporsó mellett pedig jobbról és balról a család tagjai állottak a Kovács S. Endre neje és leánya gyászban.

Fél tizenegykor jelent meg József főherceg és fenséges neje s maradt állva a gyászszertartás végéig a nagy halott fejénél. A főherceg honvédtábornoki egyenruhája felett gyászkarfát viselt, a főhercegné talpig gyászban volt. — Oldalukon ő felségeik képviselői, báró Mondel tábornok, karján fátollal s báró Nopcsa főudvarmester, polgári gyászban, kik 11 órakor érkeztek a csarnokba. Valamivel kevéssel előtök József főherceg is nejevel, kik József főherceg mellett foglaltak helyet.

A lépcsőzeten, mely a Vörösmarty í-

tyollal tartak szobrához vezet, alól Széll Kálmán, Vörösmarty Béla állott, Széll Kálmán neje szintén a gyászoló rokon családtagok közt vala. Az első lépcsőn állottak a ministerek Tisza vezetése alatt, mindannyian díszmagyar gyászöltözetben. A főlépcsőről balra volt felállítva a táborok és köztük Edelaheim Gyula, három honvédtábornok Hollán, Dobay, Graef és 8 osztrák tábornok. A külföldi államokat a belga, német, görög, török és olasz consulok képviselték teljes díszben.

Háromnegyed 11-kor jelent meg gr. Zichy V. által bevezetve a birudalmi tanács és lengyel club küldöttsége többen jelesve volt, Dumba, Rechbauer és Suesz; a felső házól Trautmansdorff gróf, gróf Wilcek, hg Liechtenstein és hg Schönborn; a lengyel club részéről Smolka, Carkewsky és Kozlovic mind lengyel nemzeti díszben a felső lépcsőzeten foglalva helyet.

Körültek és a felső folyosón foglaltak helyet az alsó és felső ház tagjai, legtöbbször magyar gyászviselőkben, lentebb pedig a miniszteriumok.

Felemlítjük még a bécsi egyetem 24 tagból álló küldöttségét, kik szintén koszorút tettek le a koporsóra.

A gyászszertartás háromnegyed tizenegy után vette kezdetét, midőn a hátsó lépcsőzeten felől megjelent Simor hercegprímás és a celebrálásban segédkező főpapi kísérete. — A koporsó lábainál állottak meg fényes gyászornátusban. Simor hercegprímás selyem, aranyruháiban átörölt palást takarta, mintszintén a többi főpapot; fejét belül fekete, kívül arannyal lepett süveg fődte, mely impozáns képet nyújtott a többi fehér, fekete s arannyal borított főpapi süvegek és palástokkal együtt. A primás jobbján Zalka győri, balra Kovács pécsi püspök segédkezett s kíséretében volt Samassa egri érsek, Ipolyi Gusztáv, Császka szepesi püspök, Németh József csanádi püspök helyettes. Szmozer szatmári kanonok, Tallián, a zágrábi káptalan egyetlen magyar kanonoka, Székács József, Teutsch szász superintendens. Kolozsvárról az unitárius egyház küldöttsége három görögkeleti záradfőnök (kaluger) az óbudai hitközség főbírája és több főbíró. Ékkövekkel kirakott mithrájával, keleti fényben tünt ki a nagyváradi görög püspök Olteanu János, a munkácsi görög püspök Pásztélyi.

Megható volt, a mit az énekhar megkezdé a gyászeneket: „Requiem aeternam dona ei Domine,“ mire aztán megkezdődött a szertartás s a hercegprímás beszentelvé a koporsót. Ghyczy Kálmán képviselőházi elnök szólt meg mély csendben. A kitűnő beszédet meghatóttan hallgatta végig a közönség.

A beszéd után az akadémia csarnokában levő gyászkielát a főbejárat két oldalukapuján ment ki a lánchidterre s a halottas kocsit körül álltak föl. A díszőség tagjai a halott körében maradtak s a koporsó leemeltetvén az emelvényről, a főkapun vitetett ki a halottas kocsira.

A koporsót magába rejtő kocsi egyszerű fekete; de előtte haladt a másik kocsi két fehér ló által huzatva, mely egy trophaem az egész gyászoló nemzet koszorúiból, melynek két oldalán a fehér selyem szalagok csüggnék alá,

melyek mindenikének végét kézben tartják, úgy képezvén kíséretét a kijelölt férfiak.

Mielőtt a menet megindult volna, távoztak el a főhercegnők, hogy Coburg herceg palotájának erkélyén foglaljanak helyet, a főherceg és a hercegek a menetben a papok előtt álltak fel, míg Mondel tábornok és Nopcsa udvarmester, mint a király és királyné képviselői, ugyszintén Andrássy gróf is mindjárt a gyászokosi után sorakoztak. Utánuk a ministerek, a rokonság s az országgyűlés tagjai sorakoztak. A nagy halott koporsójának szalagjait a meginduláskor jobbról: Ghyczy Kálmán, Perczel Béla, Trefort Ágoston, Szende Béla, balról pedig: Majláth György, Tisza Kálmán, Andrássy Gyula, Mazurancs horvát bán tartották, kiket aztán időközönként az országgyűlés többi tagjai váltották fel.

A gyászmenet rendje a következő volt: a) az országgyűlés két házának jegyzői; b) az intézetek, testületek és egyletek; c) a hatóságok; d) Zalamegye és Budapest főváros küldöttjei; e) a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség tisztikarának tagjai; f) az egyházi személyzet; g) a halottas díszfogat (a koporsó 12 szalagját a kormányának és az országgyűlés két házának tagjai felváltva vitték); h) a koszorús kocsi, melyen a koszorúk egy helyet lettek el, hogy mindegyiknek látható volt címzése; i) az elhunytak rokonai; k) a ministerek; l) az elnökök vezérlete alatt az országgyűlés két házának tagjai; m) a tisztelethes járuló közönség.

A megyék és városok, az egyletek, társulatok, testületek és hivatalok Magyarország minden részéből küldötségek által voltak képviselve, a temetésen 500 küldöttség volt bejelentve, köztük az osztrák reichsrath és a lengyel club küldöttsége s azon kívül 80 egylet, 60 tudományos társulat, 50 kereskedelmi testület, 60 hivatal s a megyék és városok.

A harangok 11 óra 25 perczkor szüni kezdtek s a királyi várak erkélyére kitézetett a fekete lobogó. Különösen kitézetek a bányászok zöld kalpagjuk, fehér kabátjuk, veres nadrágjukkal s bőr hátsó kötényökkel, valamint a fehér borkörménen csángó magyarok. A honvédség és közös hadsereg főtiszteit teljes díszben több százan voltak jelen, kik után egy meglepő látványt nyújtó koszorús kocsi vont két fehér mén. E kocsi ravatal-szerű talajára volt a száz, meg száz drága koszorú elhelyezve, a melyeket egyesek vagy egyletek küldtek — a király és királyné által küldöttek kivételével, mert ezek a koporsóra tételtek. Ez után a papság következett, kiknek sorát Schwendtner apát, Olteanu püspök és Samassa egri érsek zárták be. A papság után a képviselők következtek 3 tagja lépdelt a gyászokosi előtt, melyet a család, a király képviselője b. Mondel tábornok, Tisza Kálmán, Andrássy, Csengery stb. követett s a törvényhozás mindkét háza tagjainak tömege. A menetet katonai zenekar, egy század lovas s az üresen haladó gyászokosi hosszú sora zárta be. A menetet 2 óra 5 perczkor vezeté be a temető kapuján Markus képviselő. A kápolnába a király képviselője, József főherceg, Koburg herceg, az elhunyt családja és azok

bocsáttattak be, kik betegségeben ápolták. Az utolsó szertartást Samassa érsek végezte. Az elhunyt családja eltávoztán, Ghyczy K. belépett a kápolnába, melyből József főherceggel együtt megindulva távoztak. A koszorúk bera- katván a kápolnába, az orsz. bizottság 2 óra 50 perczkor elkészíté a jegyzőkönyvet arról, hogy Deák Ferencz tetemei a főváros kiküldött bizottságának őrzés végett átadattak. A temetésnek, mely nagy meghatottságról tanuskodó csendben történt, e szerint 3 óra előtt lett vége. Azon utcákat, a melyen a menetet végig haladt, óriási néptömeg lepte el már reggeli 7 órakor. Még a házak tetőire is jutott a nézőkből. A házak sok helyen fekete szőnyegekkel voltak elborítva. A vendéglők s kávéházakban alig lehetett egész nap helyhez jutni; mert végtelen sokan voltak, kik e napra a vidékről elmentek a fővárosba, hogy a nagy halott végtisztesség tételén jelen legyenek.

Deák Ferencz végrendelete.

Deák Ferencz formalis végrendeletet nem tett ugyan, de jan. 28-án 10 és 11 óra között d. e. Zádor és Széllné jelenlétében papirt és írónt kért. Adtak egy nagy quart fehér levél papirt. Erre aztán elkezdett írni görbe lefelé futó sorokkal, melyek között nagy távolság van s a harmadik sor vége kifut a második lapra, következik erre egy három ujnyi füres tér, aztán új bekezdés. Az aláírás: „D. F.“ reszketeg manupropria vonásokkal. A végrendelet tartalma ez: „Több (így) napja, hogy a baj az, hogy nagyon meg vagyok zavartva... Éjjel nappal — és talán nem tart soká. (Itt olvashatlan sorok következnek.) Minden vagyonomat vegye át Vörösmarty Béla, fizesse a tart... a mi megmarad, (ez szép tisztán van írva.) fordítsa jó csalóka. (Ekkor lépett be Vörösmarty Béla.) Ezt olvassd: az isten áldjon meg.“ Az utolsó lapra írottakat (mert a levélpapir mind a négy lapjára kiterjed, az írás) lehetetlen elolvasni.

Helyi hírek.

— Zalamegye kösgyűlése febr. 8-án a „közös-vám“ mellett 18 szavazattal 8 ellenében — s az „önálló bank“ mellett egyhangulag nyilatkozott.

— Erős havazás volt mult vasárnap éjjel s e miatt a vonatok rendes közlekedése megakadt. Hétfőn reggel a Zala-Egerszegén ez nap tartott gyászmisére számosan akartak Kanizsáról menni, azonban lehetetlen volt az utazás.

— A „Zalai Közlöny“ ez évi 6. és 7. számai teljesen elfogyván, azokból a lap kiadója 10 krjával visszavált.

— Meteorologiai észleletek a nagykanizsai fögymnasiumnál 1876. év január havában. Közép légnyomás: 755.21 millimeter; legnagyobb légnyomás: 764.6 mm. 25-én reggel 7 órakor; legkisebb légnyomás: 745.3 mm.

— Ej, ej megmondod-e, hogy hol?
— A Saratillon-ban.
— Hát te ficskó honnan tudod azt?
— Én Héter de Métellier vagyok.
— Clémallaix elhallgatott és tiszteletteljesen üdvözlé a negyedik lovasat, ki bő fekete köpenye burkoltan, gobéjén lassan lépegetett leghátul.
E párbessédekből következtetve, bizony állíthatjuk, hogy az országuton haladó lovak közelebből csak jelenben ismerkedtek meg.
— Hát tudjátok-e, hogy mit mivel most Boignard? — Kérdé Clémallaix.
A három lovas nemmel felelt.
— Hát bis ő párbajt viv.
— Kivel? — Kérdé Jugan de Chargon.
— A párisi rendőrökkel.
— Hogyan, hát törésre került volna a dolog?
— Ugy van. — Boignard elárultatott.
— S ki árulta el?
— Charpentier Miklós báró.
— Nem ismerem. Szólt Jugan de Brié.
— Most e párbajban van szüksége reánk az egyesületnek: — folytatá szakadatlanul Clémallaix, — mi vagyunk a kard, mely vég.
A négy lovas öntetszőleg mosolygott és roszdás spádéikat kedvtelve szorongaták.
Ugyhisztük, nem kell mondanunk, hogy a négy nemesi névtulajdonos a bérvívó vagy községes szállam szerint „vaagyuró“ volt és egyassersmind tagjai a „szabadság lovagjai“ egyesületének.
Az e fajta férfiak rendezes nemesi származást szenvedtek és hogy e tekintetben mily arcátlanul használtak, az olvasó úgy is képzelheti.
Négy lovasunk közül kettő elisegényedett bretagnei nemes volt, kik spádéjuk ügyes forgatása által tartották fenn magukat. — E két társ Jugan de Brié és Jugan de Chargon. — Mindketten elbocsáttott tisztek voltak.

TÁRCZA.

A koldus.

Mély hang rezeg fel ajkíról,
Kisded lakomnak ajtáján;
Meghallja lánykám, s futva szól:
Kérlek, ki ő, mond meg papám!

Ki volna más? egy dult öreg,
Elynyűtte élet, fájdalom;
Tagjában ingó, reszketeg,
Vihar volt sorsa, mondhatom.

Bársonyt viselt egykor talán,
Az üdv ölette, meglehet;
Ki mondáná: a puzta fán,
Hogy nem lett volna kikelet.

Áldás, szerecsene elhagyák,
S ki tudja, tán önvétké volt,
Vagy — oh, az ember oly fonák! —
Borítja gaz barátai fölt.

Vagy sikra szállt a szent ügyért,
Milliók javában fáradozt;
Buzgalma kincsnél többet ért,
És — nyert sebet, koldusbotot!

Ő tudja mért s mi fűzte szél;
Nem szól a szív, nem szól a kar...
Elég viselni rongy metét,
Mely már csak élő várt takar.

Mint egy sötét felhő-alak,
Borongva jár, nincs otthona;
Felhőre mindegy: árva, csak
Könnyesve száll akárhova. —

Most itt sohajt, süllyre vár,
Isten nevében nyújt nekí!
Ki ő? szép lelke tudja már,
Mutatják fényes gyöngyei.

Órisd meg évide sorár,
A szánalom sugalmait; —
Valódi boldog az csapán,
Ki mást is élte, boldogít. —

HAJGATÓ SÁNDOR.

A roxelesi remete.

— Korrajz az első császárság korából. —

Írta: *Barbótz Roger.*

Francziából fordítá: *Kövér Béla.*

(Folytatás.)

III.

A remete kardjai.

— „Több kar és egy fő; ez veje minden hadászati elméletnek.“ —
Napoleon.

Niort és La Rochelle között fekszik egy romba dőlő vár, melyet hajdan a kegy-vesztett Maine herceg építtetett. Ide vonult e cselszövő férfi, rokonával Celemare herceggel és fenyegette Orleansi Fülöpöt, Francziország kormányzóját. A vár azon idő kőnyved modorában inkább mulatólaknak, mint várak volt tekinthető, de mind e mellett kitűnően meg volt erőltve.

Titkos löveg telepei, elrejtett menekülő csatornái, aknái, majdnem bevehetetlenné tévék. — Különbösen is hadászati szempontból rendkívül védett helyen volt építve.

Ezeket csupán a történezet iránti hajja munkából soroltuk el, mert szorosan nem tartoznak tárgyunkhoz.

Az első császárság korában Roxeles elhagyott rom volt, melynek komor köráryezetét csupán az aljában elterülő kis falucska és néhány elszórtan fekvő nemesi lak enyhítette némilig.

E rom ép a Niort és Cléversarch folyók összefolyásánál állott. E kedves folyók is vidámabb tekintetet kölcsönöztek az elhagyott romnak.

Az országot alig negyed órányira halad el a várfalaktól. — Ez országuton négy gyanus külsejű lovas tüget látszólag igen fáradt lovakon.

Mind négyen magas meglehetősen romlott állapotú lovagszizmákat viseltek. — Oldalaikról kitűnő hosszúságu spádék függöttek le.

Azon lovag, kinek lova néhány lépéssel előbbre haladott, iszonyu gascocne-i kiejtéssel beszélt társaihoz.

— Hejh csimborák, nem azt vélték-e ti is, hogy átkozott dolog La Rochelle-től, Niort-ig lóháton tlni.

A beszélőnek egy lábnyi bajusza minden szavát nyomatókos taglétésekkel kísérte. Ezen ember Clémallaix Hector lovag volt.

— Hm! — felelt köhécselve, egy kis öreg lovagocská; — látszik, hogy te Clémallaix barátom nem vagy megtörhetetlen lovas. — Nézz meg engem, én valóságos királyi testőr vagyok hatvan évem dacára!

— Pecaire! — Hallgasson ön Jourgan de Brié lovag. Ön és királyi testőr? ha, ha, ha!

— Sokkal inkább igaz, minthogy ön kapitány volt a királyi önkénteseknél Clémallaix ur!

— Morbion! Ön sérteget uram! — Egész Mont de Marsan tanu rá! — Neve nem Clémallaix Henrik lovag!

— Most meg én nevetek, szólt föl az eddig hallgató harmadik lovas, ki Jugan de Chargonak nevezte magát. — Most meg én nevetek Clémallaix csimborám. Nem voltál te soha más, mint kápiár a Royal Champagne eszerében; honnan is röviden elcsaptak.

— Sandieon! Ki meri ezt nekem mondani?

— Jugan de Chargon hajdani hadnagyod.

— Ej, ej csimborá meg sem ismertelek volna, pedig századomban voltál!

— Vagy te az én szakaszomban.

— Ejh, hagyjuk ezt a csekélységet! — Szóra sem érdemes.

— Én is ismerlek Clémallaix, — szólt a negyedik lovas — de akkor kapitány voltál.

— No hát nem megmondtam-e? — Én és hazudni!

— De nem a királyi önkényteseknél.

— Hát hol?

— Sem a Royal Champagne eszerében.

4-én reggel 7 órakor. — Közép hőmérséklet: — 5,92°C; legmagasabb hőmérséklet: + 4,4°C 23-án délután 2 órakor; legalacsonyabb hőmérséklet: — 16,0°C 5-én reggel 7 órakor. — Közép párányomás: 2,81 mm. — A levegő közép nedvessége százálekekben: 93,8%; legcsekélyebb nedvesség: 71%, 19. és 23-án délután 2 órakor. — Közép felhőzet (0-tól 10-ig számítva): 7,7. Egészen derült (0-val jelölt) ég észleltetett 6 szor, teljesen borult (10-szel jelölt) 52-szer; az egészen borult napok száma: 11. Közép szélerekség (0-tól 10-ig számítva): 1,5. — 93 észlelet közül jegyeztetett összesen 80 észlel és pedig: északi 17, északkeleti 9, keleti 21, délkeleti 6, déli 17, délnyugati 2, nyugati 1, északnyugati 7; szélszél volt 13 esetben. — A légköri csapadék (eső, hó, köd) havi összege: 16,05 mm. — Eső esett 2 napon, havazott 8 napon, köd volt 10 napon. — Az egész hónap lefolyása szigorúan téli volt; 21-én este az idő hirtelen megenyhült, de már 24-én reggel ismét kemény hidegre fordult; 25-től végig folyton ködös és szumarási idő uralkodott s csak 31-én estefelől szakadoztak meg a felhők. A föld az egész hó folytán hóval fedett, csak 22. és 23-án állott be jelentékeny olvadás. 4-én déli 12 órakor viharos szél keletkezett, mely 6-án délután 4 órakor csillapodott le, tehát: 52 óráig dühöngött északkelet felől. E közben kétszer kerekedett hóvihar, t. i. 4-én déli 12 — 3 óráig s 5-én déli 12 — 5 óráig. E viharos idő alatt a hőmérséklet, mely 4-én reggel aránylag enyhe (— 2,2) volt, gyorsan süllyedt; a légszámítógép ingadozása azonban jelentéktelen volt. F.

— **A polgári egyet** az alakulási év diszünepélyét az országos gyász miatt febr. 2-án nem tartván meg, febr. 6-ára halasztotta. Az estélyen mintegy 80-an vettek részt, pohárköszöntést mondottak Babochay János elnök, Dr. Horváth Antal ügyvéd, Gabelics Imre ügyvéd, Szakonyi József városkapitány sat.

— **Lapunk** előbbi számában táviratilag közölve volt Ramassetter Vincze lovag nemeszövű nejének elhunyt, most alkalmunk van a gyászjelentést közölni, mely így hangzik: Fehérkőfaljai Ramassetter Vincze maga, egy testvérei öz. Ferentz György, Ramassetter Örszét, — ennek gyermekei Ferentz Károly, Luiza férj. Szilber Antalné; — Ferentz Lajos, Ferentz Mária férj. Kovács Jánosné — és unokái; — továbbá Pataky Antalné szül. Ramassetter Luiza s gyermekei Gyula, Ilona férj. Raile Józsefné, Mathild férj. Rutner Sándorné, Vincze, Antonia, Karolina és unokái, valamint számos rokoni nevében is keserű szivfájdalom és lelki rázkódtatással jelenti kedves vonszódás, szív és lélekben szeretett kedves nője Kompanik Zsófiának az özvegyek, árvak, szegények gyámolója és vigasztalója, a köznevelődés áldozatkész barátja, férjét önfeláldozásig szerető nő — élte 55-ik, boldog házasságban együtt létöknek 40-ik évében f. évi február 3-án déli 12 órakor két hét sulyos szenvedés s a halotti szentségek ájtatos felvetele után történt gyászos kimutat. A kedves nő földi részei f. évi február 6-án délután 3 és fél órakor a sümegi köztemetőben tetették örök nyugalomra; az egésztemető szentmisék lelküdvéért az Istennek f. évi február 7-én d. e. 9 órakor a sümegi plébánia templomban bemutatattak. Üdvösség lelkéek, beke hamvainak! Enyhül lelkem fájdalma az irántam tanúsított részvételben s ennek reménye kíséri gyászos tudósításomat. Sümeg, 1876. február 3-án.

Mindkettő jól értett a kardforgatáshoz; azonkívül a Bretagne ősi fegyverét, a dorongot is hősileg kezelték. — Franciaúl épen úgy beszéltek, mint a bretagnei paraszok.

A másik kettő Clémallaix lovag és Héter de Métellier előbb a „Saraitillon” csempészei közé tartoztak.

Mindnyájan elsőrendű vívók voltak s nem egy hetyka kurta nemes nyársaltak már föl.

— Hát cimborák, — folytató a beszélgetést Jugan de Chargon — tudjátok, hogy mit tervez ez a remete? — Talán csak nem akarja megfosztani trónjától a császárt.

— Ki tudja? — hangzott most lovagink közvetlen szomszédságában és egy fűz bokor mellől csuhába öltözött, mintegy 40 éves férfi lovagolt elő.

Arcaán mély redők vonultak keresztül, bizonyítván, hogy nem épen tövistelen pálya jutott neki osztályrésül. — Divatosan borított arca és pofa szakála ellentétben állt öltözékének több, mint egyszerű durvaságával.

A csuhára csatolt övről hosszú, egyenes vikard csüngött alá.

Ezen ember Theophile, Emánuel René-Jean Boignard gróf volt.

Miután elégtel tekintetet vetett volna a négy kopott külsejű lovagra, így szólt:

— Tehát te Clémallaix lovag nagyon kíváncsi vagy az én párbaomra, s te is Jugan de Chargon, nemkülönben Héter de Métellier és te is Jourgan de Brié. — Mindnyájan kíváncsiak vagytok?

— Mindnyájan!
— Vettétek az elnökség utasításait?
— Azokhoz alkalmazkodtunk.
— Most előre uraim! — A roxeles-i re-

— **Tűz.** Folyó hó 3-án éji 11—12 óra közt a templom melletti utcában Csáktornyán tűz ütött ki, mely a gyorsan érkezett segély s többek önfeláldozó működése folytán továbbterjedésében megakadályoztatván, csupán egy ház esett martalécul. Keletkezésének oka ismeretlen, ez eset is csak neveli a véghetetlen lakáshiányt, mely példátlan mértékben tűnik fel.

— **Bővöd hírek.** A Kisfaludy-Társaság pénzvagyona 50,582 forintból áll. — Nagy-Köröshön bankóhamisító társulat fedeztetett fel s a gép Kecskeméten megtaláltatott. — Kassán leányruhába öltözött rablókat fogtak el. — A ba kódi bíróság elcsukott egy legényt, mert egy leányt nappal megcsókolt az utcán. — Derecán egy kereskedő borotvával metszette el a tarkát. — Alsó-Ausztriában a trichinek miatt csak oly dísznóhuzt szabad enni, mely microscopiummal megvizsgáltatott. — Bulyovszkyné febr. 15-én Kecskeméten vendégszerpel. — Vasmege felső-őri kerületében febr. 17-én lesz a követválasztás. — Dukán a katonákat civakodás közt a lakosság elverte. — A nagy-váradi II-ik sorsjegyi társulat 2500 rubelt nyert. — Zamolyon egy 60 éves férfi 70 éves nőt vett feleségül. — Csurgónál két cigány megfagyott. — A „Szegedi Híradó” főmunkatársa Dr. Kleinmann Lipót meghalt. — Szabadkán népkönyvtár állítanak fel. — A Kállay család régiségben gazdag könyvtárát a muzeumnak ajánlódokozta. — A veszprémi tüzoltóegylet táncvígalmá s sorhuzása 1261 frtot jövedelmezett. — Beregmegyhében a hagymás dühöng. — Ár-vezéreltyől tart Posony is. — A Salmorsjegyek 52 ezer fős főnyereménye egy bpesti bérkocsis lett. — A vasmegei régészeti egylet tagjainak száma meghaladja a 600-at. — Brazília Restina városában egy 182 éves ember él; 6 felesége volt, most özvegy; családjának létszáma 295. —

— **A kisednevelő-egyesület** árczos táncvígalmá febr. 10-én megtartatik a városi kapitányság 10 számú engedélye mellett.

Irodalom.

— **„Adatok Zalamegye történetéhez”** című kiadvány január havi füzete megjelent a következő tartalommal: „Bacsányi János” (életrajz) Toldy Ferenczről, „Kövágó-Éörs és vidéke” írták: Mezricsky Péter, Czigány Károly sat. „Kauziszavár története” Dr. Szukits Nándortól és „Alapító levél” Komár, Galambok és Karos községekre 1690-ben. Ára 6 füzetnek 3 frt, 12 füzetnek 6 frt.

— **Megjelent a magyar és erdélyországi** kegyes-tanító-rend névtára 1875/6 ik tanévre. A nevelés terén oly hasznos szolgálatot tevő rend 26 ház- s 325 taggal bír. Felügyelése alatt tavál 5974 ifju rzesesült közoktatásban. A nagykanizsai főgymnasiumban 314.

— **A „Vasárnapi Ujság”** február 6-ki száma következő tartalommal jelent meg: A gyász napján. — Vörösmarty Deákról. — Deák Ferencz életrajza. — Kehida. — Deák Ferencz, mint tanuló. (Éötvös Károlytól). — Deák életéből: Apróságok, adomák. — A nemzet gyász-hete. — A temetés. — Az általános gyász. — Irodalom és művészet, stb. — **R a j z o k:** 1. Deák Ferencz arcképe. — 2. A kehidai ház. — 3. Deák születési háza Söjtörön. — 4—5.

mete lakot öt bátor férfiú ezrek ellen megvédelmezheti.

Ezzel az öt férfiú eldöcögött, mert a fáradt gebék alig voltak képesek csamogni a fullasztó melegben.

Az országút a Cléversach völgyében vezetett el; a folyó setétes hullámai, melyeken kis csónakok lebegve hintálództak, kínálkozott egyedül némi látványossággal utasainknak.

Ezek több ideig szótlanul lovagoltak egymás mellett, csupán Clémallaix lovag hallatott időnkint néhány szemem szedett gascognei szitkot, midőn gebéjét a vakmerő dongók tulságos mérvben kezdék gyötörni.

— Sandieon! — kiáltott föl az érdemes férfiú — ez ocmány férgék még annyira kiszípolozzák paripám vérét, hogy nem lesz képes elszállítani Roxeles-ig.

— Sebaj Clémallaix — szólt közbe Boignard — lovaságra úgy sincs aszükségünk.

— Elhiszem gróf ur, de egy hozzám hasonló ember csak nem gyalogolhat többet fél mértföldnél.

— Felesleges aggodalom, im ott látszik remete lakom. — Ezzel a vár omladéka mutatott, mely komor falaival az országút egyik kanyarulatánál láthatóvá lón.

A lovagok kíváncsian fordíták oda tekinteteiket s meglepetve és jelentősen hümgették; mialatt Clémallaix nem birt elfojtani egy cifra szitkot, hozzá tevén.

— Morbion! gróf ur, önnek remete laka valóságos erőd!

— Hátha még belül látják!
— Hányan fogjuk védelmezni?
— Összesen tizennégyen.
A négy lovag elégtelen pödörte roppant

Deák lakása Pusztá-Szt.-Lászlón. — 6. Deák kőszírata. A „Vasárnapi Ujság” e heti számából egyes példányok 20 krért, a „P. Ujdonságok”-kal együtt 40 krért megrendelhetők. A „P. Ujdonságok”-hoz Deák arcképének külön-lenyomata van mellékelve.

— **Uj zenemű.** Táboraszy és Parach urak zeneműkereskedésében megjelent „Ovationen” waltzer, für das pianoforte composit von Philipp Fahrbach junior. Ára 80 kr.

— **„Deák album”.** A nagy szellem egyes vonásainak ecsetelése, a tömörked apró érdekessé részlet elősorolása, mely Deák életéhez fűződik és politikai működésének jellemzése — mint előre lehetett gondolni — valóságos Deák-irodalmat fog teremteni. W o d i a n e r F. derék kiadó, könyvnyomdász és könyvkereskedő az első, ki az e tereni működést egy nagyszerű „Deák-album” kiadásával kezdi meg. Az előkészületek után itélve, a munka meg fog felelni feladatának. Az album a „Föray-album” alakjában és ugyanazon gazdag kiállításban fog megjelenni, mint az említett album, mely az ötvenes években oly méltó feltűnést okozott. A mi a tartalmat illeti, a kiadó oly irókat igyekezett megnyerni, kik irodalmi és politikai irányuknál fogva hivatva vannak a nagy szellem és példás jellem részletes ismertetésével foglalkozni. Egyéb iránt lesz alkalmunk e műről még többször is megemlékezni.

Utazók névsora

Nagy-Kanizsán, 1876. jan. 27-től — február 3-ig.

— **„Szarvashoz”** címzett szállodába: Martin József Gráts, Löwy Albert Bécs, Mannsberger S. Bécs, Schindler J. Bécs, Rappelsky Páris, Rosenpeig Ign Bécs, Gutmann Emil Bécs, Erbe Fülöp Bécs, Weyrauer An. Bécs, Rues Gráts, Grünfeld Jakab Komárom, Hartmann Pécs, Rosenberg Henrik Bécs, Zönnander Ferencz Légrad, Deutsch M. Sopron, Hahn József Bécs, Kutschera A. Prága, Grünfeld Jakab Komárom, Wolheim Richard Bécs, Schróff August Marburg, Haas Ferencz Bécs, Wirsinger József Bécs, Adler David Komárom, Zakál Gyula ügyvéd Letenye, Neumann J. Kaposvár, Sándor N. Szombathely, Miczky J. Szombathely, Frisch Lipót Bécs.

— **„Arany Koronához”** címzett szállodába: Skublics Zsigmond Z-Egerszeg, Kanik János és neje Kapronca, Náray Jenő N.-Károly, Dr. Klima Budapest, Kovács Aurél Somogy, Deutsch Vilmos Klattano, Bakai György Bécs, Deutsch N. Veszprém, Lenck József A.-Lendva, Horváth Antal M.-Szerdahely, Schwarz Simon Klagenfurt, Steiner Miksa Bécs, Tirala Lajos Brunn, Engerhardt Mihály Bpest, Farkas Pál Jákó, König Albert Bécs, Spitzer József Bpest, Schmidt Rudolf Ujtala, Feiglitok Vilmos A.-Lendva, Egerváry Gyula Zalapataka.

— **„Zöldfához”** címzett szállodába: Göde Lajos Keszthely, Horváth Ferencz Szabadka, Uzso József Szent-Kereszt, Fischek Károly Bécs, Kraus József Bpest, Nahod Elias Pécs, Tóth Miksa Fehérvár, Erdődy Ferencz Fehérvár, Milhofer Károly Sziszek, Neumann Aladár Vasmege, Nadelka Ernő Gráts, Weissberger Adolf Bpest, Peserl J. Kassa, Kallitser József Kassa, König Ignác Kapos, Sörényi István Bpest, Weiss Márk Csáktornya, Steiner A. Sümeg, Páray Imre Borsfa, Kerkapoly Mór Szent-Tamás, Tömössy István Bucea Bessner S. Légrad, Herzer József Légrad, Weiss Jakab Vizvár, Böhm Károly Szt.-László, Kiss Sándor Bécs, Bertha József Sopron, Vörös Miklós Hegyfaló, Müller Móricz Szombathely, Müller Ferencz Bécs, Balás József Vasvár, Biró József Szigetvár, Biró József Szigetvár Fertsen Kelema Szombathely, Lohn Fr. Pécs, Neumann Adolf Bpest, Kautsar A. Bécs.

— **„Oroszlánhoz”** címzett szállodába: Ewinger Károly Szent-Péter, Rosenberg A.-Lendva, Adler Bécs, Oppenheim Ede Keszthely, Wesel Bécs, Oszterhuber László P.-Ederics, Sándor József Zág-

bajusztát s a spádék ismét bizalmas kézszerítésben részesültek nemes gazdáik részéről.

Clémallaix lovag pedig lehetőleg rekedt és borisú hangon a következő dalt zengé:

„Bár megviselt az alsó szoknya s bor. Rajta barátim előre!”

— Nem folytatjuk tovább, mert olvasónkink gyengéd érzetere tekintettel lennünk beszélyírói kötelességünknek tartjuk.

A lovagsapattban Jugan de Chargon és Boignard gróf képeztek az elővédet, őket hármában Clémallaix, Métellier és Jourgan de Brié lovag követték.

Jugan de Chargon arca egy kis erdőn áthaladva aggályos lón és susogva hajolt a grófhoz.

— Gróf ur, amott az erdőszélen álló lovak toporzékolását hallottam; — ezek hitemre mondom katonák.

Boignard minden aggály nélkül felelé: — Hova gondolsz Jugan de Chargon; ez itt bizonyly Haul-Pass báró ménese.

A lovak tovább haladtak az erdei ösvényen és midőn elérték az erdőszélt, tiz lovag ugratott előbök.

— Foglyaim vagytok a császár nevében!
— Kiáltott egy stentori hang.

As öt spádé egyszerre hagyta el hüvelyét. — Helyet cimborák! — Kiáltott föl Clémallaix Hector. — Zsebeinkben az ördög lakozik és öveinken hosszú kardok lógnak.

— Adjátok meg magatokat! — Kiáltá ismét az előbbi hang; — fel vagytok ismerve!
— Helyet, ha mondom! — ismétlé Clémallaix és spádéja egy egyenruházott lovasnak

ráb. Deutch Jakob Zigráb, Waldner Samu Moastegnye, König Perék, Eszék Lakó György Morócs, Robitzek S. Bécs, Steisig Alajos Letenye, Berics J. Bécs, Mayercsák Laura Berencse.

— **„Magyar Királyhoz”** címzett szállodába: Pongrácz Adorján Pölöskefő, Sinkovics Ádám Marburg, Krausz Károly Marcsali, Kádár Endre Brassó, Kutsér János Mihály, Smidek J. Rajk, Spitzer Mór Söjtör, Kauer S. Paosa, Weinberger Ign. Söjtör, Kluger S. Sándorháza, Szabó András Mihály Harper S. Bécs, Salamon Károly Gégye, Sanony Ede Udine, Altman Jakab Siofok, Singer Antal Pécs, Sittz Ferencz Bpest, Halás David Bpest.

— **Steiner Salamon** szállóháza: Friedmann Alajos Bpest, Beier Isidor Letenye, Beck H. Bolhá, Kluger József Paosa, Drucker József N.-Vid, Szabó József Balaton-Kenese, Grünwald Dániel Keszthely, Kálmán Ferencz Bókaháza, Drucker János N.-Vid, Kohn Adolf N.-Vid, Breier M. N.-Vid, Krausz Adolf Hódrehely, Krausz Salamon Kaposvár, Ungar Ádám Szent-Péterur, Rosenberg M. Rokolya, Boszkovics S. Szakács, Kohn Sándor, Eger, Kohn Miksa Eger, Krausz Lipót Hódosány, Kremser József Szakács, Kohn David N.-Vid, Fürst Ignác Balaton-Keszterur, Bálint József Alsó Zsid Landler Albert Szakács, Singer Ignác Söjtör.

— **Hoffman H.** címzett sörházában: Kohn N. Nyitra, Frankl S. Letenye, Weiss Jakab Mihály, Koch L. Véged, Ungar S. Nádasfa, Boszkovics L. Tapsony, Weiss H. Véged, Hafner N. Körmen, Müller Ignác Nagy-Várád, Reich A. Göla, Reit A. Nagy-Várád, Posgay J. Szőlős-Kislak, Neumark L. Keszthely.

Papirszeletek.

Egy ifju nő ásitozott férje jelenlétében „Unod magad körömben kedvesem? — kérde a férj. — Oh nem! De most te és én egyek vagyunk s midőn egyedül vagyok, gyakran unatkozom!”

— Megm o rdult a föld. Két cigány asszonyt kisértetett be a rendőrség tegnap délután a város kizsóny. Mindkét asszony nagyon résség állapotban volt s azt bizonyítgaták kegyetlen fenaszóval egymásnak, hogy „megmosdult a föld.”

Érték- és váltófolyam február 8.

5%, metaliques 68.70; 5%, nems. kölcsön 73.70; 1860-ki álladalmi kölcsön 111. —; bank-reászv. 8.76 —; hitelintézeti részvények 173.50; London 114.65; magyar földtehermentési kötvény 76. —; temesvári földtehermentési kötvény 75.50; erdélyi földtehermentési kötvény 75.25; horvát-szlavon földtehermentési kötvény 83.50; ezüst 104 15; cs. kir. arany 5.41 — Napoleond'or 9.17 —

Felelős szerkesztő: **Bátori Lajos.**

Nyiltér.*)

Ein Haupt-Depôt meiner Kl. Schwechater u. Steinbrucher Brauereien

befindet sich in Gr.-Kanizsa, Kazinczy (ehemahlige Brauhausgasse) Witwe Ungarisches Haus, wo Bier in allen Arten von Biergebinde stets in Vorrath. Besonders empfehle einem P. T. Publicum mein vorzügliches Export Märzen-Bier in Flaschen.

Anton Dréher.

Adresse für Depeschen: Dréher Gr.-Kanizsa.

*) E rovat alatt közzétért felelősséget nem vállal a Szek.

fület nem a leggyengédebben választotta le helyéről.

Jourgan de Brié pedig épen magát a stentori hangú vezetőt támada meg.

— Hej cimborák! — szólta meg az öreges lovag ellenfelét, — mit gondolsz, melyik esemét szuram ki? — Nem tudja? — Elhiszem! — Tehát a balt! — Vigyázzon rá, mert asután a jobb következik, ha tovább is utamba álland.

A kardok csörögve verődtek össze és egy borszasztó kiáltás bizonyítja, miszerint Jourgan de Brié ura szavának.

Boignard csakhamar készen lett két lovasal s épen a harmadikat szándékozott felnyársalni, midőn a császári lovas rendőrök jobbnak látták kerekét oldani.

Öt lovasunk, kiknek hajzala sem görbült meg a küzdelemben, hideg vérral dugta hüvelyébe vérszenyezett spádéit.

— Ez kellemetlen meglepetés uraim, — szólt félelmetlen hangon Boignard — de ilyenekre el kell készülvé lennünk. — Im ott látszik remete lakom, e keskeny ösvényen kell feljutnunk.

Egy fákkal szegélyezett gyalog ösvényhez érték, mely kanyarogva vezetett a falakhoz és nem egy helyen nyaktörőnek volt mondható.

Főnn a dombtetőn a rom egészen sajtásgos tekintetet öltött, az előbb oly elhagyottnak látszó hely elvesztette regényes kinézetét és inkább egy nem régt ostromlott várhoz, mint száz éves romhoz volt hasonló.

Öt lovasunk arcaán elégtel mosoly vonult el, sőt gebéik is a közel jövőbeni pihenés reményében jobbnak kezdék fáradt lábaiknak hasznát venni.

(Folytatása köv.)

Benedek Gábor

Budapest.

Hatvani-s Magyar-utca sarkán (az Ujvilág-utczával szemben) ajánlja dusan felszerelt ékszer-raktárát, melyben bel- és külföldi gyártmányu arany- és ezüst cikkek, drága kövek, nemkülönben nagy választékban valódi svájci órák — két évi jótállással, — elvégre mindennemű ünnepekre alkalmas ajándékok a legjutányosabb árak mellett kaphatók. (11-3)

Árjegyzékek kívánatra bérmentve. Nem tetsző árakat készséggel kieserélek.

Egy 8 lóerejű

Marschall-féle cséplő-gép

tisztító hengerrel, előleges uj dob-tengelylyel és minden hozzá tartozó szer- számmal eladó.

Értekezhetni:

Kreuth Ignác urnál

Batthyány-utca II. sz.

Arlejtési hirdetmény.

A tapolca-n.-kanizsai államuton levő 70-ik számú föld kiválasztása és 192 drb. kerékvető szállítása a nagyméltóságú közmunka és közlekedési miniszterium 1876. évi január hó 22-én 19,799. számú magas rendeletével 489 frt 85 krnyi összeggel engedélyezett.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alólikt hivatali irodájában folyó 1876. évi február hó 17-én reggeli 11 órakor, írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni szándékosok azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésben résztvevő esetere magukat a fentkített összeg 5%-vel mint bántépénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Az írásbeli ajánlatok 1876. február hó 17-én reggeli 10 $\frac{1}{2}$ óráig fogadtatnak el, ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kitéendő; továbbá számmal és szóval kiírandó azon száztóli eléngedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy műratokat betekintette s hogy a különleges feltételek tartalmát ismeri, ezeket elfogadja.

Az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10%-je készpénzben, vagy magyar állampapírokból csatolandó.

A műratok és különleges feltételek alólikt hivatali irodájában a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egersegen, 1876. február hó 1-én.

A magy. kir. mérnöki hivatal.

Csak 50 kr. eredeti sorjegy ára, melylyel 1000 db. arany nyerhető. Ezen, Bécs város hatósága által a negyven alap járára rendezett lotto következő nyereményeket tartalmazza: 1000, 200,) drb. 100, 100,) forintot 200, 100, 100) aranyat. 100) ezüsten. 3 bécsi társas-sorsjegy, melyek 200.000 forint tartalmoz és sok egyéb művészi- és értékes tárgyakat arany és ezüsten, összesen: 60.000 frtot tartalmaz.

A huzás hatósági felügyelet alatt 1876. évi február hó 29-én történi Vidéki megbizsoknál az összeg bérmentes beküldése és a bérmentesen megküldendő sorjegyek- és huzási ívért járó 40 kr. melléklése kéretik.

A bécsi cs. k. szab. kereskedelmi bank váltóüzlete,

ezelőtt: Sothen C. János, Graben, 13.

Ezen sorsjegyek még kaphatók: a n.-kanizsai keresk. és ipar-banknál, valamint Zerkovits Zs. és társai, és Dobrin Benő uraknál Nagy-Kanizsán. (10-12)

Alteti-sérvben szenvedők

a legjobb hatásnak bizonyult sérv-kendőes által Sturzenegger G. találmánya által Herisau-ben Schweitzból, meglegő gyora segélyt nyerhetnek. Egy tégely ára 3 ft 20 kr. o. e. Minden utánzása, mely a község főfővezetésére ezélos, ovatosság kéretik. Semiféle analysis titkokat fel nem fedesheti. Bizonyítványok és hálairatok a teljesen felgyógyultaktól itt e helyütt nem közölhetnek, mert a használati utasítás-ban több benn foglaltatik. Kapható magánál Sturzenegger G.-nél, vala-ban több benn foglaltatik. Pesten: Formágyi F. gyógyszer-tár a „Sz.-Máriához.” Zágrábon: Mittelbach Zsigmond gyógy-szer-tárban. Tomesvárott: Pecher J. E. „Mária segítő” gyógy-tárban. (3-6)

A hamisítástól óvatik!

Üres fogak kitöltésére

nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. G. udy. fogorvos úr (Bécsváros, Bognergasse Nr. 2.) fogója, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül behelyezhet odvas fogába, mely aztán a foggyökkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szájviz

Dr. POPP J. G. cs. kir. udy. fogorvostól Bécsben, Stadt Bognergasse, Nr. 2.

Üvegekben l frt 40 kr., a legkisebb szer a csúszos togfájdalmak-ban, gyuladá-oknál, a foghús daganatái- és sebeinél; fölolvastja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. (15-5)

Anatherin-fogpasta

Dr. POPP J. G. cs. k. udy. fogorvostól Bécsben.

Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak bőférséget kölcsönöz azok romlását megakadályozza és foghúst erősíti.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak napokénti használata által nemcsak a közönséges fogkó eltávolítottik, hanem a fogak romlása és finomsága is mindinkább tökéletesül.

Kaphatók: Nagy-Kanizsán: Belus József gyógyszer., Rosenbergr., Rosenfeld, Welisch, J. és Fesselhofer J. kereskedésében. — Pápán: Tscheppen J., Keszthelyen: Pfisterer gyógyszerész, Singer M. Weisz A. Zala-Egersegen: Isó F. gyógyszerész. Kaptouczán: Werli gyógyszerész. Vasadon: Halter gyógyszerész. Sümegyen: Dörner Kajet. Som-bathelyen: Pillich Ferencz és Rudolf gyógyszer., Határörsvidéki Sz.-Győr-gyón. Fibic E. C. Veszprémben: Meyr Tuskau, ugy Guthard Tivadar a főnök. — Székesfehérvárott: Legmann A. Braun J. gyógyszer. Lovas-terényben: Heisler gyógyszer. Kalocsa: Horváth K. gyógyszerész. Kec-sémén: Milhofer és Machleid gyógyszer. Pakson: Florian J. gyógyszer. Körmenben: Horváth J. Somzearend gyógyszer. Kaposvárott: Kohn J. Hög, Belus és Schröder gyógyszer. Szegszárd: Brachay gyógyszer. — Bonyhádon: Kramolin J. Szigetvárott: Barwarth, Salamon gyógyszer. — Baján: Michitsch St. és Herzfeld Gai, ugy Herzog Ignác. — Pécsen: Zsolnay W. és E. Zách, Sipőcz gyógyszer. Kárádon: Zádubánsky gyógyszer. Marcaliban: Kiss gyógyszer. — Tolnában: Graf gyógyszer. — Dunaföld-várott Lukács gyógyszer. — Szent-Györgyön: Nöthig. — Alsó-Lendván Kiss gyógyszer. — Rohonczon: Sipou gyógyszerész uraknál.

Ó V Á S.

Azt tapasztaltam, hogy az általam 26 év óta készített és közkeveltségű

Anatherin szájviz

haszn név alatt hamisították és előadták. A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítői ugyan-azon felszerelést használják, mint minőkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Eneffogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam ké-szített Anatherin szájviz mindenkor teljes ezéggemmel, J. G. Popp, cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2, a cs. kir. osztrák udvari ezimrel (kétféle sas griffektől tartva) és a törvényesen let-tett övjegygyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek el-látva, hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin szájviz, mely gyakran kártékony ha-tásu, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anathe-rin szájvizem jó hírneve a hamisított által csorbultat né szenved-jem, másrészt meg, hogy a hamisított ellen fölléphetsek: tisztel-etel felkérem a t. közönséget, hogy a hamisítottakat megsemmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett nálam va-lódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp,

csász. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2.

„Claritas“ Weinkläre

vorzüglichts anerkanntes Mittel, vollkommen mühelose Ver-wendung und unfehlbarer Erfolg, selbst bei sogenanntem kranken Weinen, in Flaschen á 81 kr. genügend zur Klärung von 600-1000 Liter (10-15 Eimer) zu haben im Depot des

G. Wettendorfer,

(40 1) Wien, Hernalz, Veronikagasse 32.

Arlejtési hirdetmény.

A buda-gráci államat 18. 4-5 szakaszán szükséges védőm hely-

reállítás, valamint a 18. 5-7 szakaszán szükséges karkák felállítás a nagyméltóságú közmunka és közlekedési miniszterium 1876. évi január hó 24-én kelt 19,798. számú magas rendeletével 1189 frt 50 krnyi összeggel eu-gedélyezett.

Kérdéses munka biztosítása tekintetéből alólikt hivatali irodájában folyó 1876. február hó 17-én reggeli 9 órakor írásbeli ajánlatok elfoga-dásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre a vállal-kozni szándékosok azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésben résztvevő esetere magukat a fentkített összeg 5%-vel mint bántépénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Az írásbeli ajánlatok 1876. február hó 17-én reggeli 8 $\frac{1}{2}$ óráig fogadtatnak el, ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pon-tosan kitéendő; továbbá számmal és szóval kiírandó azon száztóli eleu-gedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan ki-fejezendő végre, hogy tervet és műratokat betekintette s hogy a kü-lönleges feltételek tartalmát ismeri, ezeket elfogadja.

Az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10%-je készpénzben vagy ma-gyar állampapírokból csatolandó.

A műratok különleges feltételek alólikt hivatali irodájában a szo-kott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egersegen, 1876. február hó 1-én.

A magy. kir. mérnöki hivatal.

Nagyon fontos mindenkinek!

csak 10 frtba kerül

egy teljesen divat-árú-üzlet, következő

válogatott és bámulatos olcsó árucikkkel álló — u. m :

- 2 szép olajfestmény — faragott 12 jó tolltartó.
- 12 jó tolltartó.
- 12 franczia dísz virágtartó.
- 1 mech crayon.
- 1 pompás virágkosár.
- 1 uri-készlet.
- 1 szép fénykép-album.
- 1 óralánc talmi-aranyból.
- 1 elegans uő készlet.
- 1 chevalier tárcza.
- 1 selyem bálí legyező.
- 1 csészertü íróeszköz.
- 1 Angot női sv.
- 1 jegyzék-könyv.
- 1 üvegeske finom parfüm.
- 100 angol róstoll.
- 1 szekrény mindenféle tárggyal, mit egy fiatal női sviv csak ki-vánhat.
- 1 tárcza.
- 1 Angoraterítő, minden salón asztalt díszít.
- 25 zsebkeendő napi használatra.
- 2 bronzból öntött salongyertya-tartó.
- 1 légzőbű énekek.
- 1 salón asztali esengetyű.
- 1 komikus játszószet.
- 1 czukorszekrény — zarral.
- 1 ldöt jelentő.
- 1 fali gyújtó eszköz.
- 1 elrejtett csörgőgyű.
- 1 örkös naptár.
- 1 tárcza — 3 mértföld mesz-eseségű láteróvel.
- 1 telyjes talmi aranybólí varró eszköz.
- 1 nagy dominojáték.
- 1 jó acél-olló.
- 2 finom fénykép ráma.
- 1 jó fejkéfe.
- 2 finom toiltett-szappan.
- 1 fókéfe.
- 50 angol levélpapír.
- 1 elefántcsontbólí fogpasta.
- 50 angol borítók.
- 1 Kautschuk féső.
- 12 jó írú.
- 1 Kautschuk portfész.

Az itt elősorolt tárgyak csak 10 forintért kaphatók.

Blau & Kann-féle bazárból.

Wien, I., Schwibbogengasse. 1.

Külmegrendelések posta utánvét mellett a legpontosabban elin-téztetnek. (28-3)

II-ik kiadásban megjelent: WAJDITS JÓZSEF

nagy képes magyar népnaptára 1876-iki évre.

Kapható minden hazai könyvárusnál és könyvkötőnél. —

E naptár II-ik kiadása a kelendőseget eléggé biztosítja.

Ára a kötött, írópapírral ellátott példánynak csak 50 kr, füzve 40 kr. Kis képes naptár 20 kr.

T a r t a l o m :

- 1. Halljuk a szép szót.
- 2. Naptári rész színes nyomással.
- 3. Felsőleges uralkodó ház.
- 4. Csallagvizsgáló észrevételek.
- 5. Száz éves jövendőmondó képpel.
- 6. Nemzetemhez költemény.
- 7. Uj évre beköszöntő. Hajgató Sándortól.
- 8. Az új méterrendszer rövid népszerű ismer-tetése, képpel.
- 9. Az ikrek, elbeszélés, írta ifj. Tersánczy J.
- 10. Tűzoltók dala, költemény. Hajgató S.-tól.
- 11. Szülőföldemen, költ. Szentkirályi A.-tól.
- 12. Csikorgó a hó, költemény, Pap Gábertől.
- 13. Kedves bukréta, költ. Kathy I.-tól.
- 14. A sors keze, elbeszélés, írta Hajgató Lajos
- 15. Robespierre sakkjátszmája, Lovász S.-tól.
- 16. A honvéd zászló, költ. írta Szentkirályi A.
- 17. Falusi harangkongások, elbeszélés, írta a mecsekhatá harangozó.
- 18. Juhászbojtár, költ. Hajgató Sándortól.
- 19. A magyar nemzet őrangyala, költemény, képpel, Dávidtól.
- 20. A természettan köréből, hasznos tudni való fametszvényekkel.

Wajdits József kiadó, lap- és nyomdatulajdonos gyorsajtó nyomosa, Nagy-Kanizsán.

- 21. Zrínyi, költői beszély, írta Dömény József.
- 22. Az öreg sirásó, írta Könyves József.
- 23. Uj magyar népdalok, Hajgató Sándor, Kelefy Gy. Zalay Lajos és Nagy Janitól.
- 24. Torzképek : A naptáriró, képpel. Egy be-vándorlott lengyel atyafi, képpel. Szabad hegyi Grobrothman, képpel. Az alföldi be-tyárok, két képpel. Darwin és Darwinis-mus, képpel. Bach utóda és családi je-lenet.
- 25. Nevecsünk, adomák.
- 26. Mezei gazda naptára, írta Pataki Géza.
- 27. Jó ízű ételek készítése.
- 28. Országos vásárok.
- 29. Magán hirdetések.
- 30. Kamatszámítás uj pénzben.
- 31. Cselédbért és lakbért mutató tábla.
- 32. A bályegilletékekről.

Postai megrendelések azonnal szállítatnak. — Ismételadók százalékban részesülnek.

Együttal ajánlom

a 3000 kötetből álló új kölcsönkönyvtáramat melynek olvasási díja havonként, napontai könyvkieseréléssel együtt csak 50 kr, a magyar könyvjegyzék ára 15 kr. a né-meté pedig 25 kr.

Belépés a kölcsönkönyvtárba a hó bármely napján történhetik.

Tisztelettel

WAJDITS JÓZSEF,

kiadó könyvkereskedő N.-Kanizsán.

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre 4
 negyed évre . . . 2
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos példányban
 7. másodosor 6 s minden
 további sorért 5 kr.

NYILTÉRREN
 soronként 10 kr-ért vé-
 tettek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. illetendő.

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz, Takar-
 ékpénztári épület föld-
 szint, — anyagi részét
 illető közlemények pe-
 dig a kiadóhoz bér-
 mentesen intézendők:
 NAGY-KANIZSA
 WASSALOSHÁZ.
 Bérmentesen levelek
 csak ismét munkatár-
 saktól fogadhatók el.
 Késiratok vissza nem
 küldetnek.

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának, nemkülönben a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, a „nagy-kanizsai takarékpénztár“ a „zalamegyei általános tanító-testület“, a „Zala-Somogy“ gőzhajózási részvénytársulat s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

DEÁK FERENCZ

emlékezete

Zalamegyében.

Deák Ferencz halálára.

Hazám, te édes, szép hazám!
 A sors csapása ért,
 Ki tudja, hogy hányadszor és
 Ki tudja, hogy miért?

Hazám, imádott szép hazám!
 Te diszló kert valál,
 Benned mi sok vala meténg,
 Ibolya, rózsaszál.

Eltűnt a diszlés évszaka,
 Vele a sok virág,
 S eltűnt virágoknak nyomán
 Él gyom, csalánka, mák.

És megmaradt az elfajult
 Növényzetek közül,
 Egy rózsaszál — a régi jó
 Idők emlékeül.

De a természet irtani
 Meg nem szűnik soha;
 A legszerencsésb sorsa is
 Csak végre mostoha.

A megmaradt egy rózsza is
 Elvégre megtörtött,
 S most egy szomorú fűzfa áll
 A drága sir fölött.

Deák Ferencz! dicsó magyar,
 E rózsza te valál
 S mélyen sebző halálad egy
 Népet szíven talál . . .

WEISZ RUDOLF.

Sümegh, 1876. február 5.

Az ország fájalmában osztozik váro-
 sunk is, a szív érzelmei külső jelekben lelik
 némileg az enyhet, mely eltitkolva sajnóbb
 lázongásba hozza a keblét, elviselhetlenebbé
 teszi az epedést, mintha rejtett bánatunk
 utat találhat, valónk tettek által megnyug-
 vást szerez az igaz kegyelet szemernyi le-
 rovása által. Ily hason gondolat ébredt la-
 kosságunk özönében ama sujtó hír vétele-
 kor: Deák Ferencz meghalt.

Ülést tartott a városi képviselőtestület,
 tolmácslandó a nép bánatát az elhunyt fe-
 lett, gyászlobogót tüzetett ki a nyilvános
 épületekre; gyászt hirdeté fekete zászló
 által a helybeli casino, az „Önképző-kör“
 és számos egyesek. Mélabus a város, szót-
 lanul indul a többség fönt jelzett napon
 reggel 9 órakor helybeli plébánia templo-
 munkba a disz isteni tiszteleten részvételre.
 Ezt előzőleg r. 8 órakor engesztelő áldozat
 mutattatott az urnak a helybeli szt.-Ferencz-
 rendüeknél is, imarebégésül a nagy halott-
 ért; ám de zug a harang, 9 az óra —
 siessünk, boruljunk le a Főlséges előtt — a
 nagyért! Kicsiny ma az imaház. kevés a
 hely, mert hiszen felekezeti-különbség nél-
 kül seregeltünk egybe, egyek vagyunk lel-
 kületben, egy a szándék, egy vezércsilla-
 gunk, mindnyájan imádkozni akarunk. Jelen

van helyből minden királyi hivatal, városi
 képviselőség, az állomásozó huszárosztály
 tisztai és altisztai kara, részt vesz az összes
 tanulósg, magyaröltözetben elől kard, kal-
 pag-lobogóval, tanári kíséretében és szá-
 mos honfi s honleány, — buzgó közönség.
 Koszoru és virág özönlé a ravatalt; de her-
 vadhatlanabb növény maradt templomból
 távoztunkkor szívünkben.

Hull a hó, mind mennyei köny, tetszé-
 sét nyilvánítja az ég, imánk meghallgatta-
 tott, — menjünk, fejezzük be az ünnepélyt!
 Az iskolaépület egyik reáltermében foly-
 tatjuk a zengést; az új nemzedék ajkáról
 mily megható a „Szózat“; — némulása
 után cseng az ifju szava — érzelmeteljesen
 szavalja Fáy Andrásról: „Egy rendithetlen
 hazafihoz“ versezetét, mely után iskolabi-
 zottságunk képviselői jelenlétükben is ft.
 Ádám Iván igazgató emelkedett hangon
 emlékezett a nemzet halottjáról, Deák Fe-
 rencz — a haza atyjáról!

Jeles beszédét a következőkben kísér-
 tem némileg összevonni, miután bevezetés-
 ben körvonalozta az ünnepély nagyságát,
 vázlatban előadta a nagy hazafi életrajzát,
 mi kiváló becsű szerintem a növendékekre
 annál inkább is, mert Ő, a gyászolt, nem-
 csak hazánkfia, hanem megyénk szülöttje
 is; azután áttért jellemrajzára, kiemelve
 főképen azon tulajdonságokat, melyek minden
 honpolgárra, de kiválóan az ifjuságra nézve
 utánzásra méltók.

Példaképp mutatá őt mint önzetlen
 hazafit, mint loyális alattvalót és őszinte
 emberbarátot. Ezen említett ecseteléséből: Ő
 a hazának áldozó életét, odaadással szentelé
 perczeit a nemzet boldogítására s mindezt
 oly önzetlenségből, hogy semmiféle czim,
 semmi jutalom elfogadására birható nem
 lévén, dicsó pályáját egyedül a haza és nem-
 zeteért végébe oly magasztosan be. Fejedelme
 íránti hűségében oly tantorithatlan szilárd-
 ságot tanusított, hogy a nemzet leggyász-
 sabb napjaiban sem vonatott kétségbe ezen,
 a rút ármány által annyiszor próbára tenni
 szokott erénye; mint emberbarátról kiemelé
 szívélyességét és mindenki iránt tanusított
 szerénységét. Végül kéré azon Istenét a
 magyaroknak, ki őseinktől kezdve eddig őrzé
 hazánkat, örökjék tovább is felette, ha
 majdan kell — tüntessen fel közöttünk is-
 mét oly vezércsillagot, ki az elköltözött
 szellemét átvéve: nemzetiségünk és szabad-
 ságunk fenntartására ismét világító szövete-
 nekünk lehessen. Ezt követé Taiferer
 Béla tanárnak, mondható fenséges irálylyal
 szerkesztett emlékezése; — felolvasásában
 a dicsóültet, mint oly férfiut mutatá be, ki
 pótolhatlan; ebből a nemzet fájalmát és
 gyászt voná illó következtetésül, egyéb
 tetfei emlékebehozása után találóan mondja:
 „Fonjunk neki imáinkból koszorut“! A le-
 kötött figyelmet ismét egy növendék indítá
 felé, elszavalván Kölcey Paraenezisből a
 haza- és felebaráti szeretetre vonatkozó részt.
 — Még egyszer zendül az ajak: „Isten áldd
 meg a magyart“!

Im vázlatban ünnepélyünk, ezt tán si-
 került papirra tennem, de az arczokon ész-
 lelt benső részvét- és hazafias érületnek
 valódi keservét tollvonások által tükröztetni

nem kísértem meg, maradjon ez szentélyünk-
 ben, — csak hozzád fordulok kérelmetlen
 nemtő s kérve kérlek; eléged meg nagy-
 jainknak tőlünk elköltözését; nekünk pedig
 adj erőt a nagy szellem által adott példák
 követésére, hogy így — elhunyt legjobb-
 jaink kegyeletben tartása mellett, képesek
 legyünk hazánk virágzására egyesületen mun-
 kálkodni!

BRUCKER ALAJOS.

Perlakon

1876. évi február 9-én tartatott liber-
 rás requiem Deák Ferenczért, kinek drága
 emléke maradt 1822. évről, midőn itt 19
 éves korában patvarista volt. Már akkor
 is bérnáló atyja volt ő több perlaki polgár-
 nak, kik külön miséket is tartatnak érte.
 — A nagy templom megtelt a néppel, di-
 szítve a m. kir. honvédség, a közös hadse-
 reg és a helybeli tűzoltókkal.

Megható jelenetek fordultak elő több-
 ször a mise közt és alkalmi énekek alatt. A
 könyvek hullottak, mintha csak a közös édes
 apa halt volna meg. A perlakiak magyarán
 szerető sziveik fájalmakkal telvék, szemek
 a magán körben is felhősek s némán beszél-
 nek egymással, mintha szeretve tisztelt hon-
 fiuk vesztességének bánatában a kedélyes
 szót megtagadta volna tőlük a természet,
 pedig ő él! és a perlakiak örökké beszélni
 fognak felőle.

Béke hamvaira!

LISZIÁK FERENCZ.

Veszprém, febr. 7-én 1876.

A megye-, városház és templomok, úgy
 minden nyilvános épület gyászlobogói hir-
 deték Deák Ferencz halálát.

A temetés napján d. e. 11—12 óráig
 minden üzlet zárva volt és minden harang
 egyszerre jelezte, hogy ez órában teszik a
 nagy Deák-nak földi maradványait örök nyu-
 galomra.

Szombaton, 5-én a kath-egyházban és
 vasárnap 6-án az izr. templomban tartatott
 requiem, az utóbbiban a kath. egyház férfi
 énekkara is közreműködött.

F. hó 14-én a kalv. és f. hó 21-én a
 luther imaházakban tartatik hazánk nagy
 fiának tiszteletére a gyászünnepély.

Ifj. RÁPOCH SÁNDOR.

— A felséges Királyi Pár elhatá-
 rozta, hogy Deák Ferencz arczképét egy
 magyar művész által saját részökre lefes-
 tetik.

— Törvényczikk Deák Ferencz érde-
 meiről. A képviselőház 10-ki ülése után a
 szabadelvű párt vezérferfiái értekezletet tar-
 tottak, melyen szóba hozatott a Deák Fe-
 rencz halhatatlan érdemeiről szóló tczikk
 megalkotása. A miniszterelnök egy nyilatko-
 zata szerint ezen actusnak csak akkor volna
 értéke, ha a törvényczikk egyhangulag sza-
 vaziatna meg az országgyűlés által. Ennél-
 fogva constatáltatott, hogy a jobboldali el-
 lenzék feltétlenül csatlakozik az erre vonat-
 kozó indítványhoz s hogy a baloldali ellen-
 zék sem emel kifogást a tczikk ellen. Concret

határozat hozatalára azonban az értekezlet
 nem tartotta magát illetékesnek, miután a
 kezdeményezést a szabadelvű párt köre ál-
 tal vélte eszközöndőnek. A szabadelvű párt
 esti értekezletén csakugyan szóba is került
 ez ügy. Tisza Kálmán miniszterelnök 2—3
 napi határidőt kért a párttól, hogy a kor-
 mány intézkedéseit megtehesse s általában
 megállapodásra juthasson, mi módon akarja
 Deák Ferencz emléket megörökíteni. Ké-
 relme helyesléssel fogadtatott. Ezután Szlá-
 vy József mondott közöszönetet a kormány-
 nak a párt nevében azon kegyeletes magatartásért,
 melyet Deák Ferencz temetése
 alkalmával tanusított. — Végül a jobboldali
 ellenzék-körének egy átirata olvasta-
 tott fel, melyben a párt kijelenti, hogy csat-
 lakozik minden Deák Ferencz emlékének
 megörökítését célzó határozathoz; e kije-
 lentés élénk helyesléssel fogadtatott.

— Keszthely, feb. 5. Kevés hely van
 hazánkban, hol a gyászhir oly mély benyo-
 mást okozott mint nálunk. Deák valaha az
 itteni gymnasium tanulója volt, e vidéken
 földbirtokos volt és közelünkben tölté el ne-
 mes életének legnagyobb részét. Előbbi idők-
 ben nem is mult el év, hogy városkánkban
 néhányszor meg nem fordult volna, midőn
 közellakó rokonai látogatására jött. Keszthely-
 városára a halálhír megérkezése után
 azonnal képviselői ülést hirdetett s a vég-
 tiszteletre, a zalamegyei küldöttséghez csat-
 lakozólag héttagu külön küldöttséget vá-
 lasztott, a gyászlobogók az összes köz- és né-
 mely magánépületeken kitűzettek s a zajos
 multságok betiltattak, a városi tanács ál-
 tal rendezendő tánczvigalom (a szegény-alap
 javára) pedig, mely febr. 5-én lett volna
 megtartandó, 12-ére halasztatott. Ma pe-
 dig ünnepélyes gyász-isteni tisztelet volt,
 melyen az összes hatóságok, a 4-ik huszá-
 rezred tisztikara, az elemi, felső leány- és
 polgári iskola, továbbá a gymnasium növendé-
 kei s a gazdasági tanintézet hallgatói, ta-
 nári karaik vezetése alatt részt vettek val-
 lásbülönbség nélkül. A gazdasági tanintézet
 körében a gyászmise után egy jelentős ese-
 mény adta elő magát, ugyanis a tanintézet
 igazgatója az egybegyűlt hallgatóságának
 egyebek között a nagy halottnak a keszthelyi
 gazdasági tanintézet föllállítására körüli érde-
 meit ecsetelvén, felszólítá a hallgatóságot,
 hogy az ő emléket hiven őrizze meg, példá-
 ját kövesse és nevét a tanintézet kebelé-
 ben akként örökítse meg, hogy „Deák Fe-
 rencz könyvtár“ alapítson, mely szép-
 irodalmi, történelmi, közmívelődési stb. mun-
 kákat tartalmazzon. Ezen eszme lelkesedés-
 sel karoltatott fel, — s a szükséges költsé-
 gekre a tanári kar tetemes összegeket jegy-
 zett, melylyel a könyvtár alapja meg van
 vetve, mire az ifjuság hozzájárulása követ-
 kezett. Ezen könyvtár hivatva van a tanin-
 tézet tudományos és szakmunkákkal bővel-
 kedő könyvtárát előnyösen kiegészíteni.

— Deák Ferencz emlékezete. Miként
 értesülünk, R á t h M ó r D e á k F e r e n c z
 emlékének egy diszművet kíván
 szentelni, mely bizonyára méltó helyet fog
 eddigi diszkiadásai: a V ö r ö s m a r t y,

E t v o s, A r a n y stb. albumok mellett elfoglalni. Az előlegesen megállapított terv szerint ezen nagy luxussal kiállítandó mű a következő tartalommal és műmellékletekkel fog megjelenni: Bevezetésül: 1857—1875. Deák Ferenc és bensőbb körére vonatkozó politikai és irodalmi visszaemlékezések, R á t h M ó r t ó l. (Ezekből lapunk tárczája közelebb néhány mutatványt fog közölni.) Deák Ferencz é l e t r a j z a. Elsőrangú író tollából, ki-nek neve az idevonatkozó értékek befejezése után fog közöltetni. Deák Ferencz egy-egy kiváló 1835/36., 1840., 1847/48., 1861., 1869/71., 1872/74. országgyűlések alatt tartott beszéde. Deák Ferencz 1861 évi 2 felirata és az 1867. Husvétii cikkek. G o n d o l a t o k. Deák F. beszédeiből és emlékirataiból. Műmellékletek. S ő j t ő r. Tájkép és Deák születési háza. K e h i d a. Tájkép és a Deák család lakháza. P u s z t a - S z t. - L á s z l ó. Tájkép és Oszterhuber lakháza. Deák s z o b á j a a z „Angol Királynó”-ben. V á r o s l i g e t i n y a r a l ó, melyben Deák az utolsó nyarat töltötte. Deák Ferencz és barátjai a szép „J u h á s z n ó n é l” B u d á n, játszó gyermekek által körülvéve. Genrekép. (Szentiványi K., Bezeredy, Kemény Zs. stb. arcképeivel.) H á z é s s z o b a, hol Deák meghalt. A m a g y a r k i r á l y n é, imádkozva Deák ravatalánál. Deák 1840-ben. Arczkép. Deák 1861-ben. Arczkép. Deák 1874-ben. Arczkép. Gróf M i k e s J á n o s arcképe. — A műlapok elkészítésére első rangú művészek kértnek fel. Az első száz példány Deák bensőbb barátjai számára folio-alakban, s z á m o z v a fog megjelenni. A többi példányok nagy negyedrében szinte diszkótésben fognak kiadatni.

— **Deák Ferencz** képviselői helyén, Budapest belvárosban a választási mozgalom megindult. Febr. 9-én Királyi Pál elnöke alatti értekezlet Horváth Mihály püspök, kitűnő történészünket kérte feljelöltül.

— **Deák Ferencznek** állítandó emlék ügyében illetékes orsz. helyről fog felhívást intézteni a nemzethez s ezért lapunk e tárgyban addig nem közöl felhívást.

— **Deák Ferencz** sikerült fényképeinek (melyek tiszta jövedelme a fővárosi árvalházak javára fordították) főraktára Sárkány F. S. diszjúkereskedésében, vaczi és Deák-utca sarkán léteznek. A képek ára:

nagy mellkép 8 frt, nagy kép egész állásban 5 frt, cabinet kép 1 frt 20 kr, látogatói jegy alakú kép 60 kr.

— **Deák emléke** a lengyeleknél. L e p k o w s z k y József, egyetemi tanár és a régészeti múzeum igazgatója K r a k ó b a n febr. 1-én ezt írja: „Azon pillanatban irván e sorokat, melyben a n a g y D e á k akadémiájokban ravatalán fekszik, lehetetlen mélyen érzett szomorúságunknak kifejezést nem adni. és pedig a n n á l i n k á b b, m i v e l a l i g v a n m á s n e m z e t, m e l y i l y e n f é r f i n a k v e s z t e t i n k á b b é r e z n é, m i n t a l e n g y e l n e m z e t. K é r e m, s z i v e s k e d j é k k ö z b e j á r u l n i, m i s z e r i n t a k a d e m i á n k, a j a g e l l ő i e g y e t e m k ö n y v t á r a é s a h e r c z e g O z t a r t o r y k i f é l e k ö n y v e s h á z S i e n i a w á b a n, D e á k e m l e k e z e t é r e h a l o t t i j e l e n t é s é n e k é s a t e m e t é s i r e n d n e k e g y - e g y p é l d á n y á t m e g n y e r h e s s é k.

— **Csengery Antal** országgyűlési képviselőnk, mint a fővárosi lapokból olvassuk, munkát ír Deák Ferenczről. Ez kétségtelenül nagyfontosságú történeti munka lesz, mert Csengery celekvőleg vett részt Deák alkotásában s 1861-től kezdve igen részletes naplójegyzeteket vezetett politikai életünk nyilvános és nem nyilvános eseményeiről.

Deák Ferencz betegségről.

A „Gyógyászat” a következőket közli: Deák Ferencz a szívnek izomhájulása és tágulása, a függér és csombüterek idült lobja, a tüdőknél barna tömülése és vérényedő állat halmeg. A dicőült, kit a gondviselés a harcok viharai közt föntartott Magyarország számára, hosszúság és fájdalmas betegséggel fejezte be alkotásában, erények- és érdemekben gazdag életét. Ha ezt a harcot, mit Deák Ferencz alatt küzdöttünk, mint magyar Iliást egy magyar Homer fogna megírni, hőstünk szellemi nagyságának képe nem volna egész, ha az alkotások küzdelmeiből kihagyná amaz egyéni küzdelmeket, melyeket a nagy szellem vívott testének szervi bajai ellen. A szellem működését beütö ezen testi küzdelmekre akarunk némi világot vetni. Deák nagy szelleme és jogtudományának mélysége arányosan fejlődött ép- és erős alkatur testével életkorának 42-ik évéig. Azóta, hogy Zalamegye őt, a megyei szabadelvű ellenének máris pártvezérét, az alig 28 éves férfit, követül választotta a pozsonyi 1832—1836-ik országgyűlésre, megkötöztette politikai munkásságát s a kiváltságok eltörlése, a törvény előtti egyenlőség, köztelviselés, közjog stb. mellett hatalmasan szónokolt, az országgyűlés többsége övélnö ugyan, de verőcéri pangások fejlődtek szervezeteiben. A végzeteljes csapás, mely Deák drága egészségére nehezedett, s mely mind-n későbbi testi fogyatkozásának és szervi bajainak kuttorrásává lett, 1846-ban érte a nagy hazafit. Ez évben előremet máj- és lépduzzadások után terjedelmes mellhártyalob, szívbu-

roklob és környi léplob fejlődött ki benne, mely a jobb- és baloldali tüdőknél a mellkashoz, — a szívnek pedig saját burkához való odanodását okozta. Deák a kiállított helyen körölyamat után érezte gyöngyülni egészségét s fogyni erejét: fürdőben (Marienbad) keresett segélyt, honnan javulva ugyan, de nem gyógyulva tért haza. Járása lassudni, lépése nehézkes lenni kezdett. Azonban hanyatló testi ereje dacára fokozott lelki erővel vett részt az ország és municipiumok alkotmányos küzdelmeiben, melyek akkor parlamenti kormányforma és képviselői rendszer-mellett megindultak. Elérkezvén pedig az 1848-iki év, érezvén testi gyöngeségét, csak hosszúságos vonakodás után váltotta el az első magyar felelős miniszteriumban (Batthyányi L., Kossuth. Klauzál, Eötvös stb. mellett) az igazságügyministeri tárczát, melyen testi és lelki nyugalmanak feloldozásával a nemzeti fölkelésig működött. Légzési nehézségéhez gyakori szívbetegsége járult, főleg szokatlan, vagy gyorsított járás következtében. Az ötvenes években a nehézkes légzés növekedett, a szivdobogás pedig néha szédülés járult. Pesten Kovács S. Endre tr. nak, Bécsben Skoda turnak orvosi tanácsát kérte ki; ezek mondták ugyan, hogy a nehéz lélegzés és szivdobogás „a szivre irányult vértululástól s aranyeres bajból származik”, de tudatával bírtak a meg-megújuló lázas szív- és függérbántalomnak s mert az ásványvizsek és fürdőhasználatát mind a ketten elleneztek, chinint, digitalist és lobeliát rendeltek. Ugy látszik, ez idő alatt és ezen ismétlődő lázak közben fejlődött ki a második életveszélyes betegség is, t. i. a függér és csombüterek idült lobosodása. — Az ajánlott orvosi szerekek hatása a szervezet életerein rágódo betegségek ellen vajmi csekély volt; többet használt Deáknak nyugodt, higgadt, mérsékelt magatartása; visszavonult minden zajos, kivált éji társas mulatságtól, színháztól, megtartoztatta magát minden evés ivási stb. élvezettől, kedélyi indulattól, kártyától, stb. majd a természet szabad ölében, majd elv- és kebel-barátinak társaságában keresett üdülést. Egészségének ily aggasztó állapotában érlelé meg hazamentő alkotmányos terveinek legnagyobbaszorúbbikát. A szabadságharc leveretésevel, s a hon újra alkotásával — a hatvanas években a nagy hazafinak légzési és vérkeringési zavarai nagyobbak és gyakoribbak lettek. A zihá légrekedési (asthma) rohamokká, — a szivdobogás és szédülés ájulása (lipothymia) emelkedtek. Ily légrekedési és ájulási roham érte őt az 1861-diki képviselőházban. Ugyanazon év nyarán Táplántájára menvén látogatónba S z é l l K á l m á n anyjához, midőn D e á k bevonult szobájába, oly légrekedés fogta el, hogy ájulva rogyott össze: lobeliát adtak be, midőn foleszmélvén, — e szavakkal fordult a jelenlevő rokonokhoz: „tegyetek az ágyba, mert a padozat nem igen puhá.” Ezen évtized alatt évről évre észrevehetőbbek lettek D e á k - n á l m i n d e n t a r t ó s b b e s z é d, főleg országgyűlési szónoklat után a rövid lélegzés, levegő utáni kapkodás, mellszorongás, szédülés stb., melyek szokatlan testi vagy lelki felindulás következtében mindannyiszor álgutaütési rohammá, azaz légrekedési ájulássá fokozódtak. E mellett a testi erő és tápláltság szemléltomást csökkent, de nem csökkent a szellemi erő, sőt úgy látszott, mintha a test előbbi izomképesége is szellemi erélylyé változott volna a nagy hazafi honalkotó működésében.

A hetvenes években a mondott légzési és szivdobogási tünetek bel- és külterjőkre néve annyira elhaltasodtak, hogy Deák azok miatt lakását el nem hagyhatta. 1873. jun. 28-dikán szült utóljára a képviselőházban az állam és egyház körti viszony s a polgári házasság tárgyában. B z s é d e m e g h a t ó, d e h a n g j a b á g y a d t v o l t; u t á n a l é g r e k e d é s i r o h a m a i s ü r t ü b b e n j e l e n t k e z t e k. E s z e n t u l n e m h a g y t a t ö b b é e l l a k á s á t. Ő F e l s e g e L ö b l i r. t e s t o r v o s á t i s e l k ü d ö t t e a n a g y h a z a f i b e t e g s e g s t a d i u m á n a k j e l z e s e v é g e t t: a K o v á c s S. E. é s L ö b l t u d o r o k á l t a l m e g e j t e t t u j s z e m l e b o l é s p h y s i k a i v i z a g a l a t b o l k i t ü n t, m i s z e r i n t D e á k s z i v m ű k ö d é s e r e n d k i v ű l g y ö n g y ű l t, s z i v l ö k e s e t m á r e k k o r (1874.) a l i g l e h e t e t t t a p i n t a n i, a s z i v b i l l e n t ű h a n g j a i t, n e v e z e t e s e n a z e l s ő g y o m r o c s h a n g o t a l i g l e h e t e t t h a l l a n i, h a r á n t á t m é r ő b e n a s z i v k o p o g t a t á s i h a n g j a h a r m a d f é l h ű v e l y k n y i r e v o l t t o m p u l v a, a m i a s z i v s z e n v e d ő k i t á g u l á s á t j e l e z t e; ú t é r v e r e s e d i g e r t ű l e n, k á g y, k i c s i, n é h a f é l b e h a g y ó v o l t, m e l y e t e l n y o m n i k ö n n y e n l e h e t e t t. A f e l h o z o t t k o r j e l e k t ö l n a g y v a l ó s i n ű s e g g e l l ö n k ö v e t k e z t e t t e, h o g y D e á k F. n e m c s a k s z i v t á g u l á s a b a n, h a n e m a s z i v n e k i z o m s z i r h a d á s a b a n (d e g e n e r a t i o a d i p o s a f i b r a r u m m u s c u l a r i u m c o r d i s) s z e n v e d. E k o r i s m e m e l l e t t s z ű l t a l é g r e k e d é s i é s á j u l á s i r o h a m o k s z a p o r o d á s a, t á p l á l á s c s ö k k e n é s, a z e g y k o r i z m o s t e s t n e k s z e m b e t ű n ő e l s o v á n y o d á s a. A v e s z e s b e t e g s e g e v e n k i n t f o k o z o d v a n ő t t, a v é r v i z e n y ő j e l e i k e z d ő d t e k f ő l e g a l á b a k o n; a n y á r i ü d ű l é s i i d ő s z a k k i n e m e l é g i t ő j a v u l á s o k a t m u t a t o t t; 1874. é v ő s z é t ű l k e z d v e n e m b i r t t ö b b é á g y b a n f e k ű d n i, é j j e l é t, n a p p a l á t t ö b b n y i r e s z e l l y e s s é k e b e n t ö l t ö t t e m á s f é l é v i g.

Helyi hírek.

— **A kiadandó egyesület** táncszivgalmá kitűnőleg sikerült, álarcczal kevesen jelentek meg s azok is csakhamar levették. A jövedelem a 200 frtot meghaladja, mely összeg háromszor annyira rug, ha az országos gyász be nem következik s február 1-én megtartható lett volna. A bárendező bizottság, különösen hölgytagjai szives fáradozásukért a legmélyebb elismerést érdemlik.

— **Táncszivgalmak.** A nagy-kanizsai korcsolyázó egyesület 1876. évi február hó 26-án Nagy Kanizsán az „Arany Szarvas”-hoz címzett szálloda nagy termében zártkörű táncszivgalmat rendez. A rendező-bizottmány: Blauflajos, Gózonny Sándor, Halphen Mór, Halassy Károly, Hild Ferencz, Markbreiter Lipót, Skullica Arthur, Scherz Ödön, Silberberg Károly. E meghívás mára át nem ruházható és annak előmutatása mellett névre szóló belépti jegyek válthatók Halphen Mór egyleti pénztárnok urnál február hó 23, 24 és 25 én d. e. 10—12. d. u. 3—6 óráig és 26-án este a pénztárnál. Belépti jegy 1 frt. A tiszta jövedelem fele részben a helybeli kiadandó egyesület alapítókéjének gyarapítására fordítottatik. Kezdeté 8 órakor. A tisztelt hölgyek felkértenek, mennél egyszerűbb öltözketben megjelenni.

— **Rendőri hírek:** I. Vurczinger Ferencz kőfaragó-segedt amint egy kétkerakú kocsi felakart lépni, arról lecsuszott, egyik lába a kövek közé szorult s e végett eltört, rögtön a helybeli kórházba szállított. — II. S. L. helybeli iparos Klein Ignác kávésnak pinczéjéből 10 bepecsételt butellia ert ellopván,

TÁRCZA.

Visszasóhajjt lelkem ...

Visszasóhajjt lelkem az elmúlt időre. Nem tud, nem tud sehogy szabadulni tőle: Az eltűnt szép napok nyájas emlékeit Feledni nem lehet, — Visszaint azokra elmúlhatlan vágygylal A h ő e m l é k e s e t.

Mint a csüggött madár a bús őssz tájon, Vágyva mereng lelkem; — oh! én is olvágyom E s i v á r j e l e n b ű l e s z e b b m u l t a m b a, m e l y m i n t E g y s z é p t a v a s z k é p e, E l ő t e m l e n g m o s t i s — b á r h a a n n a k r é g e n V é g e v a n m á r, v é g e.

Vágyva mereng lelkem az elmúlt szép időn. Az ifjúkor hajnal-éveim, a midőn Mint tavasszal a táj lombbal és virággal, — Az ifju kebele, Kikelet-korában, szerelem, öröm és Reményvel van tele.

Tavasz volt keblemben, szerelem tavasza, Mikor még a szívet bánat nem hervasztja; Ha van m, csak olyan, mint a futó felhő, Melyet a szél elhajjt: Táplálja a szívet a bízató remény, S ellúz minden bűt, bajt.

Mi volt akkor szívem? — virágos fa, melyen Legszébb virág nyílt — az első szerelem, — S megáldva gasdagon szebbnél-szebb reményvel Miként a fa ága, — Mikor a kikelet langy fuvalma éri, S sőt-lombot ad rája.

De most, oh — most e szív olyan pusztá, fásult, Mint az a fa, melynek a lombja leszárgult, Elhervadt lassankint — megölte szerelmét Az emésztő bánat, S csüggőve hullott el reménye, mint őssz levele a fának.

S mintha kihalt volna bennem az érzellem, Nem nyujt semmi vigaszt s örömet énnekem: Hídeg egykedvűség hóleple takarja Elfáult keblemet, A mely benne minden vágyat és érzelmet Elszibbaszt, eltemet.

Oh, virág-e még rám egy szebbkor, mely hideg — Merengő álmból fölkelte e szívet: Mely — miként a tavasz szelid mosolygása Eltűzi a telet — Uj életre ébreszt s ez elfáult kebel Ujra érez s szeret.

KELEFY GY.

A roxelesi remete.

— Korrajz az első császárság korából — Irta: *Barbois Roger.*

Franziából fordítá: *Kováry Béla.*

(Folytatás.)

IV.

A remete lak.

— „Im ott a csendes kis lakás, Nagy tölgyek árnyában, Őszfűn, — ki is lehetne más, Ki benn lakik.”

Asber.

Moh lepte kövektől környezett gazos udvarra értek, melynek ellenkező végén több fedél alatt levő; következőleg jobb karban tartott épület létezett.

Néhány terebélyes tölgy és bükkfa kelleme árnyékot tartott e sajátságos romok között. — Elértük csulunkat uraim! — mondá Boignard könnyen lessőke lováról, — most már érezék magokat teljes biztonságba. Rög-tön megtekinthetjük az gróditményeket.

A négy lovas követte a gróf példáját, lovaikat a kijelölt irányban vezetve.

A vár legészakibb részén egészen kiálló és meredek sziklacsoporthoz értek, melyet egy kiálló erkély vett körül. — A lovak remegve léptek a korhadt hidra, mely ropogott és ingott alattuk; azonban minden veszély nélkül elértek a sziklacsoporthul oldalán létező erős vaspántokkal és szögekkel ellátott tölgy ajtóhoz.

Az ajtót Boignard egy magával hozott óriási kulccsal fönyitá — és az öt férfit féken vezetett lovaival együtt eltűnt a homályos szirt üregben.

Az ajtó betevődött utánuk és ők egy kététes viláosságú természetű helyiségben találták magukat.

— Istenemre! — kiáltott föl Clémallaix lovag — ön egyszerű védekeszközökkel rendelkezik grót ur; ez a föld alatti terem, vagy mi jó menhely végzettségben.

— Ne itéljenek előre; — felelt rejtélyesen mosolygva a gróf, ez történelmi nevezetességű hely; itt e helyen álltak egykor Maine herceg háttas lovai; most a szegény roxelesi remete és barátainak gebéi fognak itt pihenni. — Ezután lovat az e csétra fölláított csőlőpök egyikéhez kötö; zabot és hegyi füvet vetvén elébe, mi a barlangban nagy mennyiségben volt fálhalmozva.

A négy lovag példáját követé. — Most uraim — szólalt meg ismét a gróf — lássuk lakásomat. — Azt hiszem, önök meglesznek lepetve. — A remete e szavak közben a hegy üreg háttára felé intése lépteit. — A hátsó nedves falazaton erős vaslátkból össze rótt rácsajtó volt észrevehető, melyen kővér viscepek függöttek.

A gróf egy falüregből fáklját és kovát vett elő és rövid időn a fáklják komor füst fel-

hőbe burkolva világíták meg a nem épen barátságos helyiséget.

A remete rugót nyomott meg a falban, mire a rácsajtó mintegy erőszakos tisztásra fönyílt s midőn kalandoraink vezetőjük példáját követve, mintegy huss lépésnyire előre haladtak egy keskeny szikla folyosón, azon tapasztalást tettek, hogy a rácsajtón kívül tömör vasajtó zárult be utánuk a lépések által mozgásába hozott gép segélyével. —

Az óriási bajusok lekonyultak és a spádék minden kihívó sörj nélkül vonultak tova, mert tulajdonosaik belátták, hogy e rejtélyesen működő gépek között a legügyesebben alkalmazott vicczel is nem egyéb, mint átvitt képLETE azon inasnak, ki urára megharagudván, azt köpenye alatt gondosan elrejtett öklével fenyegette.

Ezen az előbbtől nagyban különböző kedélyhangulatban haladtak lovagjaink Boignard gróf után, ki elől menve világított, midőn Clémallaix, ki elől járt, a bámulat fölkiáltását hallatá. —

— Hó, mi ez! —
— Mi baj? — kérdék a többiek előbbre tolazkodva és oda érve ők sem fojthattak el egy meglepetésüket eláruló fölkiáltást.

Mi okozhatá e rendkívüli meglepetést? A föld alatti ut birtelen fordult és a fordulatonál két fényesre csiszolt réz ágyu nyujtószkodott, kelemetlen egyenességben irányzóván a lovagjaink által épen megtett utra.

A roxelesi remete öntetözleg mosolygott. — Ne uraim! — mit szólnak ehhez? A négy nemes ember összenesett. — Azt hiszem egyet gondoltunk. — Mondá Jourgan de Brié. — Mondják el uraim.

hatot szerencsésen elfogyasztott, de a többi nála megaláztatván, a törvényes eljárás ellene elrendelést. — III. Kolmán Mária sala-egreszei illetőségű szolgáló, mint megrögzött tolvaj, ki lopás végett már 3-or törvényesen büntetve volt, folyó hó 7-én a börtönből elbocsátatván, reá következő nap Veiss József helybeli kereskedőtől ismét 4 frtot idegenített el, mely összeget cipőt akart vásárolni, de a rendőrség által letartóztatott. — IV. Peti István nagy-kanisai földmivelő Salamon koromájában a katonaság által megverettet, súlyosan megsértetett, miről a kir. törvényszéki vizsgáló bíróság rögtön további intézkedés végett értesített.

— **A Dobronaktól** plébános Székely István ur nyugalmra vonul f. évi július 1-én.

— **Közügyeinkről** az alkotmányos korszak első tíz éves ciklusa végén — című terjedelmes kiadvány jelent meg Farkas Ödöntől Aigner Lajos kiadásában a küldetett behozánk. Ára 80 kr.

— **Rövid hírek.** Wrangel porosz tábornagy aug. 15-én ünnepli 80 éves katonai jubileumát. — Schwarzenberg herceg 12-én napali bált rendezett. — Az idei első udvari bál 5-én tartatott meg Bécsben. — A jebini kőszénbánya feirobbanása 216 munkást temetett el. — A s. a. ujhelyi zálogintézetet kirabolták. — Kasán a szengőz egy szabót s nejét megfojtott. — Győrmegeye hatósága 383 vadászejegyet adott ki. — Huszár Imre képviselői állásáról lemondott. — Bpestben láb- és kéznélküli férfhez ment nőül egy szép porosz leány, a férfit ölben hordják. — A nikolajevi bankot több millió értékben kirabolták.

Vegyes hírek.

— **Az arsensus rézlevegő** (Schweinfurti zöld) igen szigorúan ellenőrizendő. Chevallier érdekes közlést tesz e mérges só hatásáról. Emelint, hogy gyermekjátékok befestésére igen el van terjedve; s több esetben észlelt heveny mérgezéseket, melyek halállal végződtek. A Schweinfurti zölden kívül gyermekjátékok megfestésére használatban vannak még más igen mérges anyagok is: mint ólomfehér, chromsárga és zinnobert stb. melyek igen könnyen más artalmatlan festékek által pótolhatók. A mérgező anyag hatályossága függ attól is, hogy mi módon van a festék alkalmazva. A leggyöngyében tapad a csiriz, mint raganyag; nedvesség által a száj és kezekre átvitethetik a festanyag úgy, hogy ezáltal a mérgező anyag juthat a szervezetbe. Ha a festék állati enyvével lesz odatapasztva, ezután megazáritva, még borlangos lehérvnye oldattal is bemázolva, ezáltal a festéket csak hosszabb idő után támadhatja meg a víz, sőt ha záiros lack használtatik, még veszélytelenebb lesz. E módszert azonban időkimelés miatt rendszeren nem veszik alkalmazásba. Chevallier nagyon jónak látta, ha a gyárosok az állam által utasítottának arra nézve, hogy minő festékek artalmatlanok és minők nem és hogy a gyermekjátékok főtől: szintén törvény örködnék.

— **Szerencse a lutrin.** Gróf Lónyay Menyhért legidősebb fia a napokban egy lottogyűtőben száz forintot bankjegyet váltott. A visszaszáadt tíz forintotok egyikén az ifjú gróf három számot látott felírva s ezekre minden gondolkodás nélkül tíz forintot tett fel. Mind a három szám a legutóbbi húzáson kijött és a gróf 48000 forintot nyert velők.

— Jól, tehát mire szolgál ilyen zárt helyen az ágyú?

— Oh, oh! — Hát csalódtam volna önben Jourgan de Brie? — Ilyen kérdés! — Patvarban ez már aztán nevetséges!

— De Hagyja el czimbora! — Hát csakugyan nem érti?

— Ez ágyuk kartácscaal töltve végig seprük ezt a rejtek utat.

— Tagadhatatlan.

— Gyermekek! — Nem találja el a többit, az a tömör vasajtó meggátolja a visszatérhetést.

— Nos?

— Tehát az üldözők egyig itt fognának veszni, mielőtt tovább mehetnének.

— Sacre Dieu! — Ez azért helyes intézkedés! — Látott már ilyent Héter de Métellier ur?

— Eleget.

— Ne mondja!

— Uram, a „Saratillon“ csempészei tudják, mi az akna és csapó ajtó.

— Nem láttam még mindent! — mondá Boignard és tovább vezetése szövetségeseit.

— Tehát ön Héter de Métellier tudja, hogy mi az akna és csapó ajtó. — Uram engedelmekkel itt másféle fogom kialszolni önöket.

A talaj gyengén megrázkódott alattuk és a lovagok sohasem érezték értékelenebbnek apadéikat, mint e pillanatban.

Egy perc alatt mély pinczébe ereszkedtek le.

A szövetségeseik nem tarthatták többé vissza őszinte méltánylásuk kitöréseit.

Clémallaix Hector megesküzdött öreg apja szakállára, ki mindig borotválkozott, hogy a gróf tul tesz valami kisebbzerű fia ördögön.

— Tekintsenek föl uraim! —

Utazók névsora

Nagy-Kanisán, 1876. febr. 4-től — február 9 ig.

— „Szarvashos“ címzett szállodába: Guthardt József Zágráb. Kohn Robert Bécs. Kollay Rokus Kottori. Schorik M. Prága. Nagy Miksa Kaposvár. Wolff M. Mainz. Gracheg J. Bécs. Schmidt József Póla. Agustics Zaigmond Daravár. Veres Ádám Gráca. Werli Miksa Kapronca. Gróf Nicaky György Kámaház. Vincze N. Tapsony. Hirschl Gyula Domboru.

— „Arany Koronához“ címzett szállodába: Rampelt D. Baranyavár. Gróf Gochalini Olaszország. Skublics M. Szent-Mihály. Miklos Janku szerbiai consul. Schlessinger Bécs. Báró Schwarzenfeld Cili. Heffmann N. Bécs. Árpásy Ignác Balaton-Tur. Mautner Lajos Szigetvár. Schlessinger Emil Bécs. Gieschl Adolf Bécs. Nagy Károly András. Dobrin Ignác Kraljevec. Pichler Imre Alsó-Vidovec. Sárközy N. Nagy-Bajom. Dr. Szende József Bpest.

— „Zöldfához“ címzett szállodába: Posch János Bécs. Stettner József Bpest. Horváth János Molnár. Weiss Sándor Visvár. Radó Antal Szt-Balás. Rosenberger József Szombathely. Salinger Rudolf Bánok-Szent-György. Schmidt Adolf P.-Körmend. Haas Zaigmond Csáktornya. Takács N. Verőce. Zimer János Szigetvár. Fisch Károly Kapornak. Anmayer Ferdinánd Puntigam. Schaffer Hugo Breslau. Landler Adolf Gehin. Loreh György Sopron. Duam Károly Bécs.

— „Oroszlánhoz“ címzett szállodába: Rottmayer Árpád és neje. Horváth Lajos Csáktornya. Schmidt Adolf P.-Körmend. Radich Ferenc Szeptenek. Drosdner A. Bécs. Fischer Ignác Bpest.

— „Magyar Királyhoz“ címzett szállodába: Klika Ignác Keszthely. Müller Ignác Gelse. Müller Gyula Páca. Weinberger Ignác Söjtör. Sebestern Nánán Csasztreg.

— Steiner Salamon szállójába: Schwarzenberg Dávid Z.-Apáti. Schlodovics János Dióskál. Kohn Gáspár Dióskál. Klein Henrik Bátorseg. Leitner Móracs Páca. Deutsch Hermás Söjtör. Singer Ignác Bpest. Holzner Bernát Köveskut. Kreister Dávid Gelse. Schwarzenberg Izidor Z.-Apáti.

— Hofman H. címzett sörházában: Deutsch J. Ferdinánd. Reiningger R. Mihályfa. Gold M. Csejeca. Ploberger József Olaszország. Kaldner M. Estregnye.

Papírszeletek.

— **Éljen a Geschäft!** Egy bécsi laptulajdonos — kár, hogy a „P. L.“ nem tudja, hogy melyik — szintén küldött külön tudósítót Budapestre Deák temetésére, ki küldetését oly lelkiismeretesen teljesítette, hogy rögtön a gyásznapély bevégezése után több, mint 1000 szóból álló táviratot küldött a lap számára. Este felő a laptulajdonosól következő táviratot kapott: „Ne táviratozzon ön oly sokat; ez a Deák teljes életében soha sem hirdettetett semmit lapunkban!“

— Egy paraszt feleségetől ment egyszer Nagy Friderich porosz királyhoz egy kérvénnyel. A király utasította a kamarához. „Ott már voltam“ felelé a paraszt. „No akkor nem segíthetek“, monda a király. A paraszt nehező fordulva monda: „Gyere, menjünk, látom, hogy a király egy követ fúj a kamarával!“ A király elnevette magát és elvette a parasztól a kérvényt.

Egy falusi iskolában kérde a tanító tanítványától: „Föltéve, hogy valakitől egy tallért kapnál, mit tennél vele? — „Oh tanító ur,“ felelt a tanonc — „az soha sem történik!“

Hadnagy kérde az egyik hadapródtól: Tarsoly, monda meg nekem, mit értünk „tiraillement“ franczia elnevezés alatt.

Tarsoly: A gyalogság elsőrt hadakozását. Hadnagy: Hat mi akkor egy „tirailleur,“ szóljon ön is, Gombos!

Gombos: Tirailleur egy el-elsőrt gyalogos.

— Ah! ah! — bámultak ismét. — Hova tűnt el a nyilas?

— Fönn a legszorgosabb kutatás sem vezetne czélhoz.

— Most előre uraim, keressük föl lakáso-mat. — Nem messze kell fáradsunk.

Az öt férfiú öntött vas lépcsőzethez ért, mely kanyarogva vezetett föl a szürke, vizes, toronyozóba alakú üregben.

Végre egy kised terebbe értek, melynek faláról avult selyem csengetyűhúzó csüngött alá. — Boignard gróf megrántotta és éles csengetyűhang hallatszott a távolban.

Alig, hogy a csengetyűhúzó elhangzott, nehezkes léptek közeledtek és szar nyikorgása hallatszott; — egy rejtett fali ajtó nyílt meg és azon egy talpig feyverzett törpe lépett elő. — Az érkezökre nem is igen figyelve.

— Nos Bernard, mi újság? — kérde a gróf.

— Majd megtudja.

A négy lovag kacagott.

— Ej, ej! — Hát kik ezek, hogy szemembe nevetnek. — Ebadta parasztjai!

— Morbion! Te kis szörnyeteg nemes emberekkel beszélsz! — haragott méltatlankodva Clémallaix.

Boignard magában mosolygva néste meglepott szövetségeseit és a haragzó törpét, ki melleleg mondvá galambos volt és tulizmos termete nem mindennapi erőre engedett következtetni.

— Ej, haj! Ilyenek hát a francia lovagok? — sikoltott a törpe, — ezek legfeljebb hajdui lehetnek valami nemesnek.

— Eh, te szemtelen ripók, te nadrágot öhajtasz; megkaphatod!

— Hej, te vézna madárjese! — — —

„Hány elemet van?“ kérde a tanító tanítványától. „Öt“ felelt egyik tanonc. „Hogyan lenne öt?“ „Víz, tűz, föld, levegő és pálinka.“ „Hogy, hogy?“ „No mert az apám, ha pálinkát iszik, mindig azt mondja: ez az én elemem. Már pedig a mit az apám mond, annak igaznak kell lennie.“

Szerkesztői üzenet.

1902. Herovits Károly körjegyző ur Zalabérről fenyegést bennfűntek, hogy a salaezerségi kir. törvényessék büntügyi tárgyalásának sorozatában az 5 nevéhes hasonló nevű fordulván elő, változtassuk meg, s tartsunk jobb correctorokat, mert kijelentjük, hogy a hivatalosan beklüdtött kéziratban „Herovits Károly“ van; s azt megváltoztatnunk nem szabad. Hej tisztelt körjegyző ur, beh sok dolgozunk akadna, ha önnök becses neve Kis. Nagy. Kovács sat. féle nevezeték volna, mely neveköl minden faluban van 5-6 egyforma.

1903. G. A régi dalok nem közölhetők.

1904. D. Szobb. Már első leveled vételekor sem lehetett kapni s így semmi kiadás sincs.

1906 H. D. Rigyecz. Betegkedés miatt mostanában nem utazhatom. Az első füzetet jösztilag megküldém.

Érték- és váltófelvétel február 8.

5%, metaliqus 68.70; 5%, nemz. kölcsön 73.70; 1860-ki álladalmi kölcsön 111. —; bankrészv. 8.76 —; hitelintézeti részvények 173.50; London 114.65; magyar földtehermentési kötvény 76. —; tomesvári földtehermentési kötvény 75.50; erdélyi földtehermentési kötvény 75.25; horvát-szlavon földtehermentési kötvény 83.50; ezüst 104 15; cs. kir. arany 5.41 — Napoléon-d'or 9 17 —

Heti naptár.

Február 13-tól február 19-ig 1876.

Hő- és heti nap	Kath. és prot. naptár	G 5 r 5 g naptár	üj
7. A szállómunkásokról. Máté XX.			
13 Vasárnap	B. Sept.	1 Feb. D. S.	13
14 Hétfő	Bálint	2 Gy. sz. b.	14
15 Kedd	Faust J.	3 Simeon	15
16 Szerda	Juliana	4 Isidor	16
17 Csütörtök	Sabb. P.	5 Agata	17
18 Péntek	Kálmán	6 Vukol	18
19 Szombat	Zsuzsan.	7 Parth.	19

Felelős szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyitlter.*

Valamennyi beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalesciére du Barry

gyógytápszertől Londonból.

28 év óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes egészségi tápszernek ellenállni s idősöknek bisonyul az felnöteknél ugymint gyermekeknek orvosság és költség nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártya-, lélegző-, hólyag- és vesebaj-, gümő-, aszkór-, nehéz lélegzés-, köhögés-, emésztetlenség-, dugulás-, hasmenés-, álmatlanság-, gyengeség-, aranyér-, vízi-betegség-, lázszédülés-, vér-megszorulás-, fülzibongás-, emélgés és hányás, sőt terhesség folyamataiban, hártyalob-, mélakór-, soványodás, csúsz, köszvény, sápkór ellen, agyszintén cse-remőknél eddelül dajkatej helyett előnyt érdemel.

*) E rovat alatt köálított felelősséget nem vállal a Szerk.

— Csitt Bernhard! — parancsolá a gróf menjen, nyissa ki az ajtókat.

A törpe mormogva engedelmeskedik, utközben Clémallaix-re s társaira megvető pillantást vetvén.

— Nemde uraim megbecsülhetlen kapuőr ez a törpe Bernhard?

— Csakhogy kissé nyers gróf ur. — Szólt Métellier lovag.

— Ugy van, de ez nem baj, — sőt ellenkezőleg; különben ő a legügyesebb kard és ökölvívó Franciaországban.

— Pecaire! — Ez a kifordított köpenyszák.

— Ugyan ez.

— Ah es mégis rendkívüli! — Ez a formátlan szörnyeteg, velünk mérközhetnék? — Ezt egész tisztellettal szabadjon kétségbe vonunk gróf ur!

— Nos rögtön próbát tehetünk. — Hej Bernhard!

A törpe elősompolygott.

— Vezessen minket a nagy terebbe, hol megmutathatja ezen uraknak, hogy tud-e vívni.

— Mind a négynek egyszerre; — felelt jó kedvvel a törpe.

A négy lovag megvetőleg mosolygott.

— No majd meglássuk Hüvelyk Mátýás ur!

A törpe oda se hallgatott.

Kiléptek a rejtett fali ajtón és egy ódon kőcifrázatokkal díszített közép nagyságu terebbe értek, melynek ablaka már a szikla odoron kívül esett, azonban ezen ablakok is, mint a védeni esándékoltt épületeknél szokásban van, kívül sokkal kisebb terjedelemmel bírtak, mint belöl.

Még néhány kisebb szobán hajadtak át

Kivonat 80,000 bisonyitványból gyógyításokról, a melyek minden gyógyszer ellen dacsoltak, ezek közt bisonyitványok Dr. Wurser tanártól, Beneki, Dr. Angelstein, Dr. Choresland, Dr. Campbell, Dr. Déde tanár, Dr. Ure, Castlesmart grófné, Brehan márkiné, Esenstein herceg, Mennsdorf-Poullé ministereink és több magas államczemélytől, tetészere bérmentve beklüdtnek.

Rövidrevont kivonat 80,000 bisonyitványból:

Dr. Wurser orvosi tanácsos bisonyitványa. Bonn, július 10. 1852.

Revalesciére Du Barry számos esetben minden gyógyszereket pótol. A legnagyobb sikerrel használtatik hasmenéseknél és vérhasnál, vizeles betegségekben, vesebajokban sat. köbetegekben, a hűges lobos és köros izgultságainál, dugulásoknál, a vesék beteges gaszhezódásánál, hngyhólyag bajokban, aranyérben stb. A legkittünőbb eredménnyel használhatni ezen valójában megbecsülhetetlen szert nemcsak nyak- és mell-betegségekben, hanem tüdő- és légsz-sorvadásban is. (P. H.)

Wurser Rudolf, orvosi tanácsos és több tudós társaság tagja.

Winchester (Angolország) dec. 3. 1842.

Ön kittünb Revalesciére gyógyszerere altesti bajok, dugulások, idegbajok és vizkóráság hosszsan tartó és komoly jelenségeit eltávolítja. Mint ön gyógyszer legjobb hatásának szemtanúja, azt teljes szivemből ajánlhatom.

James Shoreland, 96. ezr. sebész.

Berlin, május 6. 1856.

A Du Barry Revalesciére kedvező eredményét és kittünb hatását minden tekintetben bisonyithatom.

Dr. Angelstein, titkos orvosi tanácsos.

76,921. sz. bisonyitvány.

Obergimper (Baden), apr. 22. 1872. Betegem, ki 8 hét óta idült májgyuladásban rémitő fájdalmakat szenvedett s legesekélyebb éeltel sem vehetett magához, ön Revalesciére-je használata folytán tökéletesen meggyógyult.

Burkhart Vilmos, seborvos.

Táplálóbó levén a husnál, 50-szeresen megkíméli a gyógyszer ért, felnötteknél úgy, mint gyermekeknek.

Pléhszelencékben 1/2, font 1 frt. 50 kr., 1 font 2 frt 50 kr., 2 font 4 frt 50 kr., 5 font 10 frt., 12 font 20 frt., 24 font 36 frt. Revalesciére piszkoták szelencékben 2 frt 50 és 4 frt 50 krral. Revalesciére Chocoladé táblákban 12 csészére 1 frt 50 kr., 24-re 2 frt 50 kr., 48-ra 4 frt 50 kr., poralakban 120 csészére 10 frt — 288-ra 20 frt — 576-ra 36 frt. —

Megrendelhető Barry du Barry & Comp által, Wien, Wallfischgasse Nr. 8.,

Valamint minden város gyógyszerárában és fűsserkereskedésiben; azonban a bécsi ház minden vidékre megküldi postai utalvány vagy utavévet mellett.

N.-Kanizsán Práger Béla, (eszélt Lovák Károly) gyógyszerárában;

Pesten Török Józsefnél; Aradon Tones F. és társánál; Debreczenben Mihálovits István gyógyszerárában a kigyóhoz; Eszéken Dávid Gyula gyógyszerészénél; Kasán Wondraschek Károly gyógyszer., Marosvásárhelytt Fogarasi Dömötörnél; Pozsonyban Pistori Felixnél és Söltz Rezső gyógyszer., Székes-Fehérvárott Dieballa Györgynél, Sopron Voga A. gyógyszer.; Temesvárott Pap József városi gyógyszerészénél, Ujvidék Grossinger C. B. és Ernst János gyógyszerészénél; Varsaodon dr. Halter A. gyógyszer., Verseczen Fischer Móriscnál, Zágrábon Irgalmasok gyógyszerárában. Tisza-Ujlak: Royko Victor gyógyszerárában.

— Nos Bernard mester kardra! — parancsolá a gróf — de tulságig ne vigye, mert szüksegünk van ezen urakra.

— Legyen nyugodt, — felelt vigkedvűen bölintván s törpe — csak egy kis lecskét adok e furca nemeseknek.

A törpe kardott rántott.

A négy lovag előbb egymást nézdelé, majd Boignardra vetett olyan pillantást, mint az álomból ébredésök szoktak.

— Rajta uraim! — Önök tapasztalt vívó mesterek.

Ez utóbbi szavakat a gróf kissé gunyosan ejté ki.

(Folytatása köv.)

Eladó zongora.

Egy meglehetősen jó karban lévő zongora a hely szüke miatt 100 frtért eladó. — Közelebbi értesülés nyerhető Wajdits József könyvkereskedésében. (42—1)

Egy 8 lóerejű (39—3)

Marschall-féle cseplő-gép

tisztító hengerrel, előleges uj dob-tengelylyel és minden hozzá tartozó szer- számmal eladó.

Értekezhetni:

Kreuth Ignác urnál

Batthyány-utca II. sz.

Pályázat.

Keszthelyen, Zalamegyében a rom kath. kántori állomás haláleset folytán üresedésbe jövén, arra ezennel pályázat hirdetik. Az állomással következő javadalmak vannak összekötve: Lakház, 3 szoba, konyha, kamara, istálló, pincesz és 1/4 hold kerttel; szántóföld 17 hold; kaszáló 1; tehén legelő 2 darabra; sertés legelő 5; koléda bor (szűrt utáni szedés — szőlőbirtokosoktól) 25 akó; tűzifa hárhoz bordva 6 st; temetés és hirdetések utáni jövedelem 200 frt; kaspénz 96 frt 60 kr. Felhívtnak a pályázni óhajtok, hogy kántori és zenészi képzettségüket, életkorukat a netán eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat a város tanácsához intézve s alulírt városhíróhoz eszimezve e f. év március hó 2-ig nyújtsák be. Különös előnyben részesülnek a templomi zene és énekkar vesztésére képzett egyének. Keszthely, 1876. február hó 2-án.

Kugler Nándor,

városbíró.

(41—1)

Nem szinlelt vegeladás!

Mint hogy az üzlet rossz menete miatt

chinai ezüst-áru gyárunkkal

egészen felhagynak, kénytelenek vagyunk pompás china-ezüst gyártmányaink roppant készletét melyen az előállítás árakon alól gyorsan eladni. Bizonyítékul szolgáljon a következő kivonat nagy árjegyzékünkéből, melyet kívánságra bérmentve bárkinek megküldünk.

Leszállított árak:

előbb most csak		(5—17)	
6 drb. kávékanál	3.50 kr. 140 kr.	1 drb. vajtartó	5. — kr. 2 — kr.
6 „ evőkanál	7.50 „ 2.70 „	1 pár gyertyatartó	8. — „ 3 — „
6 „ kés	7.50 „ 2.70 „	6 „ kóstámasztó	5. — „ 2.50 „
6 „ villa	7.50 „ 2.70 „	1 drb. cukorfogó	2.50 „ 1 — „
1 „ levesmerő	5. — „ 2.30 „	1 „ theaszűrő	1.50 „ „ 60 „
1 „ tejmerő	3.50 „ 1.50 „	6 „ csemegésű kés	6. — „ 2.50 „
1 „ sártható csu- körtartó	14. — „ 8. — „	6 „ „ villa	6. — „ 2.50 „

Továbbá pompás talczák, kávé- és theás kannák, fogszárazítók, ágas gyertyatartók, cukorhintők, tojástartók, fogpiszkálótartók, ecetes és olajos edények és még számos más cikk stb. stb. épen ily bűnösök olcsó áron.

Különösen megjegyzendő.

6 darab evőkanál (mind a 24 darab együtt díszes tokban 24 ft helyett csak 9.50 kr.

Ugyanaz brittania-ezüstből díszes tokban, mind a 24 darab csak 6 ft 50 kr.

Megrendelések a vidékről utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen teljesítenek.

Cím:

E. Preis,

Bécsben, Rothenthurmstrasse, Nr. 16.

Első-ügyvédi-ügynöki-iroda.

Vidéki ügyvédtársaimtól, egyletek-, társulatok-, községek- és magánzóktól stb. elfogadok minden megbízásokat, melyek törvénykezési vagy közigazgatási ügyekben a Budapest székeli kir. ministeriumok, kir. curia, váltó- és egyéb törvényszékek, társulatok- és egyleteknél közbenjárást, kölcsönügyleteket, szorgalmazást, értesítéseket stb. igényelnek, Eszközök czégbejegyzéseket, készítek vád- és védíratokat.

Czélja ügyvédi irodámnak: a vidéki ügyes-bajosokat a jövesmenési, utánjárás költségeitől megmenteni, gyors, kimerítő, alapos tudósításokkal szolgálni, hol akadályozva lennének, képviseltetni stb.

A díjak előre küldendők be. Egy fél napi időnél többet nem igénylő eljárásért — 3 frt.

Irodám helye: Pest lövész-utca 5. szám I-ső emelet.

Rész-Ensel Sandor,

köz- és váltó-ügyvéd.

(12—4)

Biztatok a bebizonyult jobban.

Orvosi tekintélyek és számos magánosok bizonyítványai, a naponta növekedő kérdések és eszaporítás keszkesedik alatt következő gyógyszerek jelensége felől.

Dr. Miller moh-növénynedve

meglepő hatású a légső és a mell minden fajú lobjainál és tüdőbetegségeknél. Egy tévely használati utasítással 50 kr.

Köszönet- és ajánlólevelek.

Tekintetes ur! Föllumulhatlan moh-növénynedveért ezennel indítatra érem magam legmélyebb köszönetemet kifejezni; egyedül ezen szernek köszönhetem az eddig reménytelen, de most biztosan várható javuláshoz, évek óta tartó mellgyengeség és köhögésből. Sziveskedjék a szenvedő emberiség érdekében ezen igazságú sorokat kinyitvánitani.

Teljes tisztelettel
Georg Mihaeli, tőkepénzes.

Dr. Miller hatóságilag, vegyészileg megvizsgált óv- balzsama görcsök ellen.

Még föllumulhatlan hatására néve mindennemű gyomor-
gyomor-, szív- és hasgörcsöknek, váltóház és nehézkóros rohamok-
nál. Egy négy palacska ára 1 frt 50 kr. egy kicsiny 80 kr.

Tekintetes Miller János urnak Brassóban. Óvbalzsama görcsök ellen nőmnek szív- és mellgyengeséi igen jeles szolgálatokat tén, kérem nekem posta utánvételrel még 4 nagy palacska és 1 frt 50 kr. ezen eléggé nem méltányolható jeles szerből küldeni s nem fogom elmulasztani eme hatásos szert mindentűt a legjobban ajánlani.

Felső-Telekes, 1875 aug 8-án.

Kiváló tisztelettel Alosti Pál, földmivelő.
Mindenkor kapható: Szegeden Saszner m. k. lottogyűjtő-
nél, Aradon Tonner és társánál és Priser W. I. -nél. Eszegen
Gobetzky I. és Diener G. J. gyógyszerésznél, Temesvárt Pecher
J. gyógyszerésznél és Hirsiger J. F. -nél, Pécsen Csente J. -nél.
Versecen Strach Sebestyén gyógyszerésznél. (36—2)

Az eredeti

Wilhelm-féle

köszvény és csúsz elleni

mint

téli-gyógymód

az egyedüli biztos hatású vértisztító eszköz.

A cs. kir. udvari
irodának Bécs, 1858.
decz. 7-én kelt
határozata által
megerősített.

mely
„Europa”
első orvosi tekintélyei
által a

A cs. k. fensége
által a hamisítás ellen
biztosított.
Bécs, 1871.
március 28.

legjobb sikerrel alkalmaztatott és helyeseltetett.

Ezen thea tisztítja az egész szervezetet, mint semmi más eszköz. átjárja az egész test részeit is, belső használat által eltávolítja valamennyi tisztátalan betegségi anyagot, hatása biztos és bámulandó.

Alapos gyógyszer köszvény, csúsz, ádult megrogzított bajok, gyenyedésbe menő sebek, valamint minden nemi- és bőrkülföldi-betegségek, a test és arconai bőrpöröszések, sűrű és syphilitikus bajok ellen.

Külső hatása van e theának a máj és lép tisztításánál, valamint aranyéri betegségek, forgóság, erős ideg-, iz- és tagbajoknál, gyomorhurliás, szélbajok, altestszorulások, magömlések, férfiscigyege-
ség, nőknél vérfolyásoknál stb.

Betegségek, mint akrophis, mirigydagant gyorsan és alaposan meggyógyíthatnak e thea használatával, miután az egy igen alkalmas oldószer.

Számtalan bizonyítvány, elismerő- és dicséret irat, melyek kívántra ingyen küldetnek, a fentebbiek helyességét fényesen igazolják. Ennek igazolására a következő elismerő iratokat közöljük:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben.
Bottusani, in der Moldau, 1873. márcz. 25.

Kétzer rendeltem meg harmadik készlet Önnek híres Wilhelm-féle köszvény- és csúszellenes vértisztító-theáját és az legnagyobb örömmel kitűnő hatást szűlt, jelenleg egyenesen Önhez fordulok, küldjön számomra 10 dobozzal, a melyért járó 10 frtot ide mellékelem. Tisztelettel

Mázyki Lajos,
osztr. magy. helyettes-Consul.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben.
Hollenstein, 1873. márcz. 31.

Fogadja Ön a legbensőbb és szívélyes köszönetemet az Ön Wilhelm-féle köszvény- és csúszellenes vértisztító theájának gyors kúrádésáért. Legnagyobb részet magam használtam fel, részben szőtoasztám barátaim és ismerőseim közt.

Mindazoktól, akik az Ön Wilhelm-féle köszvény- és csúszellenes vértisztító theáját használták, felkeresttem és felszólítottam, hogy közöljem önnel köszönetüket — Főképp nálam theájának használatára örvendetes hatást mutat. Az én köszvényes fájdalmaim daczára 28 éven keresztül tett gyógyszerelésnek az Ön vértisztító theájából nyolcs dobozzal használva, teljesen megszűntek.

Miután én az Ön köszvény- és csúszellenes theáját jónak és gyógyerejűnek találom, tisztelettel felkérem, sziveskedjék az Ön köszvény- és csúszellenes vértisztító theájából 12 dobozzal küldeni, melyért az Összeget soraimhoz mellékelem.

Tisztelettel
Unterleutnant János,
birtokos.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben.
M. Schönberg, k873. máj. 6.

Kérem, sziveskedjék Ön az Ön kitűnő Wilhelm-féle köszvény- és csúszellenes vértisztító theájából 2 tucattal postai utánvétel küldeni.

Kiváló tisztelettel
Fröhlich J., nyugalmazott ezredes.

Óvás a hamisítás és felcserélés ellen.

Sziveskedjék a t. község vásárlásoknál törvényes óvó bélyeget és czegemet, melyek minden egyes csomag külső felén láthatók, különös figyelemmel megtekinteni, hogy hamisítások által rá ne szedessék.

A valódi Wilhelm-féle antiarthritikus, antirheumatikus vértisztító-thea csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisztító-theagyárban Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általam a lapokban kijelölt raktárakban kaphatók. Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és utasítással ellátva 1 frt., a bélyeg és pakolás-díj 10 kr.

A t. cz. község kenyelmére a valódi Wilhelm-féle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító thea kapható:

Nagy-Kanizsán: Práger B. a gyógyszerárban; Zágráb-
ban: Mitzbach Zeigmond gyógyszer.; Köszegen: Caacinovits Istv. gyógyszer.;
Kadarkuton: Beck Béla gyógyszer.; Keszthelyen: Keszthelyi Emmanuel;
Kapronczán: Werli Miksa gyógyszer.; Sopronban: Wrchowszky Rudolf;
Szombathelyen: Pillich Ferencz gyógyszer.; és Szatmárt: Bossin J. gyógyszerész urnaknál. (6—1)

3000 kötetből álló magyar-német

kölcsönkönyvtárát

ajánlja

(1871—5)

Wajdits József

könyvkereskedése Nagy-Kanizsán.

Olvasási díj havonként csak 50 kr.

Benedek Gábor

Budapesten,

Hatvani-s Magyar-utca sarkán (az Ujvilág-utczával szemben) ajánlja dusan felszerelt ékszer-raktárát, melyben bel- és külföldi gyártmányu arany- és ezüst cikkek, drága kövek, nemkülönböztetve nagy választékban valódi svájci órák — két évi jótállással, — elvégre mindennemű Ünnepekre alkalmas ajándékok a legutányosabb árak mellett kaphatók. (11—4)

Árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Nem tetsző árukat készséggel kicserélek.

2. javított kiadás

Legközelebb jelent meg a híres, nagy ne-
mében egyetlen könyvnek második, teljese-
n javított és bővített kiadása:

„ÖNSEGÉLY”

csimmel, a nemzörésnek minden betegségei számára hű és megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L. harsználati orvostól.

Ezen könyv oklást és segítséget nyújt miniatoknak kik ifjabb korukban túkos bűnt vagy mértékelen kicsapongás: fűtek és ennek következtében beteges gyöngeségben vagy erőtlen idegzetben szenvednek, vagy annak köz-
nel beállásától fenyegettetnek.

Amek is kik idősebb bujakorban, borbajokban, bu-
jakóros köcsvényben, huyesécszkülsében szenved-
nek, vagy kiknek teste túlagos higyenyadagok által gyön-
gítettet, teljes kigyógyulást találhatnak.

Nevelők, lelkészek és általában emberbarátok, kik a fiatalág javát szívókon hordják, jól teik ha ezen könyv tartalmával megismerkednek.

Ezen híres könyv, mely nagyobb világosság kedvért bonczani ábrákkal van ellátva, minden könyvkeres-
kedésben kapható, de posta útján nálam is megrendel-
hetik. Ára 2 frt. 1195

Dr. ERNST L., HARSZNÁLATI ORVOS.

Pesten, kétszáz-utca 24-ik szám.

2. javított kiadás

Főraktár:

Müller Albin vegyésznel Brünnben.

Dr. John Yate
Floriline-ája.

A legjobb fogtisztító és edző szer, növény részekből, eltávolítja a szájjal szagot és helyette kellemes illatot gerjeszt, a fogvérzést és a foghas daganatot elhárítja a fogakat rothadástól. Egy palacska 60 kr.

Dr. John Yate
Serail-fogpora

tisztítja a fogakat a használat után nemcsak a fogon larakódó kövesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehérséget kitűnően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. John Yate
Prompto-Allivio-ja

(fogcsappék) jótállás mellett adatik. A legmegrogzítottabb fogfájást is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá készített pamut-
tal 40 kr.

Török száj-pastillók,

golyócskák, melyek a szájjal forgatva előznek minden k-llem-
len szagot a szájból, főképp ezülszerű az színházakban, bálookban s egyéb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver

általános növény-gyomorerősítő.

Ezen jó illatú s erősítő készletük igen jó hatással bír, gyöngö emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántalmak, ideges fej-
fájás, gyomorerős, gyomorkatarh, aranyér, sárgaság és székukakcs bántalmaknál. Egy palacska 50 kr.

Dr. Müller

Növény-mell-pastillija

hathatós enyhítő szer kehlés, mellbajok, lélegzés, számarhurat s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philocome

(növény hajkenőcs) nagyrészt idegen éghajlati olajokból készült, megtartja a haját, s a kált eredeti szépségében és erejében, eltávolítja a hajkorpát és új haját ad a kopaszuk, gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legkevesebb is kellene orvosi segítséghoz folyamodni. Egy szőp üvegtégely ára 1 frt.

A keleti szépitő-tejnek

sokan köcsönhetik szőp, fehér s ifju arczbőrűket, mely minden as
arcon támadó bajokat m. p. szep15, májfoltt, sebhely,
kúteg, orrvörösség stb. a legrovidebb idő alatt eltávolít s helyébe finom ifju arczbőrt varázsol. A hatás bizonyos. Egy üveg
ára 1 frt 50 kr.

Mindenen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kaphatók:
Nagy Kanizsán, Práger B. gyógyszerész urnál. (8—12)

Előfizetési ár:
 egész évre 8 frt
 fél évre 4 frt
 egy hónapra 10 kr.
 Hirdetésért
 6 hasábnos példányban
 7. másodszor 6 s minden
 további sorért 6 kr.
NYILTÉREK
 szorokint 10 kr-ot vé-
 zettek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

A lap mellett részét
 illető költségeket a
 szerkesztőnek, Takarék-
 pénztári épület föld-
 szint, — anyagi részét
 illető költségeket pe-
 dig a kiadóhoz ber-
 menve utólagosan:
NAGY-KANIZSA
 Wlaszelschitz.
 Bérmentési levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadtnak el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának, nemkülönben a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, a „nagy-kanizsai takarékpénztár“ a „zalamegyei általános tanító-testület“, a „Zala-Somogy“ gőzhajózási részvénytársulat s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

DEÁK FERENCZ

emlékezete

Zalamegyében.

Hahót, febr. hó 10-én 1876.

Halhatatlan érdemű nagy hazánk fia — és megyénk legfőbb polgári erényekkel jeleskedett szülőttje, Deák Ferencz örök emlékének ma szenteltünk a legdiszesebb vallásos meghatottság közt gyász-isteni tiszteletet.

Községünk lángbuzgalmu lelkésze ft. Muraközy János plebános ur ezen gyász-ünnepély mai napon lett megtartásáról febr. 6-án az Isten házában tartott emlékbeszédében bennünket lelkipásztori szeretettel értesített és az ünnepélyen leendett megjelenésre lelkesen buzdított; hogy az egyházi gyász-isteni tisztelet minél kiválóbb legyen, kihirdette — hogy a gyász-isteni tisztelet reggeli 8 órakor 1/2 óráig tartó — nagyharangali jeladás által fog ünnepélyesíteni — ugyszint a második és a beharangozás is 1/2 óráig fogja hirdetni nemzetünk nagy halottjának gyász emlékezetét.

Derék lelkipásztorunk ritka buzgalomból készült új harangjaink síró hangjára a hívó közönség nagy számmal jelent meg a gyász-isteni tiszteletre, — melyen fent tisztelt plebános ur reggeli 10 órakor díszes be- rendezéssel és a gyászravatalt ékesítő Deák Ferenczünk híven talált arczképével vallásos kegyeletre buzdító ténykedéssel egyházkunkban megtartott és megörökített.

Az örök világosság fényeskedjék a községünk toszomszédságában született felejt- hetetlen nagy halottunknak!

PULAY.

— A „nagy-kanizsai kereskedelmi ifjuság önképző-egylete“ mélyen áthatva Deák Ferencz honatyánk halála általi hazánk- és nemzetünkre mért súlyos csapástól, f. hó 2 dikán rendkívüli, csupán a fáj- dalmas esetet napirendén viselő gyűlést tar- tott, melyben elnöklő Hoffmann Mór ur is- mert ékesszólásával világítva a pillanat je- lentőségét bizton teszi fel, hogy az egylet egyhangulag — egytől-egyig osztja a mély gyászt, mely már e perczen nemcsak Ma- gyarország területén, hanem határszölein messze túl is — minden érző szívben vis- zhangra talált. A jelenlevők benső fájdalom- ról tanuskodó komoly tekintettel, fennállva hallgatták elnök ur előadását mindvégig és ezután, határozattal emeltetett: 1. A pol- gármesteri hivatalból beérkezett — a hely- beli plébániában szombaton tartandó gyász- isteni tiszteletre szóló meghívónak eleget té- ve — nagyobb számu küldöttség fogja az egyletet képviselni. 2. A kiszámíthatlan — nagyságu országos veszteség fölötti mély fájdalomnak az egylet jegyzőkönyvileg is ad kifejezést. 3. Az egylet első teendője — fő feladatának számítja a drága halott életnag- ságu arczképe megszerzését, mely az egyleti helyiségben kitűzve, annak díszére váljék egy- részről, míg másrésztől szakadatlanul tündö- köljenek ifjuságunk szeme előtt azon férfiu nemes arczvonásai, ki unicuma a mult- és jelennek, a jellem-nemessége, a jóság-tö-

kélye- és az önzetlenség valóságában; — azon arczvonások, melyek fiatalságunknak itt szemébe esve — abban folyton ébren tartandják megyénk nagy szülőttje emlé- két; — folyton nemes, üdvös, hazafias tö- rekvésekre serkentendik. 4. Háromtagu bi- zottságnak feladatává tétetik egy különleges gyászünnepély rendezése, melyben Deák Fe- rencz áldásos élete és működéséről és a ha- lála általi veszteség nagyságáról gyászbe- széd tartassék. 5. Az elhunynak emelendő szobor megszerzéséhez az egylet is járuland majdan erejéhez mérten. S. S.

— A zala-egerszegi torna-tűzoltó- egylet önkénytes tűzoltó csapata folyó hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésén szintén magáévá tette a megyei bizottmány f. évi február hó 7-én és folytatva tartott gyűlé- sének azon határozatát, melylyel ez a nem- zet nagy halottja: Deák Ferencz elhunyna folytán hat heti gyászt rendelt el. — Ér- ről a bizottmányi gyűlést átiratilag értesít- vén, kijelenté egyszersmind, miszerint a gyászidő tartamára szertárán a gyászlobogót kitűzte s annak leteltéig a csapat tag- jai minden ünnepélye és hivatalos alkalom- kor karjukon gyászfátyolt fognak viselni.*

— Deák Ferencz érdemeiről Tisza K. miniszterelnök következő szerkesztetű tör- vényjavaslatot nyújtott be: „Deák Ferencz az isteni gondviselés változhatatlan végzése által az élők sorából elszóllittatván, elhatá- roztatik: 1. §. hogy Deák Ferencznek a haza irányában hosszú évek során át szer- zett érdemei törvénybe igttattatnak; 2. §. hogy a kormány felhivatik a fővárosban De- ákhoz méltó emlékszobornak országos ada- kozás utján leendő felállítására iránt a szük- séges intézkedés megtételére; 3. §. hogy a tett intézkedésekről, azok eredményéről s az emlék ügyéről a kormány évenként jelen- tést tegyen a törvényhozás mindkét házá- nak mindaddig, míg az emlék fel leend ál- litva. 4. §. Jelen törvény kihirdetése után azonnal életbe lép s végrehajtásával az egész ministerium megbizatik.“

— Deák Ferencz nagy hazánk fiáért a gyász-isteni tisztelet 19-én lesz a zala- sz.-balázsi plébániában megtartva.

— Deák Ferencz temetése alkalmá- ból kiküldött fő városi bizottság Ráth főpolgármester elnökleite alatt ülést tartott, melyben Kammermayer polgármester a te- metés egész lefolyását előadta. A bizottság tudomásul vette a polgármester jelentését s egyhangulag elhatározta, hogy e jelentés kapcsában javasoltassék a közgyűlésnek, hogy a fő város a Deák Ferencz- nek emelendő szobor költségei- hez 20,000 frttal járuljon.

— Alsó-Lendván folyó hó 5-én megtartott a róm. kath. templomban a requiem nemzetünk legnagyobb halottja, Deák Ferenczért. A templom zsufolásig meg- telt a gyászoló közönséggel, ott voltak a já- rásbíró, adóhivatal, polgári olvasókör, önkénytes tűzoltó-egylet összes tagjai s a

városi hatóság, közigazgatási szolgabíró, sőt. — A ravatalon az elhunyt arczképe gyászszal bevonva, a templomon pedig fekete lobogó. 6-án délután pedig az izraelita ima- házban gyűltünk össze, még egyszer meg- adni a nagy halott iránti végtiszteletet. Az imaház fekete posztóval volt bevonva, az ablakok befüggönyözve. — Az oltár felett fehér nagy betűkkel Deák Ferencz neve, jobbról születésének, balról pedig elhunytá- nak helye és ideje. A fekete posztóval be- vont karzaton hasonlóul fehér nagy betűk- kel azon évek és napok, melyeken a dicsőült fényes pályájára lépett s korszakot képező beszédeit tartá. A gyászbeszéd német nyel- ven lett tartva, mindamelllett a rabbi becsü- letére vált. Jól esett egy valóban átértett hazafias gyászbeszédet német nyelven hal- lani. A gyászlobogók még most is hirdetik a nagy veszteséget. N.

— Tapolczán szombaton, február 5- én főtisztelendő Neuhaus Ábrahám rabbi ur az izr. iskolában gyász-isteni tiszteletet tartott Deák Ferenczért. A 68 éves aggas- tyán a legtisztább magyar nyelven tartott szónoklata a tanuló ifjuság szemeit könybe- lábasztotta. A gyermek szívét megközelítő beszéde által oltárt emelt mindegyik szív- ben, melyből forró imák emeltettek a min- denható Istenhez.

— József főherczeg kifejezte nemes- lelkületű óhaját Széll Kálmán miniszter urnak, hogy a Deák sirja körül — legyen előlött kápolna vagy más emléképület — ő rendeztethessen sírkertet olyan fákkal és növényzettel, melyeket az általa mindig kiválóan becsült nagy hazafi szeretett.

AZ UZSORA.

A soproni ipar s kereskedelmi kamara ülésén lovag Flandorffer Ignác az uszora ter- jedését illetőleg következő figyelemre méltó indítványt tett:

„Bátorkodom a t. kamara figyelmét oly ügyre irányozni, mely az ország társadalmi és gazdasági viszonyaira nézve már is veszélyes alakot öltött.“

„Ertem az alatt az uszora terjedését!“

„Az uszoratörvény eltörléséről szóló 1868. évi XXXI. t. cz. azokat, kik a kamatszabadság elméletének hódolnak a lassu, természeteszerű és ennél fogva egészséges fejlődést pártoló elle- neik felett győzelemre vezeték, de e győzelem az ország és jóllétére végzetesertvé vált.“

„Avagy képes-e valaki ezen törvénynek pusztító és az erkölcetlenség bélyegét magán hordó hatása előtt szemet hunyni?“

„És ha akarás is, ugy azt azon jelensé- gekkel szemben: hogy a magánuszorás jelző- gileg biztosított követelést szemtelen módon a nyilvános telekkönyvben 36% kamattal be- keblestetik; hogy magán zálogkölcön intézetek 100%-on fölüli kamat mellett pénzeiket kiad- ják; és hogy nyilvános hitelintézetek a kamat- lábot 12—15%-ra felemelték — nem tehetné.“

„Mind ennek mellőshetetlen következmé- nye: a tömegesen előforduló végrehajtási árve- rések, mi által egykoron jómodunak nevezheté- családok eszenként koldusbotra jutnak; ipar- nak és forgalomnak pangása, a kis iparnak el- nyomorodása, mivel ezen egészséges viszonyok alatt minden államnak hatásmat és tekintélyt kölcsönöz tényezők, sehol megfelelő olcsó pénst nem találhatnak.“

„Ugy hiszem, hogy ott, a hol valamely idő előtt hozott törvénynek hatása oly éles, kor-

mánynak és törvényhozásnak segélyről gon- doskodni kell.“

„Idő előttinek neveztem e törvényt és es állításomat igazolni is akarom.“

„A kamatszabadság magasa fejlett álla- mokban cselját: az uszora szellem kiirtását, mi a kamatszabadság minden pártolójától első sor- ba állitattik, elérni fogja.“

„De oly államokban, hol a népnevelés általán oly alantas fokon áll, hogy a kölcsön- kereső legkevesebb esetben bir azon belátással, melynél fogva — kivált rövid idejű és bonyo- lult feltételekhez kötött kölcsönök iránt vállalt kötelezésének nagyságát helyesen megítélni ké- pes lenne; oly államokban, hol semmiben meg- állapodás nincs, hol a személyes és jelsági hi- tel oly ruganyos alapon nyugasik — oly álla- mokban, hol kereskedelem és ipar még fejlet- len, hol a készipar átlag régi keszdetleges uton halad: — a kamatszabadság soha sem fog- ja erkölcsi czélját, az uszoraszellem kiirtását el- érni, mivel hiányzanak a szükséges előfeltéte- lek, az okvetlenül megkivántató értelem.“

„És ez államokhoz mai nap még tartozik Magyarországnak.“

„Csupán hitelünk érdekében, melyet ön- álló állam létehetése tekintetéből nem nélkülözhet, az uszora, illetőleg kamatszabadság meg- szorítása sürgetőleg szükséges.“

„Ennél fogva indítványozni bátorkodom, sziveskedjek a t. kamara határozni, miszerint a kamatiab megaszorítása tárgyában a nagy- m. kir. földmívelési ipar- és kereskedelmi mi- nisteriumhoz indokolt felterjesztés tétessék, melyben kériük, hogy ez érdemben az ország- gyűléshez mielőbb törvényjavaslatot terjeszteni méltóztatassék.“

(Ezen indítvány elfogadttván, a nagy- méltóságú magyar kir. földmívelési, ipar és ke- reskedelmi ministeriumhoz fölterjesztés inté- tetni és a magyarországi támkamaráknak is az ügy pártolása végett megküldeni határozott.)

A hó közegészségi és orvos-rendé- szeti szempontból.

Mig a hó nem olvad, nem árt az egészség- nek, gyors olvadása által, főleg midőn sok az, áradást, iszapot csinál, ez pedig érzékenyen hat az egészség háborgatásával azon iszapos pára ál- tal, melyet a nap meleg korhasztás, rothasztás utján vegyit a levegőhöz.

Az ember levegő nélkül alig képes egy pár percnél tovább élni, mivel pedig a levegő fő tényező a vérképzésben, azért is, ha nem tiszta, nem üdítő, szükségkép megtámadja az egészsé- get, némely viszonyok közt az életet is, a vér- nek elkorcsosítása által.

Midőn sok a hó, mint van az eset a jelen évben és hirtelen olvad, annak víze mindent, mivel bir, magával ragad s ha a tömegnek gyors továbboshatása lehetetlenné válik, kiárad, ta- vakat csinál, elfolyván, iszapot hágy vissza.

A sok hó lassu olvadása által igen átha- tolja a talajt, minek a lakházak körül is meg van a maga rosz következése, mert nem csak hogy nedvessé teheti a lakasbákat, hanem a háskö- rüli tisztátalansággal elvegyülven, a nap heve segedelmével oly ártalmas tárgyakkal fertőzött a levegőt, melyek azt betegítővé teszik.

A poszozsál, sok víz tárgygyal fertőzött levegő makacs váltó-, kütöges lázakat, rheumát, közsvényit, görvélyt, sülyt azok kifejtteni. Tud- ják est azok, kik mocsáros vidéken, álló tavak mellett laknak.

Tekintvén az elmondottakat, összehason- litva a folyó évi nagy hóval, nagyon is szüksé- gesnek tartottam a jelszett ügyet e téren röviden érteni.

Nagy-Kanizsán a hó oly sok, oly nagy, hogy azt csakugyan feleslegesnek lehet mondani. Ugy vagyunk, mintha Szibériában élénk. Az udvarok, némely utcák zsufolyásig tömve van- nak hóval, némely udvar és utca nem is jár- ható lapátolás nélkül. A járdák szélein a lela- pátolt hó falakat képes; a fődetlen viscsatornák

betömve, befagyva állnak; a város hegyvidéges területen áll, keleti és nyugati oldalán berkes, általában nedves a határterülete.

Tudva mindezeket, méltán aggódhatunk a sok hó felett. Legfőbb aggodalmunk az alatti kutak beiszapolása, a levegőnek iszapos léggel történő fertőztetése, a lakházaknak átmedvesedése körül fordul meg.

Ily alapos aggodalom mellett községi és orvosrendészeti szempontból éppen nem felesleges az iránt intézkedni, hogy a hó a lakházak udvaraihoz hordattassék ki; a vízvezető csatornák tartassanak nyitva; a kutak környezetén semmi hó se tüsssek el és mindenütt, hol egyesek nem képesek magokat a bekövetkező veszély ellen megővni, használtassék tömörült erő és munka.

Éppen nem lenne felesleges ily rendkívüli ség mellett minden utczába egy-egy figyelő és végrehajtó bizottságot felállítani, midőn tudjuk, hogy a baj közös.

Ily óvatos előintézkedés által sok utó bajnak lehetne elejét venni.

TERSÁNCZKY,
megyei orvosi járásorvos.

Helyi hírek.

Meghívás. A zalamegyei 1848-49-ki honvéd bajtársakat f. február 27-én Nagy-Kanizsán a városban termében délelőtt 10 órakor tartandó közgyűlésre, — melynek a főt irt napon és helyen leendő megtartása a legutóbbi közgyűlés által lett elhatározva, — ezennel tisztelettel meghívom. Egyuttal mindazon bajtársakat, ugy a megyei tisztelettel szolgáló urakat, kik a rokkantak összeírására és segélygyűjtés végett lettek megkeresve, teljes tisztelettel kérem, hogy a fentebbi czélból hozzájuk utalt s a teljesítés eredményét tartalmazó mindkét rendbeli ívetek folyó február 18-ikáig Keasthelyre t. Gaál Endre alelnök urhoz beküldeni sziveskedjenek. Kelt Szent Tamásán, 1876. február 9-én. Kerkápoly Mór, elnök.

A hernalsi leánynevelde részére Varga Imre m. kir. honvéd alezredes ur gyűjtő ivén újabbán alájegyzett befizetett Bogyay Antal szolgabíró ur 5 forintot Csabrendekről.

A havazás alkalmával mult pénteken este egy kanizsai kőműves neje a Balaton zalai partjáról Boglára akart átjönni, hogy az esti vonattal haza utazhassék, azonban a hóizvatar a Balaton közepén érte s áldott állapota miatt menni nem bírta s leült. Fivére Boglára jött szánért, de nem kapott, e kétségbeesett helyzetben az állomás derék főnökéhez folyamodott, ki többet magával a szegény nő keresésére ment és sikerült éjtél után 2 órakor megtalálni eszméletlenül, az állomásra vitték és hódorszóval életre hozták.

Servet basa fényes kíséretével, ki a montenegrói ügyben az osztrák-magyar hatalomhoz a porta részéről kiküldve lett, a hóvatazok alkalmával Nagy-Kanizsán kénytele-

nítettett időzni; a Knortzer-féle díszes ujszállodában volt; negyed napra Bécbe utazott.

Számadás. A nagy-kanizsai kiadónévelő egyesület alapítókjének aszaporítására febr. 10-én rendezett bál eredményéről. Bevétele: Család- és személyjegyek után 385 frt, karzatjegyek után 51 frt 50 kr, felülfizetések 92 frt 50 kr. Bevétele összesen: 529 frt. Kiadás összesen: 241 frt 60 kr. Marad tiszta haszon 287 frt 40 kr. Kiadás: Terem és világításért 123 frt 60 kr, szénészeknek 60 frt, aszalgazemélyzetnek 12 frt, nyomtatványokért 34 frt, kárpitosnak 5 frt, meghívók kibordása és talragaszok 7 frt. Kiadás összesen: 241 frt 60 kr. Nagy Kanizsa, 1876. febr. hó 15-én. Knauz Boldizsár, egyesületi pénztárnok. Felülfizetők névjegyzéke: Ebenpanger Leo 5 frt, Séllyey László 5 frt, Séllyey Mari 5 frt, Séllyey Terka 5 frt, Freiler Adolf 50 kr, Glavina Lajos 3 frt 50 kr, Varga alezredesné 2 frt, Berényi Elek 50 kr, Kotsis Ferenc 1 frt, Ollop Imre 1 frt 50 kr, Györfly János 1 frt, Blau László 4 frt 50 kr, Karczag István 3 frt 50 kr, Wolheim Felix 3 frt 50 kr, Vuszl Lajos 2 frt, Farkas László 1 frt 50 kr, Blau Pál 1 frt, Zukelzer Lajos 50 kr, Rappay Ignác 1 frt, Babochay Carolin 2 frt, Grünhut Alfred 1 frt 50 kr, Hild Ferenc 50 kr, N. N. 50 kr, Takács Jenő 50 kr, Szalay Lajos 50 kr, Godina János 1 frt, Zaturczky Zsigmond 50 kr, N. N. 50 kr, Oszeszy Antal 2 frt, Hochrein Lajos 50 kr, Löwinger Lajos 1 frt, Schertz Richard 1 frt, Voinits Imre 1 frt, Al, banich Kálmán 1 frt, Fischer Sándor 50 kr, Vizlendvay Imre 50 kr, Bentsik Ferenc ifj. 1 frt 50 kr, Gróf Hugonay 50 kr, Schertz Henrik 50 kr, Belus József 2 frt, Dr. Laky Kristóf 5 frt 50 kr, Chinorány Géza 50 kr, Prager Béla 50 kr, Schertz J. M. 2 frt, Frankl József 50 kr, Veszer Imre 50 kr, Berzay Elek 5 frt, Hertelendy Béla 1 frt, Fischel F. 5 frt, Hirschel H. 5 frt. Összesen 92 frt, 50 kr. Méltó elismeréssel köszöljük ez igen szép figyelmet és áldozatkészséget.

Adakozás. Boldogult Mihály J. Endre siremlékére újabbán adakoztak: Fischel Fülöp ur 2 frt, Fehér György ur 1 frt, Weiss és Ledofszky urak 1 frt.

A possonyi országos bábaképződeben a nyári magyar-tól tanfolyam márcs. 1-én kezdődik. A beiratások márcs. 10-ig tartanak.

Megfagytak. F. évi február 11-én a pacsi ujonczosára ment ujonczkötélezettek közül egy kötelezett és egyiknek az anyja utközben megfagyt és mindkettőt megfagyva vittek Pacsára.

Szülesemői tanfolyam. A budapesti kir. m. tudomány-egyetemen a szülesemői nyári tanfolyamra a beiratások f. é. február 16-án kezdődnek. Budapest, 1876. február 8.

Hővidék hírek. Hőgyészen Simon pénzügyőr főbe lötte magát. — Dugonics-szobor javára rendezett sorjáték hazáa június 4-én lesz. — Egy japáni királyfi Párisban betűszedő. — Istóczy Győző „Uj Sion” című lapot indit meg. — Kilian magyartaló hírlapíró Ausztriából ki-

tiltották. — A bécsi burghan tűz ütött ki. — Hajdu-Szobozslóban 8 ezer kutya van s a viseszony gyakori. — A „Gartenlaube” királyi-német megértette, a miért Deák ravatalánál le térdelt, hasznából méltán kiküszöbölhető e durva lap. — Érkövy Tivadar Mészán meghalt. — New Yorkban oly tűz volt, hogy a kárt 3 millió dollárba teszik. — Igaron egy parasztagaszon már harmadszor szült hármassokat. — Aszalt mérges gombától Hrabócson egész család meghalt. — A „Sopron” című lap újabb megindult. — P. Hatvanban oly egyén él, ki 17 év óta csak nyers tojást eszik. — Enyingen a város utcáin farkasok jelentek meg. — Asz aradi vértanuk emléksobrára 50 ezer forint gyűlt be. — Rusa Kálmán a „Vasmegeyi Figyelő” szerkesztéséről visszalépett. — Gyulay Béla szerkesztése alatt „Polgári iskola” című havi folyóirat jelent meg.

Irodalom.

Ritka könyv. Nagy Iván Magyarország családai czimrel és leszármásai táblákkal, (a kiadónál vétképel elfogyott,) bolti ára a 18 kötetnek 60 frt és 40 kr., most csak 25 frt, egy példány kapható Wajdits József könyvkereskedésében.

A „Vasárnapi Ujság” február 13-ki száma következő tartalommal jelent meg: Deák utolsó szobái (képpel). — A csudálatos történet. Elbeszélés Bakay Sándortól. — Deák Ferenc 1842-ben (képpel). — Erzsébet királyné Deák ravatalánál (képpel). — Rajzok az Egyesült-Államokból. — Tiszta mint a hó. — A közszentégek képződése. — A Kiszalud-Társaság évi közgyűlése. — Deák sirja (kép). — Deák életéből. — A legkedveltebb világitó szer. — A kegyelet heteróli. — Irodalom és művészet stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi Ujság” e heti számából egyes példányok 20 kért megrendelhetők.

Uj zenemű. Táborasky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Bpsten megjelent: Három huzár a csárdában, vörös bort iszik bujjában. Ragyogó csillagom, galambom. Csicsaknál ég a világ, ott virasztják az éjszakát. Szegény legény nem voltam. Csárdás szongorára szerz. Tizza Aladár. Ára 60 kr.

A „Közgazdasági Lapok” febr. 15-ki száma sűrű másfél ivén és négy rajzzal megjelent. Változatos és tanúságos tartalmából felémítjük a lelkesi oestályi hivatás a közgazdasági terén. A tiszta levegő fontossága. A hordóvagy tonna-rendszer. Vizagálatok a sirboltok gázi felett. A hullásgétes kérdéshez című igen fontos és érdekes közleményeket, melyek mind kiváló szakférfiak tollából kerültek, de kösérthető, ismeretterjesztő modorban írvák. Van ezen kívül e számban hasz. lapozemle, a tej elta. társáról, vízfogyasztás, tüsmenestítő szer, süritett tej, egészségnek a nevelőintézetekben, közgazdasági törvényjavaslat apróbb közlemények, kérdések és felzólalások a közönség

köréből, hírek és apróságok, légtüneti észleletek. A felkutatásra, pártolásra méltó hézagpótló hasznos közöny előfizetési ára félérre 2 frt 50 kr. Előfizetések postautalványra: a kiadóhivatalba, Budapest, Vas-utca, 15. sz. küldendők.

Deák Ferenc nagy szakképesítései képei dus választékban a megszabott árért Wajdits József könyvkereskedésében kapható. Fügyelembe ajánlható különösen a salamegyei városi és falusi tanácsstermeknek, egyletek és nyilvános helyek, vendéglők és kávéházaknak. Ára 1 frt 50 krtól kezdve 30 frtig. — Kedvező réslefizetések is elfogadhatnak.

Vegyes hírek.

Asz uszora ellen újabbán a soproni kereskedelmi isparkamra is feliratot intézett a kormányhoz. Flandorfer Ignác kamarai elnök tette az indítványt, hogy a ministeriumhoz indokolt fölterjesztés tétessék, melyben kéri, hogy a kamattal megzoritása iránt a kormány az országgyűléshez mielőbb tvjavaslatot terjesszen. A kamara ezen indítványt elfogadta és elhatározta, hogy a magyarországi társakamrák is hivassanak fel ez ügy pártolására. — Ezzel kapcsolatban följegyzendők tartjuk azon hírt, melyszerint az igazságügyministeriumban már dolgoznak egy tvjavaslaton az iránt, hogy betáblás csak 6% kamatra néve engedtesék. E törvénynek visszaható ereje is lenne anynyiban, hogy a mostani betáblás kamatokból azon réss, mely 6% ot meghalad, a betáblás alapján nem perelhető.

Villamos világítás. Párisban elhatározták, hogy a vasuti főállomásokat és ezekben különösen a várótermeket és a podgyasztárakat villamoság által fogják megvilágitni. E czélból a napokban az éjszakai vasut állomásán, a „pas perdus” roppant podgyasztárában kísérletet tettek, mely igen fényesen sikerült. Egy csupán három lóerejű ugynevezett Graham-féle kéntüléssel oly világosságot állítottak elé, a mely 40 gáslámpa világánál felelt meg. A villamos lámpás a padosat fölött tíz méternyi magasságban volt felfüggesztve és szelid tiszta fényével 20000 négyzetlábnyi területet világitott meg. Az állomás ellenkező oldalán levő csarnok, hol a Boulogneból és Calaisból érkező utasok szállanak le, még nagyobb, mert 30000 négyzetlábnyi területet foglalt magában. Négy villamos lámpás elég arra, hogy fényes nappali világossággal árasssa el. Kétágtelen, hogy ez ujításnak igen nagy előnye vannak.

Iszonyú viharról értesítik a „Times”-t Philadelphiből: Az éjszakanyugotról jövő szélvén f. hó 2-án az egyesült államok partvidékén 70 angol mértföldnyi sebességgel ért el egy óra alatt. Számtalan távirdaszlopot döntött ki és minden föld megromgált épületek híret tudatják. Cohoesban New York államban a szél egy 225 láb magas toronyt döntött le; romjai a vasutat elborítják. Egy még egészen fel nem épült katolikus templomot Woonsocketben

fojtható el megelégedésének azon hathatós ki nyilatkoztatását, hogy.

Morbion! Es aztán igazán helyén van. Mig fáradt lovagjaink a remete jó borait és kitünő konyhájának termékeit közelebből megvizsgálják; kereszük föl Charpentier bárót, kit azon válságos pillanatokban hagyunk el, midőn Poniatowsky gróf busztására Talleyrand herczognek mindent fel akart fedezni.

V.

A vallomás.

— „Nyugodt maradt, bár érsé az iszonyt, Melyet a bün idöze benns föl. . . .”

Tasse.

Talleyrand herczog, mint említettük, kétségbeesve gondolt unoka öccsöz borzasztó halatlanságára s mégis e nagylelkű férfit azon eszmével foglalkozók, hogy a mélyen sülyedt Charpentier bárót miként menthetné meg.

Lelkében nem fakadt oly fellengős szavakra, mint melyeket Rousseau a házasságtörés ellen monologizáló francziánakus szájába ad:

— „Qui meo enfans, dit-il hancant la voix, J'aimerais mieux pour le bien de mon ame, Avoir à faire à dix filles par mois Que de toucher dans dix ans une femme!”

Nem volt képes oly szigoruan ítélai, nem tudott az első pillanatra pálcát törni aszítóvett ifju fölött. — A rokoni vonzalom es óriási megpróbáltatás dacára sem halt ki kölebből.

A herczog most is szerette unokaöccsét. Napoleon császár mindenható diplomátja le volt verve és felette asomorító gondok foglalkalt el lelkét, midőn a fő ajtó szárnyai két felé tárultak és a komornok jelenté.

— Poniatowsky gróf é excellenciája, a császár tábornoka.

— Charpentier báró, é méltósága.

A herczog egy támlányban helyet foglalta fogadta az érkezőket. — Senki sem fedesethet fel e sima udvari emberen azon borzasztó titok tudatából származó jeleket, melyek előbb egészen elfoglalták.

— Ah, Isten hosts kedves tábornok, — szót kását nyujtva Poniatowsky-nak — s téged is csódom. — Minek köszönhetem e asoruncsát.

TARCZA.

Az én jó anyámnak.

Villám képzelmem, édes jó anyám,
Kedves anyácskám hozsád elragad
S lelkem, miként a süttőgő eiem
Meg-megcsókolja halvány ajkaidat.
Oh! kelj fel, kelj fel édes betegem,
Old fel a kintül fáradt lelkemet,
Mert érte élek édes jó anyám
S éltöm, ha kell, vedd — átadom neked.
Csak te légy boldog és ne légy beteg,
Ajkid mosolyát hadd lássam megint,
Ne érsz tovább, mi fáj ugy nekem,
Ne érsz tovább a sebet, a kint.
Látalak anyácskám, melletted vagyok —
Beteg-ágyadnál — ugy totasik nekem;
Ne érsz tovább az ég sebet,
Oh! kelj fel édes anyám, kedves betegem!
Keszthely, 1876. jan. 28.

RUFFY PÁL.

A roxelesi remete.

— Korrajz az első császárság korából. —

Irta: *Barbois Roger.*

Franciaából fordította: *Kövér Béla.*

(Folytatás.)

Jourgan de Brié, kinek remekelését a császári lovasrendőrökkel szemben láttuk; kardját lassan kihústa és aszutan szólt: Nem tudom, tréfa-e, vagy való, hogy-e gyermek nagyságu aggyasztant négy tapasztalt vívóval állítja szembe gróf ur, — de rajta uraim üsük ki keszből kardját!

E buzdításra mindhármán kardot rántottak s a magát állásba tevő törpére rohantak. — Nezsé nekéd átkozott törpe! — kiáltott fel viczret alkalmazva Clémallaix Hector.

De a törpe, mintha ezer karja volna, minden látászlogos megerőtletés nélkül hártá el a támadásokat.

— Ó: perczig tartó küsdés után mind négyen egyszerre sápadtak.

Egy körragogyása Bernhard mester kardjának és a híres vívó mesterek üres marokkal nésték földön heverő kardjaikat.

— Nos uraim, ugy-e, hogy nem mérközhettek a törpével. — Hej: ez nem csuda, maga Delapalme mester tanulhatott volna tőle.

A négy lovag szégyenkezve szedte fel sápadéját.

— Es megfoghatatlan! — szólt Métellier.

— Több ennél csuda! — vélekedék Jugan de Chargon.

— Sacre Dieu! Soha sem láttam ilyent! — mondá Clémallaix Hector.

— Ez a törpe egy kis ördög! — szólt meg végre Jourgan de Brié.

A négy nemes ember min se csudálkozott többé. — Szótlanul követték Boignardot, ki egész terem sorozatom vezeté át őket, mig végre egy fehér márványból készült korláthoz értek.

— Csálnál vagyunk; — szólt a gróf — menjen Bernhard, jelentse érkezésünket a grófnőnek.

— Hah! — kiáltott föl kissé tiszteletlenül Clémallaix Hector lovag. — Hát Roxeles ájtatos remetejénél hölgyvilágot is találunk?

— Ugy van uraim! — Testvérem és gyermeke el felelem alatt.

A lovagok, mint azon időben Franciaországban mindenki tudta, hogy Boignard gróf nővere egyike volt az ország első szépségeinek s hogy e hölgy bátyja tudtán kívül szerelmi viszonyban élt a császárral, minek gyümölcse egy kis leányka lön.

E viszony későn jutott a bátya tudomására. Egy hadgyakorlat alkalmával kardot rántott a császár ellen, miért Spanyolországba szántuzott.

Azonban miként látjuk, korán se volt száműzetése helyén.

Egy bankártól megvásárolta Maine herczog elhagyott várát és azt védhető állapotba helyezte.

At is tudjuk, hogy egy Napoleon minden ellenéből alakult titkos társulat tagja volt, sőt Béron báró által, mint annak főnöke említtetett föl.

Azonban haladjunk kisabot utanonk.

A törpe rövid időn vissza tért, jelentve, hogy a grófnő kész elfogadni bátyját és kíséretét.

A négy kopott nemes megkísértve egy lehetetlen dolgot: rendbe hozni öltözkéket. Végre megindultak a grófnő lakostálya felé. — A hozsú lakatlan asoba sort elhagyva,

az előbb említett márvány korláton túl a legdrágább fényűséssel burtozott termekbe értek. — Ezen asobák képesték a roxelesi remete lakostályát.

Mi sem volt tul drága e sajtós ferfiúnak, hogy izlést kielégítte.

A falakon, Vanloo, Coypel, Rembrandt, Gelée, Claude Lorrain és Courtois Bourignon Jakab festményei pompás keretekben függöttek.

A gróf lakostályától balra kiadad fali ajtó nyilott föl és az öt portól lepett, marsona ferfiu, a szépség királynője, az alig huszonhárom éves Boignard grófnő előtt állt, ki széd selyem hímzett támlányon ült és éppen virágok festésével foglalkozék.

A léptek zaja felriasztá eszményi foglalkozásából és ily fiatal nőnél képzelhetlen komolysággal fogadta az érkezőket.

— Isten hozott bátyám! — Reménylöm nem fenyeget ismét valamely veszély e magányban.

— Hát ez-e első kérdésed Emilia, — Mondom ne aggódj; — légy egészen? nyugodt, a veszélylyel a mi dolgunk asombé asálni. — Miután határozott kívánatod volt ismerni barátainkat, im itt állnak előtted. Hétor de Métellier, Clémallaix Hector, Jugan de Chargon és Jourgan de Brié lovagok. — Az egyesület tagjai, kik védenünk segítik e sajtóságos ürge-lyukat.

A fiatal bájos hölgy kék szalag csokrokat tűzött tel a négy kétes jellemű társulati tagnak, kik e mellett a vívó mesterek és bérvivők tisztes foglalkozását sem veték meg alkalmilag.

A lovagok hallgattak és csupán Clémallaix bátorodott megjegyezni, hogy e csokrok nézete szerint a páncélt fogják helyettesíteni. — A többiek élénk helyeslésekkel kiérték társuk finom udvariasságának e jól sikerült virágát.

Néhány percet töltöttek a grófnőnél, midőn a törpe Bernhardt még mindig igen haragos arccsal jelenté, hogy az ebéd készen várja már az urakat.

Örömteljes mosoly vonult el rügtön a szövetségeseik arcán és Clémallaix lovag nem

Benedek Gábor

Budapeston,

Hatvani- s Magyar-utca sarkán (az Ujlág-utczával szemben) ajánlja dusan felszerelt ékszer-raktárát, melyben bel- és külföldi gyártmányu arany- és ezüst czikkok, drága kövek, nemkülönbén nagy választékban valódi svájci órák — két évi jótállással, — elvégre mindennemű ünnepélyre alkalmas ajándékok a legjutányosabb árak mellett kaphatók. (11—5)

Árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Nem tetsző árukat készséggel kicserélek.

Csak **50 KR.** eredeti sorsjegy ára, melylyel **1000 db.** ARADY nyerhető.

Ezen, Bécs város hatósága által a szegény alap javára rendezett lotto következő nyereményeket tartalmazza:

1000, 200,) drb.	100, 100,) forintot
200, 100, 100) aranyat,	100) ezüstben,
3 bécsi társas-sorsjegy, melyek	
fogyere-nénye 200.000 frtot tartalmaz	
és sok egyéb művési- és értékes tárgyat arany és ezüstben, összesen:	

3000 nyeremény. melyek **60.000** frtot tartalmaz.

A huzás hatósági felügyelet alatt 1876. évi február hó 29-én történt. Vidéki megbízásoknál az összeg bérmentes beküldése és a bérmentesen megküldendő sorsjegyek- és huzási ívét járó 40 kr melléklése kéri.

A bécsi cs. k. szab. kereskedelmi bank váltóüzlete,
 * elelőtt: Sothen C. János, Graben, 13.
 Ezen sorsjegyek még kaphatók: a n. kanizsai keresk. és iparbanknál, valamint Zerkovits Zs. és társa, és Dobrin Benő uraknál Nagy-Kanizsán (10—13)

Altesti-sérvben szenvedők

A Régió hatósának bizonysolt sérvekönvés által Sturzenegger G. találmánya által Herisauben Schweizből, meglopó gyors segély nyerhetnek. Egy tégely ára 3 frt 20 kr. a. A Minden utánzásra, mely a község félrevezetésére szolgál, ovatosság kéri. Semiféle analízis titkokat fel nem fedezheti. Bizonysítványok és hálairatok a teljesen felgyógyultaktól itt e helyütt nem közzéteszem, mert a használati utasításban több benn foglaltatik. Kapható magánál Sturzenegger G.-nél, valamint a következő raktárakban: Pesta: Formágyi F. gyógyszer-tár a „Sz. Mária-hoz.” Zágrábon: Mittlbach Zeigmond gyógyszer-tárban. Temesvárott: Pecher J. E. „Mária segits” gyógyszer-tárban. (3—7)

TÓTH SÁNDOR

RAKTÁR saját készítményű RAKTÁR
 asztalos és butor gyári raktár ruganyos
 kárpitos SZOMBATHELYRÖL. ágyaljak,
 butorokban, (9—7) — matrácok,
 hajtott, nád- és NAGY-KANIZSÁN függöny-
 száma- vasut-utca, a városházban. tartókban.
 székekben.

Eladó zongora.

Egy meglehetősen jó karban lévő zongora a hely szűke miatt 100 frtért eladó. — Közlebbi értesülés nyerhető Wajdits József könyvkereskedésében. (42—2)

Pályázat.

Keszthelyen, Zalamegyében a rom. kath. kántori állomás haláleset folytán üresedésbe jöven, arra eszennel pályázat hirdettetik. Az állomással következő javadalmak vannak összekötve: Lakház, 3 szoba, konyha, kamara, istálló, pinca és 1/4 hold kerttel; szántóföld 17 hold; kaszáló 1; téhen legelő 2 darabra; sertés legelő 5; koleda bor (aszüret utáni szedés — szőlőbirtokosoktól) 25 akó; tüzifa házhoz hordva 681; temetés és hirdetések utáni jövedelem 200 frt; késpénz 96 frt 60 kr. Felhívtnak a pályázi öhajítók, hogy kántori és zenészi képzettségüket, életkorukat s netán eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat a város tanácsához intérve s alulírt városbíróhoz csatolva e f. év március hó 2-ig nyújtsák be. Különbö előnyben részesülnek a templomi zene és ének kar vezetőiére képesített egyének Keszthely, 1876. február hó 2-án.

Kugler Nándor,

városbíró.

Wajdits József

könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán kaphatók:
mindennemű irodapapír;
 1 rizma finom irodapapír csak 2 frt 20 kr.
 1 „ rovatkos, duplán enyvezett 3 „ 10 „
 1 „ fél minister 4 „ 20 „
 1 „ egész minister 8—9 „ —

Bámulatos olcsóságú levélpapírok és boritékok.

25 francia levélpapír 25 boritékkal egy csinos tokban francia felirattal 30 kr., angol 60 kr., 25 levélpapír és boriték szines kerettel 60 kr. Gyászkeretű levélpapír boritékkal 60 kr.

Feltűnő olcsóságú monogramm-levélpapírok boritékkal.

20 levélpapír 20 botitékkal csinos tokban szines monogrammal csak 50 kr. — 50 levélpapír 50 boritékkal csinos tokban 100 szines monogrammal együtt 1 frt 50 kr. — 25 levélpapír 25 boritékkal gyönyörű arany monogrammal szies tokban 1 frt 50 kr.
 100 nagy negyedréti lenboriték egész név és lakhely ki nyomásával együtt 1 frt 10 kr. 500 példány 2 frt 50 kr. ezer példány 3 frt 40 kr. Havanna papíron 1000 példány névnyomással együtt csak 4 frt.

Látogató-jegyek

angol, francia, bristol, szines és gyászkeretű 100 példány szies tokban 1 frttől kezdve 2 frtig.
 Továbbá ajánlja dusan berendezett könyvnyomdáját mindennemű nyomtatványok elkészítésére.



K. Keller Ignác

Nagy-Kanizsán.

Empfehlit sein reich assortirt. Lager aller Gattungen Herren-, Damen- und Kinder-Stiefletten von bester Qualität und zu möglichst billigen Preisen.
 Ferner mache ich das k. k. Militär und verehrungswürdiges Publikum aufmerktsam, dass ich alle Bestellungen vom besten in- und ausländ. Leder verfertige und prompt und billigst bereithne.
 Auch wird von mir gekaufte Waare zu reparieren angenommen.

Ajánlja gazdaságos telcszerelt urak, hölgyek, és gyermekek számára való topánkákat, társát a legjobb minőségűeket a lehető jutányos áron.
 Ugyazintó figyelembe ajánlani bátor vagyok a cs. k. katonaság s i. községnek, hogy megrendeléseket a legjobb bel és külföldi bőrből elfogadjok és készítek, az ár legjutányosabban számítom.
 As én raktáromban vásároltakat kijavításra elfogadom.

Eladó birtok kerestetik.

A dunántuli kerület valamely termékeny, a szükséges munkaerővel bíró, vasúttól nem igen távol fekvő vidéken, egy (1200 □ ölével számított) 600—800 holdas, minden esetre tagosított birtok, a szükséges gazdasági épületekkel és lakó házzal ellátva kerestetik, melyben legalább 400 hold szántóföld, vagy jó szántófölddé alakítható rét, erdő vagy legelő van. — Minden esetre oly birtoknak adatik előny, melyben a kívánt mennyiségű szántóföld mellett rét és erdő is van és sik vidéken fekszik.

Az eladók részéről jövő igazi ajánlatok a birtok részletes leírásával, ugyazintó valódi legutolsó árának meghatározásával Baranyay Mihály földbirtokos urnak Bükön, (Sopronmegyében) kéretnek bérmentve küldetni. — Alkuzsok ajánlatai figyelembe nem vétetnek. (33—2)

Nagyon fontos mindenkinek!

csak 10 frtba kerül egy telyjessen válogatott és bámulatos olcsó árucikkkel álló divat-áru-üzlet, követkeső csészertű u. m.:

2 szép olajfestmény — faragott rámaival.	12 jó tolltartó.
2 francia diss-virágartató.	1 mech. crayon
1 pompás virágkosár.	1 uri-készlet-t.
1 szép fénykép-album.	1 óralánc talmi-aranyból.
1 elegans női készlet.	1 chevalier-tárcsa.
1 selyem báli legyeső.	1 csészertű íróasztalra.
1 Angot női öv.	1 jegyzék-könyv.
1 füvegecske finom parfüm.	100 angol réstoll.
1 szekrény mindenféle tárggyal.	1 tárcsa.
mit egy fiatal női öv csak ki-vánhat.	1 acélú késztyű gomboló.
1 Angorateritű, minden salon asztalt díssit.	1 ujdun teljes Der Liebesfessler.
2 bronzból öntött salongyertya-tartó.	26 szebbkandó napi használatra.
1 salon asztali csangettyű.	1 léggömb énekekkel.
1 cukoroszakrény — sárral.	1 szekrény festék.
1 fali gyújtó eszköz.	1 komicus játékoszer.
1 örökös naptár.	1 lást jelentő.
1 telyjes talmi aranyból varró eszköz.	1 elrejtett csörgőkigyó.
1 jó ruhakafe.	1 távcs — 3 mértföld meez-szeségű látóóval.
1 alkalmas asivartárcsa.	1 nagy dominojáték.
1 jó fejkefe.	1 jó acél-olló.
50 angol levélpapír.	2 finom fénykép ráma.
60 angol boriték.	2 finom toilette-szappan.
12 jó írón.	1 elefántcsontból foggasta.
	1 Kautschuk féső.
	1 Kautschuk portéssé.

As itt elősorolt tárgyak csak 10 forintért kaphatók.
Blau & Kann-féle bazárból.
 Wien, I., Schwibbogengasse, 1.
 Kélmegrendelések posta útjánét mellett a legpontosabban elintéztetnek. (28—4)

A hamisítástól óvatik!

Üres fogak kitöltésére

nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. G. udv. fogorvos úr (Bécsváros, Bognergasse Nr. 2.) fogó nja, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül behelyeshet odvas fogaiba, mely aztán a fogrészekkel és foghússal teljesen egyesül, s a fogakat a további elromlásától óvja s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szájviz

Dr. POPP J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben, Stadt Bognergasse, Nr. 2.

Évegekben 1 frt 40 kr., a legkitűnőbb szer a csúszos togfájdalmakban, gyuladásknál, a foghús daganatai- és sebeinél; fölolvasztja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak kellemes frissességet kölcsönös és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. (15—6)

Anatherin-fogpasta

Dr. POPP J. G. cs. k. udv. fogorvostól Bécsben.
 Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak hőfűhérséget kölcsönös azok romlását megakadályozza és foghúst erősíti.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak naponkénti használata által nemcsak a községesség togló eltávolítatik, hanem a fogak színe és épsége is mindinkább tökéletesbül.

Kaphatók: Nagy-Kanizsán: Belus József gyógyszer., Rosenberg, Rosenfeld, Welisch, J. és Fesselhoffer J. kereskedésében. — Pápan: Tscheppe J., Keszthelyen: Pfisterer gyógyszerész, Singer M. Weiss A. Zala-Egersegén: Isó F. gyógyszerész. Kapronczán: Werli gyógyszerész. Vasadon: Halter gyógyszerész. Sümegen: Dörner Kajet. Szombathelyen: Pillich Ferenc és Rudolf gyógyszer. Határövidéki Sz.-Győr-gyön: Fibic K. C. Veszprémben: Meyr Tuzskau, egy Gutshard Tivadar és fiaival. — Szekefehérvárott: Legmann A. Braun J. gyógyszer. Lovas-Berényben: Heisler gyógyszer. Kalocsán: Horváth K. gyógyszerész. Kecskeméten: Milhofer és Machleidl gyógyszer. Pakson: Florian J. gyógyszer. Körnenden: Horváth J. Somsonend gyógyszer. Kaposvárott: Kohn J. Bögl, Belus és Schröder gyógyszer. Szegszárd: Brahsay gyógyszer. — Bonyhádon: Kramolin J. Szigetvárott: Barwarth, Salamon gyógyszer. — Baján: Michitsch St. és Herzfeld Bai, egy Herzog Ignácnál. — Pécsen: Zsolnay W. és E. Zách, Sipőcz gyógyszer. Kárádon: Zadubánsky gyógyszer. — Marcaliban: Kiss gyógyszer. — Tolnában: Graff gyógyszer. — Dunaföldvárótt Lukács gyógyszer. — Szent-Györgyön: Nöthig. — Alsó-Lendván: Kiss gyógyszer. — Rohoncon: Simon gyógyszerész uraknál.

Ó V Á S.

Ast tapasztaltam, hogy az általam 26 év óta készített és körkedveltségű

Anatherin szájviz

haszn név alatt hamisították és előadatik.
 A t. község ámitására az ezen hamisítás készítői ugyanazon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmányaimat ellátom.
 Ezenlőfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin szájviz mindenkor teljes cséggemmel, J. G. Popp, cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2, a cs. kir. osztrák udvari csimerral (kétfejű sas griffektől tartva) és a törvényesen leterít óvjegygyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva, hamisításnak tekintendők, egyidejűleg ast is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin szájviz, mely gyakran kártékony hatást, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy egy rést valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által csorbultat ne szenvedjen, márást meg, hogy a hamisított ellen fölléphessék: tisztelettel felkérem a t. cz. községnek, hogy a hamisítottat megősmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp,

csász. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2.

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4
 negyed évre . . . 3
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos petitsorban
 7, másodsor 6 s minden
 további sorért 5 kr.
NYILTÉRBEK
 soronként 10 kr-ért vé-
 tetnek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőnek, Takarék-
 pénztári épület föld-
 szint, — anyagi részét
 illető közlemények pe-
 dig a kiadóhoz bér-
 menve intézendők:
NAGY-KANIZSA
 Wlassicsbáz.
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadhatók el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Nagy-Kanizsa város helyhatóságának, nemkülönben a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank”, a „nagy-kanizsai takarékpénztár” a „zalamogyi általános tanító-testület”, a „Zala-Somogy” gézhajózási részvénytársulat s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

DEÁK FERENCZ

emlékezete
 Zalamegyében.

— Deák Ferencz tanulói éveire vonatkozólag a „K. N.” Farkas László n. kanizsai főgymn. igazgató-tanártól a következő érdekes sorokat közli: Deák Ferencz 4 évig tanult a nagy-kanizsai kegyesrendi gymnasiumban; itt végezte t. i. a grammatica 3. 4. és a humaniorák mindkét osztályát 181 $\frac{1}{2}$ tanévtől 181 $\frac{1}{2}$ -ig. Minden osztályban első eminens volt; az első évben 36, a másodikban 32, a harmadikban 24, a negyedikben 25 tanulótárs között. Születéshelyül mindennütt Kehida van bejegyezve. Tanárai voltak osztályonként: Lepátsek Mátyás, Zsigmond Bertalan, Schmidt Antal és Kosztka Lukács. A három utolsó évben a kegyesrendiek convictusában lakott; valószínűleg az első évben is, de ezt határozottan nem állíthatom, mert ezen évről a szerzetház évkönyveiben, hol a convictorok nevei is mindig elsoroltattak, csak annyi van följegyezve, hogy „semmi nevezetes nem történt”; hibetöleg csak azért, mivel az illető historiographus a történetírásnak ezt a módját találta legkényelmesebbnek. Deák hajdani szobájában jelenleg is convictor lakik. Nevezetesebb convictor-társai voltak: Inkey Gáspár, Inkey Eduárd, Barcza Antal és Barcza László, mindnyájan zalamegyeiek. Egyik volt tanárának állítása szerint, miről hiteles forrásból értesültem, a studiumokat, melyeket a tanulók abban az időben dictálás után irtak vaskos füzetekbe, Deák csak apró ringy-rongy papirdarabokra szokta volt leírskantani; de azért a leczkét mindig kitűnően tudta. Ismerek a rendben egy nyugalmazott tanárt, ki Deákkal egy időben járt a nagy-kanizsai gymnasiumba, ámbar két osztályt is hátrább. Ez az öreg sokszor emlegeti az ő „Ferkó barátját” s jóízűen tudja elmondani, mint dobták sokszor hátba a labdával azt a komoly csöndes természetű gyereket, ki sohasem elégedett közjök a játékokban, hanem félrevonulva nézte őket. Azt is ettől az öregtől tudom, hogy „Ferkó” nem sokat adott az öltözetre s egyáltalában külsejére.

— Deák Ferencz összes temetési költsége 11,311 forint s nem, mint több lap közlé: 30,000 forint.

— Deák Ferencz 1873. őszén utoljára volt Nagy-Kanizsán, mint rendesen, úgy ekkor is a „Zöldfa” vendéglőbe szállt, természetesen amint híre jött, hogy a nagy hazafi körünkben van, a város előkelői tisztelegtek nála s a vaspályánál is számosan megjelentek tiszteletére, ilyenkor körbe vetők s vidor kérdéseiben kifogyhatatlan volt, egyszer csak csengetnek, az „öreg ur” sietni kezd s elfeledte köpenyét felvenni, Kovács János szolgabíró ur észrevette s egész készséggel ráadta, az öreg ur mosolyogva köszöné a figyelmet s így szól: „no, most hitelenen utazom, mert hivatalos egyén gondoskodott rólam!” Ki hitte volna, hogy ekkor utoljára volt Zalában.

— Deák Ferencz orvosa. „Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán, dr. Kovács Sebestyén Endre budapesti orvostudornak, boldogult Deák Ferencz buzgó, önzéstelen és áldozatkész orvosi ápolása által szerzett kitünő érdemei elismerésül Szent-Istvánrendem kiskeresztjét díjmentesen adományozom. Kelt Bécsben, 1876. évi február hó 12-én. Ferencz József, s. k. B. Wenckheim Béla, s. k.

— Balaton-Füredről írják nekünk: A b.-füredi fürdő intézet r. kath. templomában a nemzet nagy halottja, Deák Ferenczért, megyénk szülöttjeért f. hó 5-én reggeli 10 órakor tartott meg a requiem. A templomon hosszú gyászlobogó lengett. A „b.-füredi szeretetház” s „vinczellér képző intézet” mintegy 60-ra menő növendéke a tanárok élén a gyászlobogó alatt vonultak a templomba. A közel vidék összes intelligenciája s a fürdő intézet minden lakója valáskülönbség nélkül jelen volt. Mise alatt a szeretetház növendékei megható gyászénekeik által emelték az áhitatot. Ez alkalommal azon szomorú tényről regisztrálnom, hogy a Balaton felvidéken ez ideig egyedül a fürdő intézeti r. kath. templomban tartott gyász-istenti tisztelet, nemkülönben, míg hazánk, megyénk nagy halottja a ravatalon feküdt, egyedül itt harangoztak háromszor napjában. Itt nem vártott be sem a kath., sem a ref. püspöki meghagyás, itt a végtisztesség megadását mindenki hazafiai kötelességnek tartotta.

Ministeri rendelet s az új mérték.

A földmivelés-, ipar-, s kereskedelmi m. kir. minister a vendéglőkben és korcsmákban használandó boros palaczkok, valamint a seres és boros poharak nagyságának s a mérték helyes voltának szabályozását és biztosítását illetőleg a következő rendeletet bocsátotta ki. A vendéglőkben, korcsmákban és minden olyan nyilvános helyen, hol közönségesen bort mérnek, a boros palaczkok nyakán maradólag és elválaszthatatlanul megjelölendő a mérték határa egy centiméter hosszú, a palaczk szájával párhuzamosan fekvő vonal által és ezen vonás s a palaczk szája közt legyen legalább annyi tér, hogy a palaczkot be lehessen dugaszolni.

Kivételnek ezen szabály alól a finom borral töltött palaczkok, melyeket a termelők erősen bedugaszolva, lepecsételve, vagy más alkalmas módon maradólag elzárva, az eredeti czég jegyével ellátva, hoznak forgalomba.

A boros poharak 1 liter 0.5 liter és 0.2 liter mérték szerint készíttessenek s a mérték határa egy centiméter hosszú s a pohár felső szélével párhuzamos vonással maradólag és elválaszthatatlanul megjelöltesék, de a vonás s a pohár széle közt.

1 liternél legalább 20 milliméter
 0.5 " " " 15
 0.2 " " " 10
 szélességű tér legyen.

A seres poharak 1 liter, 0.5 liter és 0.3 liternyi nagyságban készíttessenek s a mérték határa az előbbeni pont alatt leírt módon jelöltesék meg, oly megjegyzéssel, hogy

0.3 liternél felülmértéknek (Uebermass) legalább 12 milliméternyi tér maradjon.

Ugy a palaczkoknál, valamint a poharaknál a mérték neve a vonás alatt maradólag és elválaszthatatlanul fel legyen jegyezve.

Azon ivópoharak, melyek a palaczkok mellé (service gyanánt) adatnak, mértékeknek nem tekinthetők, hanem csak azon nagyobb poharak, melyekben az ital palaczk nélkül kiszolgáltatik.

A vendéglőkben és korcsmákban és általában minden oly nyilvános helyen, hol közönségesen bort vagy sört mérnek, a régi s új bor és ser-poharak mértékeinek összehasonlítását előtűntető táblázat (mely az állami közp. mértékhitelítő m. kir. bizottság igazgatójának felügyelete alatt Posner Károly Lajos budapesti papirkereskedő kiadásában megjelent) egyenként 50 kr-ért megszerezhető, mindenki által könnyen hozzáférhető helyen kifüggesztendő.

A vendéglős, illetőleg korcsmáros a rendőrséggel szemben felelős a mértékek helyességéért, miért is, ha hiányos vagy ezen szabályzat határozatainak meg nem felelő mértékeket használ, a szabályellenes mértékeknek elkobzásán kívül még 100 frtig terjedő pénzbírsággal fenytendő.

A boltokban, gyárakban vagy magánosok birtokában levő üveg-edényekre jelen szabályzat nem terjed ki.

Ezen szabályzat 1876. évi május hó 1-én kötelezőleg lép hatályba.

A pozsonyi királyi akadémia tanárainak Trefort Ágoston

vallás- és közoktatási minister ur ö nagyméltósága elé terjesztett emlékirata egy Pozsonyban felállítandó Deák Ferencz egyetem tárgyában.

Nagyméltóságú minister ur!
 Kegyelmes urunk!

Azon mély fájdalom közepette, mely nemzetünket a hazai legnagyobb fiának a kimúlása által érte, nem lehetünk másban vigaszt, mint azon eszmékben, melyeknek megtestesítése által legalább csekély részben leróni igyekestünk azt, mivel leghivebb fiának a trón és nemzet adása maradt. Érzni szélés e hazában mindenki, hogy a nemzet gyenge és erőtlén ahhoz, hogy kegyeletét a nagysághoz méltóan nyilvánítsa, hogy halálját a nagy halott emlékének teljesen leróhassa. A ki életében a legnagyobb önfeláldozással trónt és nemzetet kibékített, a trónnak koronát, a nemzetnek országot adott és sem az egyiktől, sem a másiktól még az elismerés egyszerű nyilatkozatát sem akarta elfogadni: annak halála után a nemzet bármely nagy ténnyel is csak magát fogja dicsőíthetni, mert az elhunytat sem nagyobbá, sem dicsőbbé semmiféle emlék által tehetni nem fogja.

A nemzet sietni fog a legdicsőbb honfi erénynek oly emléket állítani, mely a nemzet nagyságát az egész világnak hirdesse; de mi ugy hisszük, hogy méltó lesz a nemzethez, ha ezen holt emléken kívül élő emléket is emel, melyben Deák Ferencz nagy szelleme, mint a tudomány hatalmas nemtője világítson, melyben az ifjúság a honfi erények netovábbjának képét folyton szemé előtt látva, egy nemzet csaráját képesesse, mely e hazát oly nagygyá, fiait oly derek és önzetlen hazafiakká tenni legyen hivatva, minőnek azt Deák Ferencz életében öhajta. E magasatos hivatás megoldására szerény véleményünk szerint nem találhatunk hathatós eszközt, mint egy

tudomány egyetem fölállítását, melyet Deák Ferencz szelleme és emléke teremtsen.

Bizonyára nincs e hazában ember, ki örömmel ne üdvözölné egy új egyetem fölállítását, főleg akkor, midőn azt az elhunyt nagyság által fölkellett nemzeti közlekedés teremti.

Ezen egyetemnek, mint a nemzeti közlekedésnek hatalmas kifolyásának a tudomány buzgó hirdetése mellett egyik fő hivatása bizonyára az lenne, hogy a nemzeti szellemet folyton élesse és terjessze, hogy a külföld vívmányai alapján ne csak a tudomány nemzeti irányát ápolja, de egyuttal hazafiak és magyarak is neveljen, kik a veszelj idejében a magyar nemzetiség legözhetetlen bátyáit képezzék. Ott kell tehát emelni a nemzeti szellem ezen hatalmas erét, mely a nagy hazafi nevével kölcsönzi erejét, hol legközelebb áll a veszelj, hogy a tudomány és cultura éltető kincsével lassanként a nemzeti szellem iránti közöny mérge is beszivárogo.

Alig fogunk e célra alkalmasabb helyet találni Pozsony városánál, hol nem csak egy virágzó akadémia által egy leendő egyetem csaráját épen excellentiád kezdte lerakni, hanem hol a nemzet legjobbjai és közöttök hazánk nagy fia gyűltek össze tanácskozára és örködték egyuttal a nemzeti közszellem föllesztésén, hol végre maga Deák Ferencz, kinek neve fogná az egyetemet disszíteni és szellemét élesíteni, áldásos politikai pályáját megkezdte. Itt lesz legesőbb alkalom arra, hogy a nagy hazafi élete busdító példaként lebegjen örökké a tanuló ifjúság előtt.

Jól tudjuk mi azt, hogy hazánk pénzügyi viszonyai nem engedik, nem engedhetik meg azt, hogy az eszme a magyar állam kincstárának terhére létesüljön akkor, midőn az állam polgárainak fizetés-képessége a legnagyobb mértékben igénybe van véve; de a nagy hazafi nevére új egyetem nem lenne érdemes, ha azt nem a trón és nemzet együttes nagylelkűsége és lelkesedése teremtené. A nemzet, mely a tudomány számára palotát emelt, jelen nehéz viszonyok között sem fog vonakodni legnagyobb fiának emlékére egy tudomány egyetem létesítése által megörökíteni és szeretett királyunknak a nemzeti adakozás ily nemes iránya bizonyára színté örömet fogna okozni. Ez a trón és nemzet legbelsőbb egyesülésének egy újabb külső jellévé fogna válni.

Mi mély tisztelettel alólirottak, mint a tudomány szerény és igénytelen napasamosai nem lehetünk hivatva arra, hogy a nemzeti kegyelet által teremendő Deák Ferencz-egyetem létesítésénél bármilyen tekintetben a központot képezhessük.

Egy ily messzeható cultur mozgalomnak központját képezni első sorban excellentiád van hivatva, mint a ki évek óta áll tanügyünk élén és ezen idő alatt a közművelődés és tudomány fölvirágzására már oly sok új intézetet létesített és egy-egy új köztinteztet létesítésénél mindig újabb és fíradhatatlanabb erélyt fejtett ki; mint a ki Pozsony városának nemzeti cultur missiójától áthatva, s az itteni kir. akadémia emeléséhez eddig is számos messzeható ténnyel járult és lehetővé tette azt, hogy Pozsony városában egy Deák Ferencz-egyetem létesítése sokkal kevesebb akadályba ütköznék, mint bárhol másutt az országban.

Excellentiádnak ezen messze előre látó ténye nem is enged egy perczig sem kételkedni az iránt, hogy excellentiád hatalmas szavával késs leendő nemzet lelkesedését egy Deák Ferencz-egyetem létesítésére fölkelteni és hazánk polgárai bizonyára kétesleg lesznek excellentiád fölhevására jelen nehéz viszonyok között is fölleireiket a nemzeti közművelődés oltárára lerakni.

Az előtt nem ritkán egyesek adakozásai is elegendők voltak ahhoz, hogy egyetemnek létesüljenek és Európa népeinél számos példa van arra, hogy gazdag és szegény együttes adakozásából jöttek létre hatalmas és virágzó egye-

temek, melyek azok neveit viselik, kiket a nemzet kegyelme kiválta. Nem ritkán egy-egy eszme szolgált egyik-másik egyetem létesítésére indokul és még nincs egy éve annak, hogy hajtántuli szomszédaink egy új egyetem megnyitására örömmel ülték.

A magyar nemzetnek jelenleg alkalma nyílik az önzetlen hazaszeretetre és legszebb hősi erények nagy eszméjétől áthatva emelni egyetemet azon férfi nevére, kinél hűvebb és önzetlenebb fia nem fog lenni soha.

Kérjük tehát excellenciát, vegye kezébe a kezdeményezés ügyét azon eszme megvalósításához, melyhez mi gyengék és tehetetlenek vagyunk, de mely excellenciád erélyes kezdeményezése mellett dúsán fogja megteremni gyümölcsjeit és excellenciád felejtethetetlen érdemeit a hazai tanügy terén egy oly tényre fogja kiegészíteni, melyről az utókor minden újabb és újabb nemzedéke örök hálaival fog megemlékezni.

Nem érezzük magunkat hivatva arra, hogy excellenciának a kezdeményezés nagy művéhez tanácsot akarjunk szolgáltatni, de úgy hiszünk, hogy a kivétel nehézségei sokkal kisebbek, sem hogy azokat excellenciának törhetetlen erélye könnyen elhárítani ne tudná. A nemzet áldozatkészségében egy percre sem kételkedünk és a költségek nem volnának oly nagyok, hogy a jelen nehéz viszonyok között is fedezhetőek ne lennének.

Az egyetem — a kolozsvári egyetem mintájára, azonban az orvosi facultás elejtésével — három facultásból állhatna: 1. jog és államtudományi; 2. bölcsészeti, történelem, nyelvészeti; 3. menyenyiség-tervezettani facultásból.

Az orvosi facultás felállításának tartozván oly égető szükségleteink közé, mint a fenn említett tudományok és jelentékenyebb anyagi erő is igényelvé, mint a menyenyinek előteremtése viszonyaink között valószínűleg tartható — egyelőre mellőzhető lenne. Legalább nem tarthatnók indokoltnak az ezen kar felállításához szükséges költség hiánya miatt az egész eszme elejtését. Budapest, Kolozsvár — s a közel Bécs orvosi facultásai, legalább a mi szerény nézetünk szerint meg egy pozsonyi orvosi kar felállítását ez idő szerint nélkülözhetővé tessük.

A költségvetés átnézetét, mely a tervezett egyetem felállításának valószínűségét igazolja, következőkben van szerencsénk előterjeszteni:

Az említett karok mindegyikére 10—10 rendes tanári székét számítva, az összes egyetemi tanári testületre 30 rendes tanár esik. Ezek mindegyikének évi járulékát a kolozsvári egyetemi tanárok fizetése szerint 2000 forint fizetéssel és 300 forint lakbérrel véve fel, az összes szükséglet 60.000 forint évi fizetést és 9000 forint lakbért, tehát: 69.000 forint évi kiadást tesz. Ehez számítva a hivatal személyzet fi-

zetésére és egyéb előforduló kiadásokra átlag 11.000 forintot, az összes évi kiadás 80.000 forintnál többet sem mi esetre sem tenna.

Tekintve már, hogy ez összegből a pozsonyi királyi akadémia évi szükségleteire fordított összeg mintegy 25.000 forint fedezve van, a meglévő, a czélnak teljesen megfelelő épület atalakítási és építkezési kiadásait pedig szabad királyi Pozsony városa kéréséig magára fogná vállalni, évi 55.000 forintot tenne a maximum, melynek előteremtését a nemzet hazafias készségétől kellene várunk.

Igaz, nem csekély összeg ez sem — de ha meggondoljuk, hogy a bpesti egyetem 443.010 forintba, a kolozsvári 175.384 forintba kerül évenként az országnak, nem lehet kételkednünk, hogy midőn egy harmadik egyetem felállítását 55.000 forint évi kiadással lehet eszközölnünk s e mellett egy oly férfi szellemének emelünk érdemeihez valóban méltó culturalis emléket, mielőtt nekünk Deák Ferencz volt, — hogy a nemzet, mely oly nagy tud lenni a valódi nagyság elismerésében, s mely annyiszor s oly fényesen be tudta bizonyítani, hogy nem néz semmi áldozatot, ha valamely nagyobbzerű eszme kivételéhez kell, anyagi segélyt bár járulnia — e nemzet most is meg fogja hozni áldozatát Deák Ferencz emlékének oltárára. És meg fogja hozni áldozatát annál inkább, mert nem holt tőkét tesz le, hanem oly elevülhetetlen tőkét, melynek kamatait századok múlva is élvezni sajtóedekében — s az emelkedő nemzeti műveltség dús szellemi kárpótlásul szolgáló a letett anyagi áldozatokot.

A kivétel módoszatai iránt csak egy eszmét vagyunk bátrak excellenciád magas figyelmébe ajánlani s ez az, hogy nézetünk szerint nem annyira a fenn kitett évi szükségletnek megfelelő tőke azonnal való előteremtése, mint inkább bizonyos ökökre kötelező évi járulékok biztosítása tenné az eszme mielőbbi megvalósítását legvalószínűbbé. A jelen nem éppen kedvező anyagi viszonyok között a tetemesebb anyagi áldozat még nagybírtokosainknak is nehezre eshetnének, míg az évi járulékok kevésbé léven megérkezhetők, könnyebben is leróhatók.

Excellenciád lángbuzgalmának kétségkívül sikerülni fog a hazafias főpapságot, kaplanokat, a magas aristokratát e nemes czélnak megnyerni és pedig talán legkönnyebben évi járulékok szabályszerű lekötése által, — mely összeg csak 25—30.000 forint évi bevételt biztosítson, az évi 55.000 forint kiadásból már csak 25—30.000 forint lesz fedezendő; tehát oly összeg, mely a nagy — és középbírtokosság, megyék, városok, társulatok és egyesek áldozataiból, a befolyó tandíjak % -ból — esetleg a törvényhozás által e célra megavazandó összeggel kiegészítve, — kétségkívül fedezve lesz.

Meglehet, kegyelmes urunk, hogy tévedünk, meglehet, hogy ideálisabb alakban fogjuk

fel a dolgot, mintsem, hogy terveink hajótörést ne szenvednének, a realis élet anyagi akadályain, — de hiszen mi nem is magunktól, — excellenciád erős kezeitől várjuk a sikert!

Egyébkint maga a pozsonyi egyetem felállításának eszméje sem a mienk, hanem excellenciádé — vajha sikerülne excellenciának a megkezdett alkotást mielőbb befejezni és pedig befejezni egy oly alkotással, melyhez az egész nemzet járulna — Deák Ferencz emlékére.

Nagyméltóságú miniszter ur, kegyelmes urunknak.

Pozsony, 1876. évi február hó 7-én.

Alázatos szolgálói:
Dr. Ekmayer Agost s. k. — Dr. Degen Guztáv s. k. — Dr. Rentmeister Antal s. k. — Dr. Kuncz Ignác s. k. — Dr. Scheffer Vilmos s. k. — Dr. Fésüs György s. k. — Dr. Pisztorý Mór s. k. — Dr. Révfy László s. k. — Dr. Pauer Imre s. k. — Dr. Ring Mihály s. k. — Dr. Ortway Tivadar s. k. — Dr. Vutkovich Sándor s. k. — Dr. Lendvay Benő s. k. — Könyöky József s. k.

Gyásznapok Sümeghen!

Még sajog a kebel hazánk nagy fia feletti bánatunkban, már is új sujtó hir futja át a várost, nyílként sebzi az érző szívet; oly rendtől cseng a kis harang, lelket kísér visító hangja; lelket — szendét, jót, kedveset, magzat nélkülit s mégis száraz anyját, ezrek jötevőjét. Mi ez, kiért, kire? özőn a kérdés — haldoklik ő — nem haldoklik, szól az onnan jövő, kimult, meghalt — a kegyes urnó; örök álomra zárta szemeit Kompanik Zsófia, nsg. Ramassetter Vincze urnak szeretett neje, az árvák gyámola! 1876. február 3-ika — te végzetes nap, mily bőven osztasz ma; hiszen úgy is temetésen vagyunk, gondolatink Budapestten szárnyalnak, elménk koporsót kísér, végítéletet ad a nemzet dicső halottjának.

Vagy tán azért kerestél fel lakunkban, hogy mi, kik közvetlen nem lehetünk ott, itthon érezzünk kettőzetve? czélt értél — fájdalomnak kettőzöttök.

Akár nagy péntek volna, vélnéd, úgy jár, kel a nép, meglátni még egyszer az érczkoporsóban nyugvót; mehetez! ott pihen zárt szemekkel, fekete szőnyeggel vont szobában, hála elismerés jelül koszorúkkal díszítve ravatalán. Így tartván ez f. hó 6-ig, mely napon délután 4 órakor adjuk vissza a földnek a porból levőt, helyezük nyugalomra a testet.

Nsg. Szvastics Károly keszthelyi apát teljes segédlettel bevezetvén az egyházi szertartásokat, megindul a menet, elől: Ramassetter pár által kiszittetett tanuló ifjuság lobogója gyászszal bevonva, magyar diszruhában öltözött real növendékektől vitetve; a folytatlagos sort képezik élen mindenütt fekete zászlóval a real és főlemit tanuik, a leánykák, az israelita

tanítványok, az iparos tanoncok az összes tanítói kar kíséretében; — a „Polgári Önképzőkör”, israelita hitközség küldöttsége, a városi képviselő testület, papság, gyászkocsi, ezt környező fáklyások, rokonság és számos kísérő. Ámbár említett kör, hitközség, város, tanári kar és tanulósg által nyújtott koszorúk mind teljes díszszel vitettek, mégis valamint a kocsi, úgy a koporsó is rakva volt a hála és elismerés jelvényeivel.

Az örök nyugalom helyén vallási ihletéssel emelt szót Ft. Fehér József sümeghi plébános, bucsut véve az urban boldogult vallásos nőtől, bucsut véve Ramassetter háznak örökös és tündöklő csillagától stb. — Az elmondottakat a tanulók éneke zárta be. Lent a koporsó, nyitva a sír, zokog minden — időzzünk még e közszertetben levőnél, ne távozzunk!

A város nevében t. Ferber József helybeli ügyvéd csengő hangon szólal meg, mondjuk el vele az utolsó Isten hozzátot!

Szavai szerint:

Tisztelt gyászoló közönség! gyászoló nők — öszült atyák és ti elárvult magzatok, a most sirba bocsátott drága halott felett szűnjék siralmatok! Igaz, behunyodott a szem — a szív nem dobog, a kéz megfásult. — Azon szem, mely meglátta az inséget — az árvák és özvegyek fájó könyccseppjeit; azon szív, mely dobogott széper, jóért, nemeaért lelkesült; azon kezek, melyek letörtültek a nyomor, inség facsarta könyeket — ő meghalt — a legemesebb, legönzéletlenebb asszonyt most tettük a sirba, porait átadtuk az örök enyészetnek! Sirja körül csak egy vigaszunk van; közöttünk él még nemesen gondolkozó és érző férje, ki a boldogult alkotásait beelőzni és megszilárdítani fogja. Igen, meghalt! de lelke, de emléke fenmaradt, él — és élni fog örökké! Nem tehetem most, hogy 40 éves Sümeghen töltött éltét ecseteljem, csak pillanatszerűleg egyet felemlitni elnem mulasztatok s ez az: ha e gyászos helyről, hol ezrek alusszák boldog álmaikat, egy pillantást vetünk Sümegh városára, látni fogunk a város közepén kiemelkedni egy magas, a tudományok és így közvetlenül az emberiség boldogításának előmozdítása céljára készült épületet, a muzsák templomát, hol száz meg száz ifju tanulja, hogyan kell szeretni Istent, szülőt, hazát és királyt; eszünkbe fog jutni — hogy a sok között ezon épület követő nagyobb részben a boldogult segítette összehordani.

Azért bátran elmondhatjuk a költővel: nem hal meg az, ki a tudomány és közművelődésre adja eltehen szerzett ereit, bár napja mul, hanem leróván, a mi benne földi, egy elvető eszméje finomul, mely feumarad a nőtön nő tiszta fénye, amint időben, térben távozik a melyhez tekint fel a hálás utókor erénye; sőhajt: hit, reményl, szeret és imádkozik.

Nyugodjál áldott nő e szentelt földben háborítlanul, legyen a föld fölötted könnyű és

TÁRCZA.

A roxelesi remete.

— Korraja az első császárság korából. —

Írta: Barboix Roger.

Francziából fordította: Köváry Béla.

(Folytatás.)

Mindamell, hogy Charpentier bárón legyőzhetlen búskomorság vett erőt, nem palástolható el azon rugékonny könnyedséget, mely az embernek huszonhét éves korában sajátja szokott lenni.

— Hát végre is barátom; — folytató a már elébb megkezdett társalgást a tábornok — nem vagy-e nyugodtabb, hogy nemes nagybátyádnak mindent felfedeztél? —

— Nem! — Ámbár a becsületből menttettem azt, mit lehetett az ily körülmények közt számba vehető eredmény, de szívem, mely most is változatlan hűvel ég a szép Emiliáért, ezen felfedezéssel kétszeresen terhelve van.

— Hogyan, te most is szereted a császár gyermekének anyját?

— Jobban, miőt valaha.

— Szegény barátom, nem tudod-e, hogy e gyermek életben van.

— Még ma kész volnék atyjává lenni.

Poniatowsky tábornok izgalmasan tekintett fiatal társára, kinek szenvedélyes arcán e pillanatban a szívét eltöltő érzelmek teljes heveségükben érzilhetők voltak.

— E nem igen gyakran változó kedélyhangulatban utaztak hat napig, ekkor Poitiers-be érkeztek. — Rövid pihenés után utjokat Nior-ton át Bordeaux-ig akarták folytatni, azonban egy váratlan esemény dugába dönté terveit. —

— Azon nem nagy terjedelmű erdőcákéhez érkeztek, melyről már egyszer megemlékestünk történetünk folyamában; — akkor tudnillik, midőn Boignard gróf és társai győzelmes csatározásának a császár lovasrendőrei ellen tanui voltak.

A kis erdőcske fái most is lankadtak voltak az égető napsugarak behatása következtében; — különben sem nyújtott rendkívül vigláványt, mert az ut mellett csérjék levelei vastag porréteggel valának bevonva.

Utazóink a kissé göröngyös és ganyargós uton ép az erdőcske középig érhettek, midőn halk suttogás, majd gyors lábdobogás köté le figyelmüket.

Ötset alak bukkant elő a sűrűből, kiknek ketteje a lovak kantárszarát ragadta meg; egy a kocsiat lökte le a bakról, kettő pedig a kocsi zárt ajtajához lépett.

Az ajtó foipattant és azon két ósbe borult hősünk kevésse fenyegető arca tekintett ki.

— Mit akarnak jó emberek? — kérdé szeliden Charpentier báró.

— Sandivú! — Uram, mi nem vagyunk jó emberek, hanem nemes urak. Azt kérde, hogy mit akarunk? — Önök követni tognak minket.

— De uram — szólalt meg most a tábornok — mit akarnak elérni letartóztatásunkkal?

— Majd meglátják uraim, ha önök sziveskednének minket egész addig a váromig követni, ott mindent megfognának tudni.

— Mi neve ama váromnak?

— E várom neve: La Tiranne.

— Még egyszer kérdem, mit akarnak velünk?

— Oh! semmit, épen semmit, — felelt készségesen a legelőbb szóló, kibén olvasóink bizonyonnyal felismerték Clémallaix Hector lovagot — csupán önnek egyik jó barátja báró ur kívánja önt megvédeni.

— Valljon — — — ?

— Sajnálom, hogy nevével nem szolgálhatok, de becsületszavamra mondom és ez Sacre Dieu! sokat jelent, hogy jó barátja, igen jó barátja!

— Uraim! — szólott most Poniatowsky, kinek nem volt ellenére e kis kaland. — ha önök megbízja ily udvarias és befogad minket, hát nem tehetünk róla, foglyai vagyunk.

— Nekünk csak a báró urra terjed ki megbízásunk, de teljeséggel nem kételkedünk, hogy önt is uram legszívesebben fogják fogadni.

Ezután lóra pattant az öt lovas és a kocsiat körbe fogva folkanyarodtak a roxelesi remete lakhoz.

Melleleg meg kell jegyeznünk, hogy sem Charpentier báró, sem Poniatowsky tábornok Angoumois vidékét nem ismerte. — A váro-

mokhoz érkezve, Clémallaix lovag, mint Cicerone vezeté a két álcázott nemes, kikben bizonynyára alig ismert volna valaki a párisi aristokratia elsőrendű tagjaira.

Az általunk már más alkalommal leirt termek néhányán áthaladva, végre fekete selyemmel kárpitozott terembe értek, hol egy barátságos öltözött magas férfi állt, karjait össze fonva.

A remete, — mert ő volt, szívélyesen sietett önkénytelen vendégei elé és Charpentier báró iszonyodva ismerte föl Boignard grótot.

A magas csuhába öltözött férfi, mint olvasóink sejtethék, Theophile Boignard gróf volt; — a roxelesi remete.

— Isten hozott Miklós! — kiáltott föl szívélyesen — s önt is kedves tábornok; — ez már aztán igazi szerencse önöket szegény lakomban üdvözölhetni! — Nemde est Béron báró jó fogának nevezné?

Mindent azonban a rosz akarat legkisebb jele nélkül mondá s az érkezőkkel szívélyesen kezet szorított.

Mint képzelhetjük, Charpentier nem volt ment: minden aggálytól; ő, habár becsülte is Boignard grótot, mint est Talleyrand herczeg előtt is nyilvánította, de ismerte a titkos társulat borzasztó törvényeit s ez okból nem minden tartózkodás nélkül felelt a gróf szívélyes kérdőzöködéseire.

— Nemde Theophile az újabb események magyarázatra várnak?

Oh nem! — felelt Boignard, — mindent tudok; nem voltál elég szilárd, különben Chabblot és Bessiere nem cselekedtek helyesen: téged bizván meg a herczeg meggyilkolásával.

— Hogyan, te tudtad? hogy bátyámat megakarják gyilkolni?

— Tudtam-e? — Hát hogyne tudtam volna! — Azt hissem, bátyádat halottnak tekinthetéd.

— Bátyámat? — S nekem mered est mondani.

— Ah, ah! — Szegény Miklós! nem csak neked Talleyrand herczeg utamban van; ő meg fog halni!

— S te a gyengéd becsület érzésű Boignard gróf képes lenni ily aljas gyilkosságot követni.

— Miért nem? — Én tudom, mit teszek. — Talleyrand herczeg tartja fönn Napoleont s az az ok, a miért meghal.

— Nem remélem, hogy benned nyílt, lovagias férfi helyett aljas orgyilkost találjak.

— Én a „Szabadság lovagjai”-nak titkos elnöke vagyok.

— Nos?

— Te annak tagja vagy.

— Miért emlékeztetesz rá?

— Birád előtt állsz.

— Tehát a barátságos fogadás egy elhurczoltatást volt hivatra elleplezni!

— Nem! — Kinek tartasz te engem? — Én szivesen fogadtalak, mert szeretlek; — de mint elnök igazságos leszek.

— Tehát foglyod vagyok?

— Helyesen mondom.

— Akadályokat gördítesz eltávozásom elé.

— Akadályokat.

— Halljuk, hogyan?

— Erőszakot használok.

— Barátod ellen!

— Nem, a titkos társulat tagja ellen.

Poniatowsky, ki eddig szótlán hallgatója volt a párbeszédnek, fölegyenesedett, levette parókáját és az erőteljes lengyel tábornok állt a remete előtt.

— Mi távozni fogunk! — mondá.

— Ön minden pillanatban teheti.

— És barátom?

— Ó rá bírái várnak.

Poniatowsky hevesen ragadta ki pisztolyát és a grófra irányzá.

— Mi a nézete önnek?

— Az, mielőbb e pisztoly bizonyonnyal nem fogja megváltoztatni. — Ha ön löni fog, — egy perc múlva halott leszek.

A lövés eldördült és a löporfüstből halk kacagás hallatszott.

— Nem vagyunk elég ügyesek tábornok ur; — fél hüvelyknyire kellett volna alantabb irányoznia. — Isten önökkel! — Te barátom várd itéletedet! önnek tábornok legyen kegyelem!

Boignard gróf lassu léptekkel távozott el; — Charpentier és Poniatowsky komoran tekintettek utána.

(Folyt. köv.)

aldott, lelked pedig örvendjen az angyalok társaságában az égből — nézz alá a földre, látni fogod, hogy a hálaadatos jelen, egy a hálas utókor felkeresi mohalepte sirbantodat; hála virágokat, hála rózsákat ültet azokra — ezen hála virágokat szívódt jött hála érzélem facsarta könyharmattal élteti és emléked fen fog maradni nemzedékről nemzedékre, unokákról unokákra mindaddig: míg Sümeghen egy ember lez, ki írni és olvasni tud!

A midőn neked dicső nő örök nyugodalmat szívünk mélyéből kívánunk, egy keressünk van hozzád — szellemed és szeretetteddel örködjél mindvégig gyászba borult Sümegh városa felett. Isten veled!

A minden keblet egyaránt nyomasztó fájdalom, mely az elmondottakat követte, szóltan, mint nemaként készített távozásra; még egy „nyugodjék békében” és csend uralg a halottak kertjében.

Következő nap 7-én reggel 9 órakor készült helyi apát ur tartá az engesztelő sz. mise áldozatot, hol a tegnapi tisztelt adókkal találkoztunk.

Az oltár mellett két oldalon a polgári kör foglal helyet, templom közepén a tanulósgát. — Imába mélyed a felekezeti különbség nélküli közönség. Es most vissza ti gyászlobogók kitűzött volt helyetekre, az előjáróság egyhangúlag hat hétre hátróza gyászát külső jelekben is mutatni, nyilvános épületein lobogót tartva kiinn, valamint f. hó 12-én egy második isteni tiszteltetnek tartását is, melyen jelen az előjáróság, tanulók, egy szóval a templom zsufolóság telve az elhunytak tisztelivel.

Ezután emlékünnepelel tartottat a realta nodában, melyről azonban, különösen a jeles beszédről jövőben.

Mind ezekből látható, mily gyümölcsöt terem a kegyes szívvel vetett jótékonyaság magva. BRUCKER ALAJOS.

Helyi hírek.

— **Hivatalos értesítés.** Betegeskedésem miatt zalamegyei eddig viselt első tanfelügyelői állomásról lemondottam s lemondásom f. é. 153. eln. sz. a. kelt magas ministeri intézvénnyel elfogadtatott. Midőn ebbeli értesítem kapcsában a zalamegyei világi és egyházi hatóságok, községi iskolaszékek által hivatalos működésem tartama alatt irantam tanusított szives támogatásért meleg köszönetet mondanék, egyszersmint felkérem az illetőket, hogy tanügyi dolgokba jövőre Krób Pál Zala Egersegen lakó második tanfelügyelő urali érintkezzenek, ki az egész hivatal avteltele már felhivatott. N.-Kanizsán, 1876. febr. 18-án. Nacsész József, zalamegyei volt I. tanfelügyelő. A tanügyi tereen mintegy 30 éve működő s faradó t. barátunk e visszavonulása felett, midőn sajnálatunknak adunk kifejezést, kívánjuk, hogy egészsége teljes visszanyerésével ujjolag üdvözölhesük a néhez, de szép közpályán.

— **Beszélek,** hogy a napokban egy farkas tévedett be a Király-utcába; a kanizsaiak persze megijedtek e híren, mely hír minden komoly következmény nélkül tartja magát fenn.

— **A „Gartenlaube”** című magyarfaló német lap közelebb ünnepelel királynékat is megsértette, mely országos botrányt idézett elő; a nagy-kanizsai „Fiatalisági Tarsaskör” helyiségeiből egyhangúlag kitiltotta s a közgyűlés elhatározta, hogy erről a szerkesztő értesítessék. A kör ezen intézkedését teljes mérvben helyeseljük s elvárjuk, hogy a többi hazai egyletek is hasonló módon cselekedjenek.

— **Kováts János** szolgabíró ur jól kezelt homokkómárai borai kitüntetését nyertek a budapesti novemberi borkiállításán, az okmány meg is küldetett neki, mely díszes kiállítás s következő tartalma van: Tekintetes Kováts János urnak! Az 1876-ik évi november 7—20-ig a Köztelken tartott borkiállításán versenyzett II-rendű 1871—1873 ki fehér asztali boraiért méltó elismerésül az országos gazdasági egyesület nevében Lonny Gabor, elnök. Havas József, bíráló bizottság elnöke.

— **Elismerést** érdemlő intézkedést tett Nagy-Kanizsaváros tanácsa, midőn az e lap szerkesztője által kiadott „Adatok Zalamegye történetéhez” című havi füzeteket a városi tanács, nevezetesen a főgymnasium, a polgári és főelemi iskolák könyvtárai számára megrendelte; vajha minden a megyében levő tanintézet bírni, hogy e történeti nevezetességekben oly gazdag megyének multját az ifju nemzedék minél tüzetesebben ismerné.

— **Iparos olvasó kör** van alakulóban Nagy Kanizsán, mely előzetes gyűléset márcz. 2-án az „Oroszlán” vendéglőben tartandja meg. A korszerű törekvést üdvözöljük!

— **Vesszprémből** írják nekünk, hogy a boldogult püspök hagyatéka febr. 15-én elarverve lett, hol ritka szép s művészi ezüst tárgyak adtak el; „kitűnő borait legnagyobb részt Zerkowitz Zsigmond és Társa cég Kanizsáról és Jalic A. Budapestről vették meg. Nagy kár volt, hogy e hófuvatagok miatt kevesen jelenhettek meg.

— **Szép felét** tanusították a Babocsa melletti háromfai kath. hívek vallási érületük-

nek, a midőn a mai nyomasztó viszonyok mellett is új plebánia létesítésén fáradoztak, templomot, papházat s illő jövedelem biztosítást saját erejükből allítottak elő; a hép határtalan szeretete folytán, lapunkból is előnyösen ismert Humor Gábor merenyei káplán hivatott meg, kit a püspöki hivatal „Sede vacante” a leendő püspök végleges határozatáig, ki is nevezte.

— **Alarczos bál.** Keszthelyen az „Amazon”-hoz címzett szálloda nagy termében Schillinszky Károly, a szálloda tulajdonosa folyó hó 27-én alarczos táncvigalmat rendez. Előre is azon reményünknek adunk kifejezést, hogy e táncvigalom fény és eleganciában az eddig tartott alarczos táncvigalmakat nagyban felülmulja. Belépti díj 1 frt, családjeggy 3 frt. Alarczos és jelmezek a fentebb érintett szálloda 4-dik számú szobájában a táncvigalom előtt 2 nappal lesznek kaphatók.

— **A magyar** díjokoleson febr. 15-ki húzásában következő sorozatok nyertek: 65, 289, 301, 1121, 1470, 1620, 2405, 2530, 2579, 2613, 2849, 2933, 3896, 4336, 5111, 5216, 5752 és 5761.

— **Pákán** a szőlőhegyen iszákosságáról ismeretes Mókus Pál szijgyártómester meglagya találtatott.

— **Nova** vidékén a farkasliki uradalom egyik majorjában a juhokat a farkasok meglizedeltek.

— **Táncvigalom.** A keszthelyi városi tanács által a városi szegény alap javára tervezett táncvigalom folyó hó 12-én igen nagy számú közönség jelenlétében tartott meg s méltán elmondhatjuk, hogy e táncvigalom minden tekintetben a legikerültebb táncvigalmaink közé sorolható. Dicséretet és elismerést kell szavazni hölgyeinknek, kik is az annyira tulzó s szülőkre nézve oly terhes fényűzést mellözve, egyszerű bár, de mind a mellett igen csinos öltözékben jelentek meg. Pontban fél 9 órakor kezdődött a tánc s tartott reggeli 6 óráig. Igen sajnáljuk, hogy a vidékből készületek a hótörzások következtében képtelenek voltak bejöni. E tánczestély, mint halljuk, a szegény alap javára 400 frtnál többet jövedelmezett.

— **Rövid hírek.** Zubovich híres lova elköttyaveteltetik. — Pálffy Zsigmond kir. táblai bíró öngyilkos lett, most a legfőbb ítélőszék idézi, hogy hat hét alatt jelenjek meg. — A párbaj ismét terjed. — A határvidéken szerb éremek szórattak szét, melyeken olvasható: „Szerbek! legyenek kézen a harcra a szerb ügyért, le a magyarokkal!” — (Ez már nem tréfa!) — Polák és Abeles bpesti cég vámcsempészetért 106,000 frtnal lett elmarasztalva. — A philadelphiái kiállításra 11 ezer kiállítás jelentkezett. — Liszt Ferenc Bpestre érkezett. — Sopronban egy magyar színész nő felakasztotta magát. — Bujsica híres horvát rablógyilkos elfogattott. — Oroszországban a nők ügyvédekébe tiltatott. — Zooldosné nem fogadta el a bécsi ajánlatot. — Nedetja faluban az oroszok valamennyi terít beborították. — Egerben a katonabandának ezredese meglittotta bálban való járását. — Montenegroknak 9750 tegeverfogható harczosa van. — Egerben egy fiatal ügyvéd amerikai párbaj folytán főbe lölte magát.

Irodalom.

— **Hasznos** könyv jelent meg Szabó Endrétől, a kolozsvári „Frübel-intézet” igazgatójától következő címmel: „A kézi munka tanítása a népiszkolában.” Ara 50 kr.

— **Pokorny Jenő** „Magyar ember könyvtára” című havi füzetet indit meg, melynek ára 12 füzetben csak 2 frt. A program sok szépet és hasznosat ígér, ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **As „Apollo”** című zeneműtolyóirat ötödik kötete legujabban megjelent második számának tartalma: 1) A kandallónál Wachtel Aureltől. 2) Album lap, Beliczay Gyulától. 3) Bécsi dalok, polka mazurka Nagy Bélától. 4) Hymnus Bartay Edétől. 5) Jaj be szomoruan szól a furulyám, népdal ének és zongorára átirta Zimay László. 6) Két szólamu Canon Jubász Aladártól. 7) Kedvelt népdalok I. Huzsard csak, huzsard csak. II. Buzavirág, konkolycsigaház, ének és zongorára id. Ábrányi Kornéltól. A boritekon: A zene történelme, Kapi Gyulától. — **Vegyes.** — Zeneműjegyzék. Előfizetési ár egész évre 6 frt., félévre 3 frt. A jelen szám 1 frtért külön is megszereshető. Az előfizetés vidéken legczélsezerűbben a postahivataloknál postautalványozás utján eszközölhető, Budán, az „Apollo” kiadóhivatalában iskola-utca 681. sz. a. Minden eddig megjelent szám és kötet lezállított áron folyton kapható.

Utazók névsora

Nagy-Kanizsán, 1876. febr. 10-től—február 16-ig.

— **Szarvas** hoz címzett szállodába: Krausz Salamon Kaposvár. Spitzer N. Szabó. Polgár Jenő Mohács. Wellesz Károly Bécs. Ham Ferencz Tarány. Schwarz Mór Fétény. Schuster N. Berény. Stölzel Frigyes Gombos. Poiland János Bécs. Novák József Pécs. Servet pass, utitársai: Yarcz, Alil és Mehmed. Drucker Leon Bécs. Renker H. Bécs. Exner N. Pécs. Arrosch Teodor Kornstadt. Bau Norbert

Schönböf. Zakál Gyula Letenye. Szigethy Lajos Letenye. Abeles Lajos Bpest. Gohmann Róbert Bécs. — **Arany Koronához** címzett szállodába: Látár N. Keszthely. Manovil Ede Keszthely. Duchon József Szigetvár. Dietrichstein és neje Bpest. Hausner N. Ötvökőny. Nagy Sándor Kaposvár. Jelinek Adolf Bécs. Halassy József Némethyváros. Németh Antal Sopron. Dr. Mangol Z.-Egerszeg. Aranyossy Ernő Szabadka Dr. Epstein Egerszeg. Vásony Sándor Kéthely. Sommer Jakob állatorvos. Dietrich E. és neje Bpest. Dr. Epstein József Győr. Cauteerelli Péter Bécs.

— **Oroszlánhoz** címzett szállodába: Schpillmann József Poroszlóság. Widder Bernát Fiume. Klein József Fering. Pets János Fering. Döry N. Horvátország. Paray Emilia Kaposvár. Vucetits István Vác. Németh Ignác Bpest. Müller F. Passau. Czerkovich József Bécs.

— **Zöldfához** címzett szállodába: Nikolics Mari Bpest. Ruzs J. Grác Radányi Miklós B.-szent-Balás. Nürnberg Gy. Grác. Guszics Ede Karád. Munk Aladár Károlyváros. Wünsch Adolf Gobloncz. Meszner József Bpest. Kiss Bálint Pécs. Merszevecz Sándor Bpest. Kis Sándor Bpest. Bambala Mihály Bpest. Tóth Lajos Bpest. Hofer A. Bpest. Kantor Ede Triest. Böhm Károly Sz.-László. Hermann Ferencz Bécs.

— **Magyar Királyhoz** címzett szállodába: Krausz Száli Sz.-Balás. Reich Ferencz Habót. Rechner S. Pacsa. Kasztel Adám Pacsa. Epstein Igu. Sz.-Péterur. Csák Antal Kutorföld. Rechner Ignác Sz.-Péterur. Polák Móracs Sz.-Mihály. Rusznák János A.-Domboru. Stern Náhán Csestreg. Hajdinak Jakab A.-Domboru.

— **Steiner Salamon** szállodájába: Canelle Cesare Tiroi. Giongo Franzecko Tiroi. Bajer Isidor Letenye. Pauk Adám Tót-sz.-Pál. Pauk Ignác Tót-sz.-Pál. Kremsier József Szakácsi. Polák Gyula Pacsa. Kreiser József Gelse. Günsberger Sándor Dióskál Braun Jakab N.-Vid. Oesterreicher Ignác Szemenye. Boczkovics Salamon Szakácsi. Ländler L. Mesztgye. Klein Ignác N.-Vid. Schwarzenberg Isidor Z.-Apáti.

— **Hoffman H.** címzett színházába: Neumann N. Szokolovecz. Zeligmann L. Pithamács. Krausz M. Babócsa. Klein Ignác Belovár.

Papirszeletek.

— Ejnye, te éhletetlen kúpé, megint veszedkedél a Misivel; az imént az kezdte, s mivel annak meglittottam, most te vagy a kezdő! — Ugyan papa, hát ki kezdje, ha egyikünknek sem szabad?

Két uriember utazott vasuton és unalmokban megszólal az egyik: „ismeri ön Sevillai borbélyt?” „Nem, én magam szoktam borbélyfikozni”, felelé a kérdett.

Piaczi árak.

Hivatalosan jegyzett piaciárak Nagy-Kanizsaváros piaczbiztosi könyvéből: 1876. évi február hó 16-án.

Gabonanelemek 77 kgr. súlyu egy hectoliter szerint: Buz 10 frt 40 kr. 73 kgr. s. 9 frt 80 kr. Rozs 71 kgr. s. 7 frt 35 kr. Arpa serfözésre 63 kgr. s. 7 frt. 10 kr., etetésre való 59 kgr. s. 6 frt 50 kr. Zab 42 kgr. s. 8 frt — kr. Lisztnelemek: 100 kgramm szerint: Liszt legfinomabb 24 frt. — kr. Zaemleliszt 20 frt. — kr. Fehér kenyérliszt 12 frt. — kr. Fekete kenyérliszt 10 frt. — kr. Buzadara 36 frt. — kr. Arpakása 32 frt. — kr. Rizs 30 frt — kr. — Húvelyek: 100 kgramm szerint: Borsó 32 frt — kr. Bab 7 frt. 20 kr. Lencse 32 frt. — kr. Köles 10 frt. Hajdina (pohanka) — frt. — kr. Kukoricza 4 frt 60 kr. Hús: egy kgramm szerint: Marhahus 44 kr. Borjúhús 56 kr. Zsirfélék: egy kgramm szerint: Disznósír 72 kr. Marhazsír 1 frt 10 kr. Szalonna 75 kr. Szappan 38 kr. Lámpaolaj 54 kr. Stearin-gyertya 1 frt 12 kr. Faggyu-gyertya 60 kr. Bor: egy hectoliter szerint: O-bor 15 frt. — kr. Uj-bor 7 frt. 50 kr. Sör: Legmagasabb — frt. — kr. Legalacsonyabb — frt. — kr. Tüszifa: 1 köbméter szerint: Bükfa 3 frt. 50 kr. Tölgyfa 2 frt. 75 kr. Kőszén — frt. — kr. Faszén — frt kr. Szalma 100 kgramm szerint: 7 frt. — kr. Szalma 4 frt. — kr. Napaszalma: Élelmezéssel egy főre 70 kr. Élelmezés nélkül 1 frt. — kr. Élelmezéssel egy gyermek 30 kr. Élelmezés nélkül 50 kr.

Kiadta: Maninger József, v. aljegyző.

Lottohúzás.

Prága, febr. 16-án: 6, 12, 73, 37, 20. Lemberg, „ 26, 12, 61, 63, 86. N.-Szeben, „ 89, 81, 46, 15, 8.

Érték- és váltófolyam február 18.

5%, metaliques 68.60; 5%, nemz. kölcsön 73.60; 1860-ki álladalmi kölcsön 111.50; bankrészv. 8.72; hitelintézeti részvények 177.30; London 114.55; magyar földtehermentési kötvény 78.75; temesvári földtehermentési kötvény 77.—; erdélyi földtehermentési kötvény 77.—; horvát-szlavon földtehermentési kötvény 86.—; ezüst 103.25; cs. kir. arany 5.39—Napoleonor 9.19.—

Heti naptár.

Február 20-tól február 26-ig 1876.

Hó- és hetinap	Kath. és prot. naptár	Görög naptár	D
8. A vetőrfől és magról. Lukács VIII.			
20 Vasárnap	B. Sexag.	8 D. Más. op.	111111
21 Hétfő	Eleonora	9 Nicetas	111111
22 Kedd	Cs. Péter	10 Charal.	111111
23 Szerda	Romana	11 Balázs	111111
24 Csütörtök	Szökön	12 Melet.	111111
25 Péntek	Mályás	13 Martin	111111
26 Szombat	Valburga	14 Auxent	111111

Felelős szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyiltér. *)

Nagy-Kanizsa, 1876. február hó.

REICHENFELD RÓZA
BLANKENBERG VILMOS
jegyesek.

Ein Haupt-Depôt meiner Kl. Schwechater u. Steinbrucher Brauerien

befindet sich in Gr.-Kanizsa, Kazinczy (ehemalige Brauhausgasse) Witwe Ungerisches Haus, wo Bier in allen Arten von Biergebände stets in Vorrath. Besonders empfehle einem P. T. Publicum mein vorzügliches Export Märzen-Bier in Flaschen.

Anton Dréher.

Adresse für Depeschen: Dréher Gr.-Kanizsa.

Valamennyi beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalescière du Barry

gyógytápszertől Londonból.

28 év óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes egészségi tápszernek ellentélni s üdvösnek bizonyul az felnötéknél ugymint gyermeknél orvosság és költség nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákártya-, lélegetési-, hólyag- és vesebaj-, gümő-, aszkór-, nehés lélegzés-, köhögés-, emésztetlenség-, dugulás-, hasmenés-, álmatlanság-, gyengeség-, arányér-, vízi-betegség-, lázszédülés-, vér-megszorulás-, fülzabongás-, emelygés és hányás, sőt terheség folyamataiban, hártyalobor-, melakór-, soványodás, csúsz, köszvény, sápkór ellen, ugyisint csecsemőknel eddelül dajkatej helyett előnyt érdemel.

Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, a melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok Dr. Wurser tanártól, Beneki, Dr. Angelstein, Dr. Choleland, Dr. Campbell, Dr. Déde tanár, Dr. Ure, Castlestuart grófnő, Brehan markíné, Issenstein herczeg Meunsdorf-Poulli ministerelnök és több magas államszemélytől, tetszésre bérmenive beklüdtnek.

Rövidrevont kivonat 80,000 bizonyítványból:

Hét hava most már, midőn vigasztalhadan állapotban voltam. Mell- és idegbajban szenvedtem úgy, hogy napról-napra szemiatómást fogyaktoktam, ennek következtében tanulásiomtól huzamos ideig háborgatva voltam. Ekkor csodálatos Revalescière-jéről hallottam, azt fölhasználtam és biztosíthatom, hogy tápláló és kellemes Revalescière-ja egy havi élvezése után, tökéletesen egészségesnek és erősbültnek érzem magamat, ugymannya, hogy a tollat a legcsekélyebb reszketem nélkül birom vezetni. Inditattva érzem magam ezen aránylag igen olcso izletes eledelt, minden szenvedőnek mint legjobb szert ajánlani és vagyok alázatos szolgálja.

TESCHNER GÁBOR,
a magasabb kereskedelmi-tanintézet hallgatója.
Az igen nemes de Brehan markíné levele.

Nápoly, 1872. april 17-én.
Uram! Májbetegség következtében hét év óta borzasztó sorvadási állapotban voltam. Nem bírtam olvasni vagy írni; reszketés fogta el idegeimet és egész testemet, rossz emésztés, tartós álmatlanság és a minduntalani idegrázkódás idestova hajtott s pilanatra sem volt nyugtom, a mellett a legnagyobb mérvben melakóros valék. Sok orvos bánt el velem anélkül, hogy könnyebbülést szereshettek volna. Tökéletes kétségbeesésben az ön Revalescière-jét használtam s most, miután három hónapig lettem vele közönség a jó Istennek. A Revalescière a legfőbb elismerést érdemli, egészségemet tökéletesen helyreállította s oly állapotba tett, hogy állásomat a társaságban ismét elfoglalhatom. Fogadj! tisztelt ur legforróbb köszönetem és teljes tiszteltem nyilvánítását.
DE BRÉHAM MARKINÉ.

75,877. sz. Köller Florián, cs. k. katonai felügyelő Nagyváradon tüdő- és légszűrés-hurut, fejszédülés és mellszorulásból.

65,715. De Montlouis kisasszony, emésztetlenség, álmatlanság és sorvadásból.

Táplálóból levő a humán, 50-szoroson megkíméli a gyógyszer árát, felnötéknél úgy, mint gyermekeknel.

Pláhszelenségekben 1/2 font 1 frt. 50 kr., 1 font 2 frt 50 kr., 2 font 4 frt 50 kr., 5 font 10 frt., 12 font 20 frt., 24 font 36 frt. Revalescière piskoták szolenecékben 2 frt 50 és 4 frt 50 krral. Revalescière Chocoladé táblákban 12 csészére 1 frt 50 kr., 24-r 2 frt 50 kr., 48-ra 4 frt 50 kr., poralakban 120 csészére 10 frt — 288-ra 20 frt — 576-ra 36 frt. —

Megrendelhető Barry du Barry & Comp által, Wien, Wallfischgasse Nr. 8.,

Valamint minden város gyógyszerártaiban és fűszerkereskedéseiben; azonkívül a bécsi ház minden vidékre megküldi postai utalvány vagy utánvét mellett. N.-Kanizsán Práger Béla, (ezelőtt Lovák Károly) gyógyszerártaiban;

Pesten Török Józsefnél; Aradon Tones F. és társánál; Debreczenben Mihálovits István gyógyszerártaiban a kigyóhoz; Eszéken Dávid Gyula gyógyszerártnél; Kassán Wondraschek Károly gyógyszer., Marosvásárhelyt Fogarasi Dömötörnél; Pozsonyban Pisztori Felixnél és Söltz Rezső gyógyszer., Székes-Fehérvárott Diebballa Györgynél, Sopron Voga A. gyógyszer.; Temesvárott Pap József városi gyógyszerártnél, Ujvidék Grossinger C.B. és Ernst János gyógyszerártnél; Varasdon dr. Halter A. gyógyszer., Verseczen Fischer Mórincznál, Zágrábon Irgalmasok gyógyszerártaiban. Tisza-Ujlak: Rojko Victor gyógyszerártaiban.

*) E rovat alatt külsőtért felelősséget nem vállal a Szerk.

Altesti-sérvben szenvedők

A legjobb hatású bizonyított sérvkezelés által Sturzenegger G. találmánya által Herisau-ben Schweitzből...

3000 kötetből álló magyar-német kölcsönkönyvtárát

ajánlja Wajdits József

könyvkereskedése Nagy-Kanizsán. Olvasási díj havonként csak 50 kr.

PRÆSERVATIFS legfinomabb francia és angol gyártmány... Zieger János

A hamisítástól óvatik!

Üres fogak kitöltésére

nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. G. udv. fogorvos úr (Bécsváros, Bognergasse Nr. 2.)

Anatherin-szájvíz

Dr. POPP J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben, Stadt Bognergasse, Nr. 2.

üvegekben 1 frt 40 kr., a legkitűnőbb szer a csúszos togfájdalmakban...

Anatherin-fogpasta

Dr. POPP J. G. cs. k. udv. fogorvostól Bécsben.

Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fentartja...

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak naponkénti használata által nemcsak a közönséges fogkórt elvitelítik...

Kaphatók: Nagy-Kanizsán: Belus József gyógyszer... Kőszeg: Heisler gyógyszer...

ÓVÁS.

Azt tapasztaltam, hogy az általam 26 év óta készített és kúszdevelt...

Anatherin szájvíz

hason név alatt hamisították és eládatik. A t. közönség ártására az ezen hamisítás készítői...

Ennél fogva mindenkit figyelmestem, hogy az általam készített Anatherin szájvíz mindenkor teljes czéggemmel, J. G. Popp, cs. kir. udvari fogorvos...

J. G. Popp, csász. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2.

Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy a téli ivadban a fürdő-intézet gyéren látogatottik: mai naptól kezdve az intézet további rendelkezésig csakis csütörtök, szombat és vasárnapi napokon állandó a t. közönség rendelkezésére.

A nagy-kanizsai fürdő-részvénytársulatnak 1876. évi február hó 21-én tartott választmányi üléséből.

Hertelendy Béla m. k.

(48-1) t. jegyző.

195

76

(49-1)

Árverési hirdetés.

Kurcz János nagy-kanizsai lakos felperes részére Budai János kis-récsei lakos alperes ellen a n. kanizsai kir. bíróságnak 195/76. évi szám alatt elrendelt végrehajtási végzésénél fogva egy 8 löerejű locomobil gőzgép 2500 frt becsértékben 200 frt és járulékaival kielégítve vegett felül...

Kelt N.-Kanizsán, 1876. évi február 20-án.

Egyed József,

kiküldött végrehajtó.

Dr. Handler Mór

orvos-, sebész tudor, szülész és szemészgyógyit gyökeresen fényes és tartós siker b i z t o s i t á s a mellett mindennemű

titkos betegségeket

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint magömlésüket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysást, különösen a

tehetetlenséget (elgyengült férfit)

2) húgycsőfolyásokat (még oly idültéket is), a nemi zörzések bujások fekélyeit és másodrendű bujásokat minden alakjaiban és elcsúszásaiban;

3) húgycsőszűküléseket;

4) friss és idült nyakfolyásokat n ö k n é l, az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkütségeket;

6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelet nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó utca 2 ik szám a kigyó- és városház-utca sarkán (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. (45-1)

GYÓGYSZEREK! Védjeggyel ellátva. Neustein Fülöp,

gyógyszertár a „szent-Lipót”-hoz Bécsben, a Planken- és Spiegelgasse szegletén, ajánlja a t. cz. közönségnek ama valódi gyógszerek sorozatát, melyek minden esetben kitűnőnek bizonyultak és biztos gyógyulást idéztek elő.

- Menthin, jeles gyomorszer, a görcsöt lecsillapítja, mint fogkezdés és szájvíz is hasznos. Szt. - Erzsébet-féle cukros vértisztító labdacskok könnyen szelkeltető, vértisztító és teljesen ártalmatlan; az alhasi szervek betegségeinél, váltóházánál, a mellszervi betegségeknél, bőr- és szemfájásoknál, gyermekbetegségeknél és női betegségeknél igen hatályos; a dugulástól megvéd. E labdacskok valamennyi ilyenféle szervek közti legelsőbbak és legkitűnőbbek. 1 tekercs 8 skatnyával, 120 labdacsk 1 frt. Gyász ragályok ellen, Dr. Falmont Gardienje 1 frt 50 kr., cholera illat-essencia 40 kr. Mellsszorulás ellen, fenýőfa szivarkák 25 drb. 1 frt. Szemfájás és szemgyulladás ellen, Reichel szembalzsama 1 frt 50 kr. és Romershausen szemessenciaja 2 frt. Hólyaghurut ellen (kankó vagy fehérhólyas) Dr. Cadelle Injectioja 1 frt 60 kr. Golyva ellen, golyvaszer 70 kr. Sápör ellen, vasaktrányoszorp 2 ft. Mellbetegségek ellen, mfvésznedv 70 kr. Mirigybetegségek görvály kór ellen, norvégiai orvosi balzsar 40 kr., cukros minőségben 1 frt 60 kr. Lábszárdás ellen, Salicilanti-sutin 50 kr.

Pipere- és illatszer-cikkekből igen nagy raktárt tartok s különösen ajánlom. A hajak elvesztése és a korpa ellen, El Benito 1 frt 80 kr. Hajfestő szerül. Dr. Callmann hajfestéke 3 frt Cruq Reparatour 3 ft. Fekete és sárga fogak ellen, az Odontin fogpor 70 kr. Májfoltok és szeplő ellen, Antispiloma 1.50 kr és Dr. Bayer valódi Pulchrinje 80 kr, 1.50 kr. A bőr simasága, finomsága és puhaságára ajánlom Cora Pearpszárt 2 frt, fehér és rózsaszín por 1 frt és 60 kr.

Ismert francia különlegességek: Capules Matico 1 frt 60 kr. Injection Matico 1 frt 40 kr. Capules Vial 1 frt 40 kr. Sziarkák, Canalis indicából, 1 frt. Pate Pectorale George 50 kr. Fayard és Blaya papír 50 kr. Mustarkovász lapok, Bogniotól 50 kr, egyes lapok 5 kr. Quina Laroche 2 frt. Páté Zed 1 frt. Zed szorp 1 frt 50 kr. Guaranaur 1 frt 50 kr. Blancard labdacskok 1 frt 20 kr. Poshpat de fer Leras 1 frt 20 kr. Sirop hypophosphate de Chaux 1 frt 60 kr. Sirop de Quinquina rong 1.70 kr. Vin de Bugeaud 2 frt.

Valamennyi ismert francia különlegességek a legolcsóbb áron. Nagyban vásárlók előnyben részesülnek; mindig friss raktárt tartok a következők közül: Tömörített svájczteje 50 kr. Nestle gyermeklisztje 90 kr. Dr. Göllis étpora 84 kr. Anatherin szájvíz Poppól 1.40 kr. Dr. Heider fogpora 85 kr. Liebig huskivonata 1/4 font 84 kr. Dr. Pfeffermann fogpora 1.25 kr. Polt resedabakencőse 1 frt 50 kr. Dr. Brown hajépentartó szere 1 frt.

Ajánlom nagy raktáramat: illatszerek, szappanok, kenőcsök-ből stb. az első párisi cézektől. Szalicil-szappan, a legjobb és legolcsóbb szappan a világon, a 25 kr. A Compagnie francaise csokoládéja fontja 60 krtól 3 frtüg. Valódi orosz thea, 1/4 font 1 frt. Raktár mindennemű gyógyszerek, u. m.: önklystirozó fecskendők, kötelekek-ből a legjutányosabb áron. Nagy raktár fogkefék, arcfesték és más pipere-cikkekből.

Felhívom mindenki figyelmét a külföldről behozott legfinomabb borokra, u. m.: Medoc, nagy üveggel 1 frt. St. Julien nagy palack 1 frt 50. Chablis, nagy palack 1 frt 60 kr. Kétfajta Rhum 1 frt 10 kr. Champagner nagy palack 3 frt. Madeira, nagy palack 2 frt 75 kr. Malaga, nagy palack 2 frt 75 kr.

Megrendeléseket helyből, valamint Berlin és Párisból provisió nélkül eredeti számla mellett teljesítik. A küldemények készpénzfizetés, vagy utánvétellel eszközölhetnek. (1844-4)

